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Εισαγωγή

1.1.  ΜΗΝΥΜΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟ & ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ, ΔΡ. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟ ΧΑΤΖΗΚΥΠΡΙΑΝΟΥ

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που μου δίνεται η ευκαιρία να προλογίσω τα πεπραγμένα του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 
Κύπρου για το Ακαδημαϊκό έτος 2014-15. 

Η δράση του πανεπιστημίου μας κατά το εν λόγω έτος υπήρξε πολύπλευρη, έντονη και αποτελεσματική.  Βασικοί 
πυλώνες των σημαντικών διακρίσεων και διεθνών επιτευγμάτων του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου είναι  η 
αγαστή συνεργασία του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου με τη Σύγκλητο, αλλά και η σύμπνοια της ακαδημαϊκής 
και της διοικητικής κοινότητας του Πανεπιστημίου.

Τα επιτεύγματα του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου παραπέμπουν σε μια υποδειγματική εταιρική 
διακυβέρνηση, από τις πιο σπάνιες στο χώρο της παιδείας, η οποία διαδραματίζει πρωτεύοντα ρόλο όσον αφορά 
στην εδραίωση της εμπιστοσύνης, της αξιοπιστίας, της φερεγγυότητας και της αριστείας. Αυτή η υποδειγματική 
εταιρική διακυβέρνηση οφείλεται σε πολλούς παράγοντες, κυρίως όμως στο γεγονός ότι το Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου ανήκει αποκλειστικά στη Laureate International Universities, τον μεγαλύτερο οργανισμό 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης παγκοσμίως. Η Laureate διαθέτει πέραν των 80 διαπιστευμένων Πανεπιστημίων σε 
28 χώρες σε όλη την Βόρεια και Νότια Αμερική, Ευρώπη, Ασία, Αφρική και Μέση Ανατολή, ενώ ο οργανισμός 
περιλαμβάνει πάνω από 70,000 προσωπικό και 1,000,000 φοιτητές παγκοσμίως. 

Αναμφίβολα η Laureate, μέσω του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, δημιουργεί στη χώρα μας την ειδοποιό 
διαφορά σε ό,τι έχει σχέση με την υψηλή ποιότητα προγραμμάτων σπουδών, υποδομών, υπηρεσιών και 
έρευνας.  Κατά συνέπεια, δεν ήταν τυχαία η επιλογή κατά το 2015 του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου από 
την Microsoft για τη δημιουργία του Microsoft Innovation Center. Πραγματικά, η εγκαθίδρυση του μοναδικού 
Κέντρου Καινοτομίας Microsoft στην Κύπρο (και ενός εκ των 108 ανά τον κόσμο) στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου, διαδραματίζει πλέον ζωτικό ρόλο στην καινοτομία αλλά και την ανάπτυξη της χώρας μέσα από την 
παραγωγή δημιουργικών προτάσεων κατάρτισης, εκπαίδευσης και ανταλλαγής τεχνογνωσίας.

Απόδειξη της διεθνούς καθιέρωσης του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου αποτελεί επίσης η αξιολόγηση, το 
2015, από τον εγκυρότερο ανεξάρτητο οργανισμό πανεπιστημιακών αξιολογήσεων σε παγκόσμιο επίπεδο, το 
QS TOP UNIVERSITIES (QS StarsTM). Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου αξιολογήθηκε με τον υψηλότερο 
δείκτη πέντε αστέρων (five Stars) στους τομείς της διδασκαλίας, των εγκαταστάσεων, της εταιρικής ευθύνης, της 
διεθνοποίησης και της προσβασιμότητας ή στήριξης των φοιτητών. 

Θα ήθελα τέλος να επισημάνω ότι η συγκροτημένη και συστηματική δουλειά όλων των συντελεστών του 
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου αποτελούν εχέγγυα διασφάλισης άριστων συνθηκών εργασιακού 
περιβάλλοντος, καθώς και περίοπτων συνθηκών διεξαγωγής της εκπαιδευτικής και ερευνητικής διαδικασίας, 
επιτρέποντας έτσι στο Πανεπιστήμιο να καθιερωθεί ως ένα από τα πιο σημαντικά ακαδημαϊκά ιδρύματα στην 
Ευρώπη και διεθνώς, με ιδιαίτερα ισχυρές προοπτικές για το μέλλον. 

Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου βασιζόμενο στην αριστεία και την καινοτομία θα εξακολουθήσει να 
αναλαμβάνει πρωτοβουλίες και δράσεις για να ενισχύσει ακόμη περισσότερο την εκπαιδευτική, κοινωνική και 
οικονομική ανάπτυξη της Κύπρου και της γύρω περιοχής.

Δρ. Χριστόφορος Χατζηκυπριανού
Διευθύνων Σύμβουλος & Πρόεδρος του Συμβουλίου 
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1.2.  MHNYMA ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΥΤΑΝΗ, ΚΑΘΗΓ. ΚΏΣΤΑ ΓΟΥΛΙΑΜΟ 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που χαιρετίζω την πρώτη επίσημη έκδοση πεπραγμένων του Ευρωπαϊκού Πανεπιστήμιου 
Κύπρου (ΕΠΚ). 

Το πανεπιστήμιό μας ανήκει εξ ολοκλήρου και αποκλειστικά στην Laureate International Universities, τον 
μεγαλύτερο οργανισμό τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στον κόσμο.

Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου(ΕΠΚ), εκκολάπτοντας και εμπεδώνοντας το σύγχρονο ακαδημαϊκό μοντέλο 
της Laureate, αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς επιστημονικούς βραχίονες της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
επειδή ακριβώς τα πρόσφατα επιτεύγματα και οι διεθνείς του διακρίσεις το κατατάσσουν στη χορεία των 
κορυφαίων και ιστορικών πανεπιστημίων της Ευρώπης. Λόγω ακριβώς των επιτευγμάτων του σε πολλούς τομείς, 
η θέση του πλέον είναι ευδιάκριτη όχι μόνο στον Ευρωπαϊκό αλλά και στο διεθνή ακαδημαϊκό χάρτη.

Αυτή δε η θέση οφείλεται, συν τοις άλλοις, στην ενίσχυση της επιστημονικής κοινότητας με προσωπικότητες που 
κατέχουν περίοπτη θέση στα γνωστικά (και όχι μόνο) πεδία τους ή έχουν λάβει εθνικά και διεθνή ερευνητικά 
βραβεία ή διακρίσεις. Ενδεικτικά αναφέρω πως το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΕΠΚ) είναι το μόνο 
πανεπιστήμιο στον ελληνισμό που στο διδακτικό προσωπικό της Ιατρικής Σχολής εντάχθηκε το 2015 ο κάτοχος 
του βραβείου Νόμπελ, Καθηγητής Huber. Παράλληλα,  ο Δρ. Θωμάς Παπαδόπουλος έλαβε το «Κυπριακό Βραβείο 
Έρευνας – Νέος Ερευνητής 2014» από το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας. 

Μια μάλιστα από τις κορυφαίες στιγμές του ακαδημαϊκού έτους 2015 ήταν και η αναγόρευση της Α.Ε του 
Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου σε επίτιμο διδάκτορα της Νομικής Σχολής. 

Πέραν ωστόσο του διακεκριμένου ακαδημαϊκού προσωπικού, αντίστοιχες ή ανάλογες μορφές αριστείας 
παρατηρούνται και στους υπόλοιπους τομείς λόγω της απαράμιλλης τεχνογνωσίας της διοικητικής κοινότητας 
επι ζητημάτων υποδομών, εγκαταστάσεων, φοιτητικής μέριμνας και υπηρεσιών.  

Είναι άλλωστε για αυτούς τους λόγους που η Microsoft επέλεξε το 2015 το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
ως εταίρο για την εγκαθίδρυση του μοναδικού Κέντρου Καινοτομίας Microsoft στην Κύπρο. Η λειτουργία του εν 
λόγω Κέντρου έχει τεράστια οφέλη για τους φοιτητές, το ακαδημαϊκό προσωπικό, τους επαγγελματίες του κλάδου 
της πληροφορικής, τους ερευνητές, την οικονομία και την κοινωνία γενικότερα. Αυτή τη στιγμή, 100+ Κέντρα 
Καινοτομίας Microsoft λειτουργούν ανά τον κόσμο.

Επιπλέον, για πρώτη φορά στην ιστορία του, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου διακρίθηκε στις διεθνείς 
κατατάξεις QS TOP UNIVERSITIES (QS StarsTM) το 2015, αναγορευόμενο και επίσημα πλέον ως ένα από τα καλύτερα 
πανεπιστήμια της ευρύτερης περιφέρειας. Εν ολίγοις, αξιολογήθηκε με τον υψηλότερο δείκτη πέντε αστέρων 
(five Stars) στους τομείς της διδασκαλίας, των εγκαταστάσεων, της εταιρικής ευθύνης, της διεθνοποίησης και της 
προσβασιμότητας/στήριξης των φοιτητών. Αξίζει να σημειωθεί πως το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, είναι το 
πρώτο και μοναδικό πανεπιστήμιο στην Κύπρο και την Ελλάδα που αξιολογήθηκε από το QS  TOP UNIVERSITIES,  
έναν από τους πιο έγκριτους διεθνείς οργανισμούς. 

Σε ένα ιδιαίτερα ανταγωνιστικό περιβάλλον, όπως είναι ο ενιαίος ευρωπαϊκός χώρος στην ανώτατη εκπαίδευση, 
σε μια περίοδο σημαντικών αλλαγών και θεσμικών μεταρρυθμίσεων - τόσο στην οικονομία και την κοινωνία όσο 
και στην παιδεία -, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου αποτελεί ομολογουμένως ένα σταθερό σημείο αναφοράς. 



Με επίκεντρο πάντοτε τον φοιτητή, συγκροτεί ένα σύγχρονο παιδαγωγικό υπόδειγμα για τη μετάβαση της 
κοινωνίας της Κύπρου στην «οικονομία της γνώσης».

Το γεγονός ότι το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου εν μέσω κλίματος κρίσης είχε διακρίσεις και, μάλιστα, διεθνείς 
διακρίσεις, υποδεικνύει και αποδεικνύει την ώσμωση των προγραμμάτων σπουδών, των υποδομών, της έρευνας 
και των υπηρεσιών με την αριστεία, την υψηλή ποιότητα, τη βιομηχανία και την καινοτομία προς όφελος των 
φοιτητών, της διοικητικής και επιστημονικής κοινότητας αλλά και της ίδιας κοινωνίας, από την οποία «προέρχεται 
και προς την οποία απευθύνεται» ο οργανισμός μας.

Ταυτόχρονα, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, διανύοντας πορεία υπεύθυνης εκπαιδευτικής λειτουργίας, 
προχώρησε κατά το ακαδημαϊκό έτος 2014-15 σε μια σειρά δράσεων και πρωτοβουλιών που επιβεβαίωσαν 
και ενίσχυσαν  την κοινωνική και πολιτισμική του ταυτότητα. Τυπικά παραδείγματα αποτελούν οι πολυσχιδείς 
δραστηριότητες με συνέργειες δημοσίων, αυτοδιοικητικών και ιδιωτικών οργανισμών στο πεδίο της εταιρικής 
κοινωνικής ευθύνης, όπως βέβαια και η θέσπιση - με ομόφωνη απόφαση της Συγκλήτου - για τη λειτουργία από 
το 2015 του «Πολιτιστικού Μήνα». 

Εν ολίγοις, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου αποτελεί ενεργό, υπεύθυνο «εταιρικό πολίτη» μέσα από μια σειρά 
μεταρρυθμιστικών δράσεων, κινητικότητας και πρακτικών (εξ)ασκήσεων των φοιτητών και, γενικά, πρωτοβουλιών 
εξωστρέφειας.

Με διοργάνωση εκδηλώσεων, ημερίδων ή/και διεθνών συνεδρίων επιστημονικού, ερευνητικού, κοινωνικού 
και πολιτιστικού χαρακτήρα, με στρατηγικές συμπράξεις με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, με συμφωνίες 
συνεργασίας με διεθνή ακαδημαϊκά ιδρύματα, καθώς και με επιστημονικές παρεμβάσεις και γνωμοδοτήσεις, το 
ΕΠΚ κατέχει αναμφίβολα εξέχουσα όσο και επιφανή θέση ως ένας ανοιχτός οργανισμός παραγωγής, μετάδοσης 
και διάχυσης έρευνας και γνώσης. 

Με πρακτικές συλλογικότητας, θεσμικής διαύγειας και λογοδοσίας, το ΕΠΚ αξιοποίησε κατά το ακαδημαϊκό έτος  
2014-15 το επιστημονικό και διοικητικό δυναμικό, διαμορφώνοντας κατάλληλους όσο και εξορθολογιστικούς-
μεθοδολογικούς μηχανισμούς για την προώθηση νέων προγραμμάτων, καθώς και κίνητρα για τη διάχυση και 
την επέκταση των ερευνητικών δραστηριοτήτων σε νευραλγικούς τομείς, ενισχύοντας σημαντικά όχι μόνο την 
υλικοτεχνική υποδομή του αλλά και την τεχνογνωσία του προς όφελος της περιφερειακής ανάπτυξης. Και ακόμα: 
εντείνοντας και δυναμώνοντας την αναζήτηση γνώσεων από το επιστημονικό προσωπικό, τους ερευνητές και 
τους μεταπτυχιακούς φοιτητές - μέσω συνεργασιών με τη βιομηχανία και την κινητικότητα - το Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει, τελικά, δημιουργήσει συνθήκες ισχυρού ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος για τους 
ίδιους τους φοιτητές του.

Εν κατακλείδι, ο συστηματικός, αποτελεσματικός, αξιόπιστος  και αποδοτικός τρόπος εκπαίδευσης, το modus 
vivendi των φοιτητών μας και το modus operandi των υπηρεσιών μας, όλα αυτά λοιπόν  - όπως και πολλά άλλα 
σημεία και γεγονότα  - ενεργοποιούν και απελευθερώνουν σημαντικές δυνάμεις υλικού, άυλου, ανθρώπινου και 
πολιτισμικού κεφαλαίου με προστιθέμενη ακαδημαϊκή και κοινωνική αξία, τόσο για το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου όσο και για την ίδια την Πολιτεία μας. 

Καθηγ. Κώστας Γουλιάμος
Πρύτανης
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2.1. Κέντρο Καινοτομίας της Microsoft 

Το Κέντρο Καινοτομίας της Microsoft (MIC) αποτελεί ένα έργο τεράστιας σημασίας για την ανάπτυξη της 
καινοτομίας, της έρευνας και της τεχνολογίας στην Κύπρο. Είναι μια συνεργασία μεταξύ της Microsoft 
Κύπρου και του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. Ο πρωταρχικός ρόλος του MIC Cyprus είναι να 
αποτελέσει κομβικό σημείο στην ανάπτυξη και προώθηση καινοτόμων ιδεών στο ευρύτερο περιβάλλον 
της τεχνολογίας, μέσω της εφαρμογής πρωτοπόρων λύσεων και έργων. 

Στόχος είναι η ταχύτερη ανάπτυξη της οικονομίας, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και η ανάπτυξη 
των εγχώριων πρωτοβουλιών (startups), καθώς με την υιοθέτηση καινοτόμων τεχνολογιών υποβοηθείται 
η επιχειρηματικότητα, τόσο στην Κύπρο όσο και στην ευρύτερη περιοχή.    

Το MIC Cyprus διαμορφώνει τη στρατηγική του κατεύθυνση, λαμβάνοντας υπόψη τις παγκόσμιες τάσεις και 
μεταφέροντάς τις στην κυπριακή πραγματικότητα, με στόχο τη μεγιστοποίηση των θετικών επιπτώσεων. 
Οι κύριες κατευθύνσεις είναι οι εξής:

n	 Ενδυνάμωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος

n	 Προσέλκυση δυναμικών και καινοτόμων επιχειρήσεων και πρωτοβουλιών 

n	 	Διευκόλυνση στη διαμόρφωση στρατηγικών συνεργασιών μεταξύ καινοτόμων πρωτοβουλιών 
και δημόσιου τομέα 

n	 	Δημιουργία κέντρου εφαρμογής βέλτιστων πρακτικών και χώρου έρευνας για βελτιστοποίηση 
έργων και μεθόδων  

n	 	Δημιουργία κομβικού σημείου για όλες τις καινοτόμες πρωτοβουλίες, ως κέντρου παροχής 
υπηρεσιών και χώρου ανταλλαγής ιδεών και τεχνολογικών λύσεων 

n	 Δημιουργία χώρου ανταλλαγής και εφαρμογής της τεχνολογίας 

n	 Ενδυνάμωση της γνώσης σε θέματα τεχνολογίας, σε ακαδημαϊκό και επαγγελματικό επίπεδο 

n	 	Δημιουργία κέντρου έρευνας στον ευρύτερο τομέα της εφαρμογής τεχνολογιών 
(ιατρική, softwares, ενέργεια, μηχανική, κλπ)

n	 Δημιουργία κέντρου εξειδικευμένης εκπαίδευσης 

Το όραμα της δημιουργίας του MIC Cyprus, που αποτελεί ένα από τα 100+ ανα τον κόσμο κέντρα 
καινοτομίας, στηρίζουν μερικοί από τους μεγαλύτερους οργανισμούς της χώρας όπως: Bernhard Schulte 
Shipmanagement, Cyprus Computer Society, CNP ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ και CNP CYPRIALIFE, Cyta, Exxon Mobil, 
EY Cyprus,  Gnomi Communication Consultants, Headcandy, IN Business magazine, Laureate International 
Universities, Logicom Solutions και NetU.
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Με την έναρξη της ακαδημαϊκής χρονιάς 2014-2015, είχε τεθεί σε εφαρμογή / λειτουργία μια νέα συμμετοχική 
διαδικασία για την επιλογή νέων προγραμμάτων σπουδών. Ενώ δίνεται η ευκαιρία τόσο σε εσωτερικούς θεσμούς 
(Τμήματα/ Σχολές) όσο και σε εξωτερικούς (επαγγελματικές και άλλες οργανώσεις κτλ.) αλλά και σε άτομα να 
προτείνουν νέα προγράμματα σπουδών, λειτουργεί εσωτερική διαδικασία συζήτησης, έρευνας και τελικής 
απόφασης ως προς το ποια προγράμματα θα προωθηθούν, κάθε φορά, προς την ΕΑΙΠ για αξιολόγηση και 
έγκριση. 

Υπάρχει συνεργασία με την ΕΑΙΠ τόσο ως προς τον αριθμό των νέων, κάθε ακαδημαϊκό εξάμηνο, προγραμμάτων 
όσο και ως προς τη διαδικασία αξιολόγησης – έγκρισης.

3.1. ΣΧΟΛΉ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΉΜΩΝ

Μεταπτυχιακά
n	 Επαγγελματικός Προσανατολισμός και Συμβουλευτική
  Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Επαγγελματικός Προσανατολισμός και Συμβουλευτική» αποσκοπεί στην 

παροχή επιστημονικής γνώσης υψηλού επιπέδου για την προετοιμασία εξειδικευμένων επιστημόνων, οι 
οποίοι θα βοηθούν άτομα στην επαγγελματική τους αναζήτηση, στη λήψη επαγγελματικών αποφάσεων, στις 
εκπαιδευτικές και επαγγελματικές τους επιλογές και στην επαγγελματική τους ανάπτυξη.

n	 Νομική (LLM) 
 Διεθνές Εμπορικό Δίκαιο
 Προσθήκη δύο κατευθύνσεων:
 - Ιδιωτικό Δίκαιο
 - Δημόσιο Δίκαιο
  Σκοπός του προγράμματος αυτού είναι η ειδίκευση σε μεταπτυχιακό επίπεδο των νομικών που επιθυμούν 

να εντρυφήσουν σε ζητήματα Διεθνούς Εμπορικού Δίκαιου, Ιδιωτικού Δικαίου και Δημοσίου Δικαίου και να 
παρακολουθήσουν ποικίλα μαθήματα, τα οποία αφορούν στη ρύθμιση του εμπορίου και της οικονομίας 
σε επίκαιρα θέματα αστικού, ποινικού, διοικητικού, εργατικού δικαίου και τα οποία θα τους παρέχουν τα 
κατάλληλα εφόδια για τις προκλήσεις της αγοράς εργασίας. 

Πτυχιακά - Εξ αποστάσεως
n	 	Αγγλική Φιλολογία και Γλωσσολογία 
  Το πρόγραμμα καλύπτει ένα ευρύ φάσμα κειμένων στην αγγλική γλώσσα, εξετάζοντας σημαντικές ιστορικές, 

φιλοσοφικές και πολιτιστικές εξελίξεις μέσα από τη μελέτη της λογοτεχνίας και της γλωσσολογίας. Παρέχει, 
επίσης, τις απαιτούμενες γνωστικές δεξιότητες για τη διδασκαλία των Αγγλικών ως ξένη γλώσσα.

n	 Ψυχολογία 
   Το πρόγραμμα δίνει έμφαση στις κοινωνικές πτυχές της ψυχολογίας, καθώς και στις ποιοτικές και ποσοτικές 

δεξιότητες που απαιτούνται για έρευνα και πρακτική στον τομέα αυτό.

Μεταπτυχιακά - Εξ αποστάσεως
n	 Αγγλική Φιλολογία και Γλωσσολογία 
  Ένα βασικό χαρακτηριστικό του προγράμματος είναι η ανάλυση της αγγλικής ως παγκόσμιας γλώσσας, με 

μαθήματα στην Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία, Απόκτηση Δεύτερης Γλώσσας (Second Language Acquisition), 
Διγλωσσία, και Μεθοδολογία της Διδασκαλίας της Αγγλικής Γλώσσας, επιτρέποντας στους φοιτητές να 
αναπτύξουν πρακτικές και ακαδημαϊκές τεχνικές για περαιτέρω έρευνα στους τομείς της Λογοτεχνίας και της 
Γλωσσολογίας.

Νέα Ακαδημαϊκά Προγράμματα 
που προσφέρθηκαν κατά το 
Ακαδημαϊκό Έτος 2014-20153 
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3.2. ΣΧΟΛΉ ΔΙΟΙΚΉΣΉΣ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΩΝ

Πτυχιακά - Εξ αποστάσεως
n	 Επικοινωνίες, Μάρκετιγκ και Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 
  Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην ανάπτυξη πληθώρας ικανοτήτων που απαιτούνται για αποτελεσματικά στελέχη 

στον τομέα του μάρκετινγκ και κοινωνικής δικτύωσης, συμπεριλαμβανομένης της δεξιότητας ανάλυσης 
και διαχείρισης δεδομένων, καθώς και προηγμένες επικοινωνιακές δεξιότητες της ψηφιακής στρατηγικής 
μάρκετινγκ και τη διαχείριση κοινωνικών μέσων μαζικής ενημέρωσης και διαδικτυακών κοινοτήτων.

Πτυχιακά
n	 Διοίκηση Επιχειρήσεων – προσθήκη νέας κατεύθυνσης 
 - Διαχείριση Ενεργειακών Πόρων (Υδρογονανθράκων)’ 
  Οι απόφοιτοι του προγράμματος «Διοίκηση Επιχειρήσεων» με κατεύθυνση Διαχείριση Ενεργειακών Πόρων 

(Υδρογονανθράκων) θα μπορούν να ασχοληθούν ορθολογιστικά με θέματα οικονομικά και διοικητικά που 
αφορούν τους τομείς της ενέργειας, της βιομηχανίας πετρελαίων και φυσικού αερίου, όπως και την αξιολόγηση 
των ρυθμιστικών συστημάτων στον τομέα της ενέργειας.  Επιπρόσθετα, θα μπορούν να ασχοληθούν με την 
ανάλυση και αξιολόγηση περιβαλλοντικών θεμάτων και κανονισμών, με ειδική αναφορά στις κλιματικές 
αλλαγές και στη διαχείριση και αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

Μεταπτυχιακά
n	 Business Administration – προσθήκη νέας κατεύθυνσης
 - Διοίκηση Πετρελαϊκών Πόρων και Φυσικού Αερίου  
  Οι ραγδαίες αλλαγές στο επιχειρησιακό περιβάλλον στους τομείς της Ενέργειας και του Φυσικού Αερίου 

καθιστούν αναγκαία την προσαρμογή του προγράμματος στα νέα δεδομένα. Η προσθήκη της νέας 
κατεύθυνσης ‘Διαχείριση Πετρελαϊκών Πόρων και Φυσικού Αερίου’ παρέχει στους φοιτητές τις απαραίτητες 
γνώσεις και δεξιότητες για τη διαχείριση της αλυσίδας λειτουργιών που αφορά τους τομείς των Πετρελαϊκών 
Πόρων και του Φυσικού Αερίου. Η νέα κατεύθυνση δίνει έμφαση στη Στρατηγική Διοίκηση Διαδικασιών, στο 
Δίκαιο των Συμβάσεων Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου και στα Χρηματοοικονομικά και Διαχείριση Κινδύνου 
σε θέματα Ενέργειας.

Μεταπτυχιακά -  Εξ αποστάσεως
n	 Business Administration
  Το Μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Διοίκηση Επιχειρήσεων» προσφέρει εκτενή εκπαίδευση στη γενικότερη 

διαχείριση επιχειρήσεων, παρέχοντας γνώσεις σχετικά με τη στρατηγική, το μάρκετινγκ, τη διαχείριση 
πληροφοριών, την ηγεσία, την καινοτομία, τους ανθρώπινους πόρους, τη χρηματοδότηση και τη διαχείριση 
αλλαγής. 

3.3. ΣΧΟΛΉ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΉΜΩΝ

Πτυχιακά
n	 Αθλητική Επιστήμη και Φυσική Αγωγή
  Το πρόγραμμα «Αθλητική Επιστήμη και Φυσική Αγωγή» αποτελεί την πλέον καινοτόμα και εξεζητημένη 

ακαδημαϊκή παρέμβαση στον ευρύτερο ελληνικό χώρο, στο πεδίο του αθλητισμού και απευθύνεται σε 
όσους επιθυμούν να αξιοποιήσουν επαγγελματικά το πάθος και το ενδιαφέρον τους για τον αθλητισμό. Το 
πρόγραμμα στελεχώνεται από εγνωσμένους ακαδημαϊκούς της Αθλητικής Επιστήμης και άλλων συγγενών 
κλάδων (όπως Διατροφή, Φυσικοθεραπεία, Βιολογία, Ιατρική κλπ). 

n	 Ήλεκτρολογική και Ήλεκτρονική Μηχανική
  Το πτυχίο «Ηλεκτρολογική και Ηλεκτρονική Μηχανική» προσφέρει στους φοιτητές μια καλή προετοιμασία 

για το ρόλο τους στο σχεδιασμό, στην εγκατάσταση και στη συντήρηση ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών 
συστημάτων. Το πρόγραμμα δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές να ειδικευτούν σε ένα συγκεκριμένο τομέα, 
όπως την παραγωγή και διανομή ενέργειας με έμφαση στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, τις ηλεκτρικές 
εγκαταστάσεις, το σχεδιασμό και τη συντήρηση των συστημάτων επικοινωνιών, τα ηλεκτρικά κυκλώματα, τα 
ηλεκτρονικά συστήματα και τους πίνακες ελέγχου.
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n	 Φαρμακευτική
  Το πρόγραμμα «Φαρμακευτική» στοχεύει στην παροχή γενικής θεωρητικής και εργαστηριακής 

εκπαίδευσης στις Φαρμακευτικές Επιστήμες με εμβάθυνση σε όλους τους βασικούς τομείς και κλάδους, 
όπως η Φαρμακολογία, η Φαρμακευτική Χημεία, η Φαρμακευτική Ανάλυση, η Φαρμακευτική Τεχνολογία, 
η Φαρμακογνωσία και η Τοξικολογία. Το πρόγραμμα σχεδιάστηκε με βάση ποιοτικά ευρωπαϊκά πρότυπα 
εκπαίδευσης και αποσκοπεί στην απόκτηση κατάλληλων πρακτικών και επαγγελματικών δεξιοτήτων για 
άμεση εργοδότηση των αποφοίτων. Οι απόφοιτοι θα δύνανται επίσης να συνεχίσουν τις σπουδές τους σε 
μεταπτυχιακό επίπεδο ή άλλα συναφή γνωστικά πεδία όπως η Δημόσια Υγεία και η Ιατρική.

Μεταπτυχιακά
n	 Εφαρμοσμένη Διατροφή και Διαιτολογία
 - Κλινική Διατροφή και Διαιτολογία
 - Διατροφή και Άσκηση
  Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην Εφαρμοσμένη Διατροφή και Διαιτολογία παρέχει στους φοιτητές τις 

προηγμένες θεωρητικές γνώσεις και την απαιτούμενη πρακτική κατάρτιση που απαιτείται για την εξειδίκευση 
των επαγγελματιών υγείας, στα πεδία  της Κλινικής Διαιτολογίας και της Αθλητικής Διατροφής. 

n	 Πληροφορική
  Το πρόγραμμα προσφέρει προχωρημένου επιπέδου γνώση σε όλους τους σημαντικούς τομείς της Επιστήμης 

των Υπολογιστών, όπως σύγχρονα δίκτυα, βάσεις δεδομένων, αλγόριθμοι και πολυπλοκότητα και τεχνολογίες 
λογισμικού, επιτρέποντας στον φοιτητή να εντρυφήσει σε τουλάχιστον ένα από αυτά. 

n	 Επιστήμη του Αθλητισμού
  Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Επιστήμη του Αθλητισμού» αποτελεί ένα καινοτόμο στο είδος του πρόγραμμα, 

το οποίο αναπτύσσεται σε ένα υπερσύγχρονο και δυναμικό ακαδημαϊκό και ερευνητικό περιβάλλον. 

n	 Επαγγελματική Ασφάλεια και Υγεία 
  To πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών «Επαγγελματική Ασφάλεια και Υγεία» δίνει τη δυνατότητα σε 

πτυχιούχους από κλάδους όπως Μηχανολογίας, Θετικών Επιστημών, Ψυχολογίας, Διοίκησης Επιχειρήσεων, 
Υγείας και Επιστημών της Αγωγής να μελετήσουν και να αναπτύξουν τις μαθησιακές τους δυνατότητες 
στον τομέα της Ασφάλειας και Υγείας στο εργασιακό περιβάλλον. Με δεδομένο το γεγονός ότι ο νόμος 
περί ασφάλειας και υγείας υποχρεώνει τους οργανισμούς Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα να εργοδοτούν 
ή να συνεργάζονται με κατάλληλα καταρτισμένο άτομο σε θέματα ασφάλειας, οι προοπτικές για άμεση 
εργοδότηση παρουσιάζονται πολύ ευνοϊκές. Οι απόφοιτοι του προγράμματος θα μπορούν να εγγραφούν 
ως Σύμβουλοι Εξωτερικών Υπηρεσιών Προστασίας και Πρόληψης (ΕΞΥΠΠ), αφού πληρούν τις προδιαγραφές 
που απαιτούνται από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας.

n	 Νοσηλευτική 
 - Κοινοτική Νοσηλευτική
 - Ψυχιατρική Νοσηλευτική – Νοσηλευτική Ψυχικής Υγείας
 - Μαιευτική
   Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα στη Νοσηλευτική παρέχει τη δυνατότητα στους πτυχιούχους Νοσηλευτές με 

ενδιαφέρον στην Κοινοτική Νοσηλευτική, τη Νοσηλευτική Ψυχικής Υγείας ή τη Μαιευτική να εμβαθύνουν 
τις γνώσεις τους στους συγκεκριμένους τομείς και να αναπτύξουν και να εφαρμόσουν τις απαραίτητες 
δεξιότητες. Οι απόφοιτοι του προγράμματος θα είναι σε θέση να επιδείξουν αυξημένη ικανότητα στην 
παροχή της υψηλού επιπέδου φροντίδας υγείας στο αντικείμενο τους.

n	 Λογοπαθολογία
  Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Λογοπαθολογίας του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου είναι το μόνο 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Λογοπαθολογίας που προσφέρεται στα Ελληνικά στην Κύπρο.  Οι φοιτητές του 
προγράμματος εμβαθύνουν στις κύριες επιστημονικές περιοχές της Λογοπαθολογίας  για αποτελεσματική 
διάγνωση, αντιμετώπιση, πρόληψη και συμβουλευτική σε διαταραχές επικοινωνίας. Το Μεταπτυχιακό 
Πρόγραμμα Λογοπαθολογίας προσφέρει κλινικές δεξιότητες για παροχή υπηρεσιών σε άτομα όλων 
των ηλικιών, σε διάφορους επαγγελματικούς χώρους.  Οι φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
Λογοπαθολογίας συνεισφέρουν στην υπάρχουσα γνώση με ερευνητική δραστηριότητα στην Κλινική Λόγου 
Ομιλίας και Ακοής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και σε άλλα κλινικά πλαίσια.   
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Μεταπτυχιακά  - Εξ  αποστάσεως
n	 Συστήματα Πληροφορικής  
  Το Μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Συστήματα Πληροφορικής» προσφέρει στους φοιτητές μια σφαιρική αλλά 

και εξειδικευμένη γνώση του ρόλου των συστημάτων πληροφορικής στην αντιμετώπιση επιχειρησιακών  
προκλήσεων. Το πρόγραμμα βοηθάει τους φοιτητές να αναπτύξουν τεχνικές γνώσεις και δεξιότητες στο 
σχεδιασμό, την υλοποίηση και τη διαχείριση των συστημάτων πληροφορικής ώστε να ανταποκρίνονται στις 
απαιτήσεις της αγοράς και στις τάσεις της βιομηχανίας. 

n	 Δημόσια Υγεία  
  Το μεταπτυχιακό πρόγραμμα στη Δημόσια Υγεία παρέχει στους φοιτητές προηγμένη θεωρητική και 

πρακτική κατάρτιση, η οποία τους εφοδιάζει με την ικανότητα να αξιολογούν και να βελτιώνουν τα πρότυπα 
ποιότητας και τις λειτουργικές δομές στον τομέα της υγείας. Τροφοδοτεί τους υποψηφίους με την απαραίτητη 
επιστημονική, διοικητική και ηγετική γνώση προκειμένου να είναι σε θέση να επιδιώκουν και να επιτυχαίνουν 
οργανωτικές μεταρρυθμίσεις στον τομέα της υγείας, στοχεύοντας παράλληλα στην ευθυγράμμισή του με τα 
ποιοτικά πρότυπα του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. 

3.4. ΣΧΟΛΉ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΉΜΩΝ ΤΉΣ ΑΓΩΓΉΣ

Μεταπτυχιακά
n	 Εικαστικές Τέχνες στην Εκπαίδευση
  Ο κλάδος αποσκοπεί στην προσφορά γνώσεων και στην ανάπτυξη δεξιοτήτων αλλά και στη δημιουργία των 

απαραίτητων προϋποθέσεων για την κατανόηση της αξίας της τέχνης στη σύγχρονη κοινωνία του πολιτισμού 
της εικόνας.

Μεταπτυχιακά - Συμβατικά και Εξ αποστάσεως
n	 Επιστήμες της Αγωγής –  προσθήκη νέας κατεύθυνσης 
 - Πρώτη Αγωγή και Εκπαίδευση 
  Η κατεύθυνση αφορά στην εκπαίδευση παιδιών τριών  -  οκτώ ετών και είναι προσανατολισμένο στην αγορά 

εργασίας. Το πρόγραμμα δίνει τη δυνατότητα σε εκπαιδευτικούς για εμβάθυνση και εξειδίκευση στο πεδίο 
της πρώτης αγωγής και εκπαίδευσης.

n	 Επιστήμες της Αγωγής –  προσθήκη νέας κατεύθυνσης
 - Τεχνολογίες Μάθησης και Επικοινωνίας
  Η κατεύθυνση «Τεχνολογίες Μάθησης και Επικοινωνίας» (Εκπαιδευτική Τεχνολογία) έχει στόχο να προσφέρει 

σε εκπαιδευτικούς, διοικητικούς και άλλους επαγγελματίες της εκπαίδευσης, εμβάθυνση και εξειδίκευση στο 
χώρο των νέων τεχνολογιών στην εκπαίδευση και την επικοινωνία, καθώς και να καλλιεργήσει δεξιότητες 
για το σχεδιασμό και την εφαρμογή σύγχρονων περιβάλλοντων μάθησης, εκπαιδευτικών εργαλείων και 
εκπαιδευτικών υλικών, προωθώντας τη χρήση της τεχνολογίας στη διδασκαλία και στη μάθηση.

Μεταπτυχιακά - Εξ αποστάσεως 
n	 Μουσική Παιδαγωγική 
  Το Μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Μουσική Παιδαγωγική» αποσκοπεί στην προσφορά ενός ολοκληρωμένου 

προγράμματος στη Μουσική Παιδαγωγική μέσα από την παροχή γνώσεων και την καλλιέργεια δεξιοτήτων και 
στάσεων που θα επιτρέψουν στους φοιτητές να διακριθούν ως μουσικοπαιδαγωγοί, αλλά και να καταδείξουν 
τη σημαντικότητα της μουσικής εκπαίδευσης στη σύγχρονη κοινωνία.

Νέα Ακαδημαϊκά Προγράμματα που προσφέρθηκαν 
κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 2014 - 20153 



Αξιολογήσεις4
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4.1. ΕΣΏΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
Η Διασφάλιση Ποιότητας για το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο για τη διατήρηση 
μιας από τις πιο σημαντικές θέσεις στην ανώτατη εκπαίδευση, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

Ακολουθώντας εσωτερικούς και εξωτερικούς μηχανισμούς, η Διασφάλιση Ποιότητας επικυρώνεται, καθιστώντας 
έτσι το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου ένα από τα πιο αξιόπιστα και καινοτόμα ιδρύματα στην περιοχή της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Σύμφωνα με το εγχειρίδιο Διασφάλισης Ποιότητας και την Πολιτική Ποιότητας του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 
Κύπρου, τα οποία συντάχθηκαν βάσει της κυπριακής νομοθεσίας αλλά και των Ευρωπαϊκών Οδηγιών και 
Κανονισμών, κάθε χρόνο διεξάγεται εσωτερική αξιολόγηση σε ακαδημαϊκά προγράμματα που προσφέρονται 
από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Αποτέλεσμα της όλης διαδικασίας είναι η σύνταξη μιας έκθεσης 
αναφοράς (Self-Assessment Report – SAR), στην οποία γίνεται απολογισμός της πορείας του προγράμματος ανά 
τρεις ακαδημαϊκές χρονιές.    

Σκοπός του SAR είναι η βελτίωση των ακαδημαϊκών προγραμμάτων, μέσω της διαδικασίας εντοπισμού των 
αδυναμιών τους, εύρεσης τρόπων για τη μείωση ή εξάλειψη αυτών των αδυναμιών και  ενδυνάμωσης των θετικών 
στοιχείων τους.

Την ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15, πέρασαν από εσωτερική αξιολόγηση 14 ακαδημαϊκά προγράμματα.

Καθοριστικό ρόλο στον καθορισμό διαδικασιών που αφορούν στη Διασφάλιση Ποιότητας και τη λήψη αποφά- 
σεων, διαδραματίζει η Επιτροπή Διασφάλισης Ποιότητας [Committee on Internal Quality Assurance (CIQA)].

4.2. QS STARS UNIVERSITY RATINGS
Το 2015, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου αποτέλεσε το πρώτο και μοναδικό 
πανεπιστήμιο στην Κύπρο και την Ελλάδα που αξιολογήθηκε από τoν οργανισμό 
QS TOP UNIVERSITIES (QS StarsTM), μέσω της διαδικασίας QS Stars University 
Ratings. 

Το QS Stars University Ratings χρησιμοποιείται διεθνώς από τους ενδιαφερόμενους 
για την ανώτατη παιδεία και τους υποψήφιους φοιτητές για τη λήψη μίας ολοκλη-
ρωμένης εικόνας των χαρακτηριστικών στοιχείων ακαδημαϊκής λειτουργίας 
και διοικητικής οργάνωσης ενός ιδρύματος. Αξιολογείται κάθε πτυχή της 
απόδοσης ενός πανεπιστημίου, από τη διδασκαλία και την απασχολησιμότητα 
των αποφοίτων μέχρι τις εγκαταστάσεις, τις υποδομές και την κοινωνική ευθύνη. 
Μέσω της διαδικασίας QS Stars έχουν αξιολογηθεί κορυφαία και ιστορικά 
πανεπιστημιακά ιδρύματα στις Ηνωμένες Πολιτείες, τον Καναδά, την Ευρώπη και 
το Ηνωμένο Βασίλειο.

Η αξιολόγηση QS Stars University Ratings βαθμολογεί ένα ίδρυμα έναντι 
50 διαφορετικών δεικτών και, με βάση αυτή την αξιολόγηση, απονέμει στα 
πανεπιστήμια από ένα μέχρι και πέντε αστέρια σε διάφορους τομείς.

Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου αξιολογήθηκε με τον υψηλότερο δείκτη 
πέντε Αστέρων (five Stars) στους τομείς της διδασκαλίας, των εγκαταστάσεων, της 
εταιρικής ευθύνης, της διεθνοποίησης και της προσβασιμότητας/στήριξης των 
φοιτητών. Μεγάλη επιτυχία θεωρείται επίσης ο δείκτης τεσσάρων Αστέρων (four 
Stars) που έλαβε το πανεπιστήμιο στον τομέα της απασχολησιμότητας αποφοίτων, 
κυρίως λόγω της σύνδεσης των προγραμμάτων σπουδών με την αγορά εργασίας.
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Ερευνητική δραστηριότητα5
5.1. ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΏΝ  

n	 	Ο καθηγητής του Νομικής Σχολής, Δρ. Θωμάς Παπαδόπουλος, έλαβε από το Κυπριακό Ίδρυμα Προώθησης 
Έρευνας το «Κυπριακό Βραβείο Έρευνας – Νέος Ερευνητής 2014». 

n	 	Ο καθηγητής Παθολογίας- Λοιμώξεων της Ιατρικής Σχολής, Δρ. Γεώργιος Πετρίκκος αναγορεύτηκε σε  
Επίτιμο Μέλος της  International Society of Chemotherapy (ISC) for Infection and Cancer σε αναγνώριση 
της εξαιρετικής συνεισφοράς του στους σκοπούς της Διεθνούς Εταιρείας Χημειοθεραπείας για τις Λοιμώξεις 
και τον καρκίνο. 

n	 	Το περιοδικό Finance Monthly παρουσίασε το δικηγορικό γραφείο της Καθηγήτριας της Νομικής Σχολής,  
Δρ. Αντιγόνης Αλεξανδροπούλου, ως το καλύτερο γραφείο στην Ελλάδα, στον τομέα του Ευρωπαϊκού 
Δικαίου, απονέμοντάς της το EU Law –Best Law Firm Award 2015. 

5.2. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Το πανεπιστήμιο εξασφάλισε κατά την ακαδημαϊκή χρονιά 2014-2015 ερευνητικά κονδύλια ύψους 1.838.304 
ευρώ. Ένα μεγάλο ποσοστό από τη χρηματοδότηση αυτή προέρχεται από το πρόγραμμα Horizon2020 που 
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αναλυτικός πίνακας με τα προγράμματα που χρηματοδοτήθηκαν 
παρατίθεται πιο κάτω:

YEAR DURATION PROGRAMME TITLE TOTAL BUDGET EUC BUDGET 

2015 24 months Erasmus+ KA2 SMART practice  € 265.832,00  € 43.700,00 

2015 36 months Erasmus+ KA2 Equity and Social Inclusion through 
Positive Parenting (ESIPP)

 € 432.210,00  € 36.148,00 

2015 24 months Erasmus+ KA2 JOBIT - Innovative teaching methodologies 
and courseware for software development 
VET to reduce skills gap in IT

 € 300.000,00  € 94.560,00 

2015 24 months Erasmus+ KA3 Innovation Ecosystems for VET (InEcVET)  € 666.667,00  € 62.770,00 

2015 24 months Erasmus+ KA2 E-learning Objects for Innovative Science 
Education (E-LOISE)

 € 131.678,00  € 24.312,00 

2015 36 months Erasmus+ KA2 DEMOKLEOS: THE KLEOS OF DEMOCRACY IN 
EUROPEAN SCHOOL

 € 308.852,00  € 33.714,00 

2015 24 months Erasmus+ KA2 EU Youth: From theory to action 
(ACTYouth 2015)

 € 220.662,00  € 33.786,00 

2015 60 months H2020-PHC-2015-two-stage Ears, Eyes and Mind: The ‘SENSE-Cog 
Project’ to improve mental well-being 
for elderly Europeans with sensory 
impairment (SENSE-Cog)

 € 6.541.591,25  € 334.281,25 

2015 42 months H2020-PHC-2014-two-stage Models of Child Health Appraised  € 6.962.265,00  € 37.500,00 

2015 36 months H2020-DRS-2014 A panEuropean framework for 
strengthening Critical Infrastructure 
resilience to climate change (EU CIRCLE)

 € 7.283.526,00  € 330.375,00 

2015 42 months H2020 - PHC-23-2014 Models of Child Health Appraised (MOCHA)  € 6.821.235,00  € 37.500,00 
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5.3. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ   

Μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου συμμετέχουν σε πολλά ερευνητικά 
προγράμματα βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας, τα οποία υλοποιούνται σε συνεργασία με επιστήμονες από 
κορυφαία πανεπιστήμια του κόσμου (ενδεικτικά Harvard, Oxford, Imperial College London, Cambridge, University 
College London, King’s College London, Queen Mary, University of London, ΕΚΠΑ). 

Κατά την ακαδημαϊκή χρονιά 2014-2015, μελή ΔΕΠ του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου δημοσίευσαν πέραν 
των 60 άρθρων σε διεθνή περιοδικά με κριτές (Scopus indexed), σε ένα πλατύ φάσμα ερευνητικών αντικειμένων: 
Πληροφορική, Θετικές Επιστήμες και Μηχανική, Ιατρική, Επιστήμες Υγείας, Εκπαίδευση, Κοινωνικές Επιστήμες, 
Διοίκηση Επιχειρήσεων κ.α.

YEAR DURATION PROGRAMME TITLE TOTAL BUDGET EUC BUDGET 

2015 36 months H2020-ISSI-1-2014 SPARKS  € 3.498.844,00  € 61.196,00 

2015 24 months "2014 Call for prevention 
and preparedness projects in 
civil protection and marine 
pollution”

An Integrated Methodological framework 
for Emergency Logistics: MELOGIC

 € 477.254,25  € 148.873,09 

2015 24 months "2015 Call for prevention 
and preparedness projects in 
civil protection and marine 
pollution”

Civil Protection for AH (CP4ALL)  € 359.822,00  € 51.043,00 

2014 24 months Erasmus+ KA2 Keep Me Safe in Europe Project  € 142.895,00  € 28.405,00 

2014 24 months Erasmus+ KA2 Reusable learning objects in education  € 82.970,00  € 15.120,00 

2014 36 months Erasmus+ KA2 ICT ENTREPRENEUR: A European 
University-Business Alliance aiming to 
foster the entrepreneurial spirit of ICT 
students

 € 253.289,00  € 37.413,00 

2014 36 months Erasmus+ KA2 STEM Teacher Training Innovation for 
Gender balance

 € 449.720,00  € 47.550,00 

2014 24 months Programme Prevention of 
and Fight Against Crime 2007 
– 2013 (ISEC) – Illegal Use of 
Internet (INT)”

Cyprus Cyber Crime Centre of Excellence 
for Training, Research and Education (3CE)

 € 399.657,33  € 84.530,64 

2014 24 months Programme Prevention, 
Preparedness and 
Consequence Management of 
Terrorism and other Security 
– related risks for the Period 
2007-2013 (CIPS) 

European Surface Transport Operators 
Forum (EUSTO)

 € 311.606,57  € 51.516,65 

2014 36 months FP7 - Security - Collaborative 
Projects

Improving Preparedness and Response of 
Health Services in major crises (IMPRESS)

 € 3.275.146,00  € 83.121,00 

2014 36 months LLP – KA3 European Network for Technology 
Enhanced Learning in an Inclusive Society

 € 449.596,00  € 50.927,00 

2014 48 months FP7 - Space - Collaborative 
Projects

Herschel Extragalactic Legacy Project 
(HELP)

 € 2.475.824,70  € 109.963,00 

Total  € 42.111.143,10  € 1.838.304,63 



18

Διεθνείς Σχέσεις6 
6.1. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΜΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ / ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ ΕΞΏΤΕΡΙΚΟΥ
	Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2014-2015, το πανεπιστήμιο έχει συνάψει μνημόνια συνεργασίας με  
τα/τους ακόλουθα/ους πανεπιστήμια/οργανισμούς, με στόχο την ανταλλαγή τεχνογνωσίας, το σχεδιασμό και την 
προσφορά κοινών προγραμμάτων, τον εμπλουτισμό της ερευνητικής δραστηριότητας:  
n	 University of Aberdeen
n	 Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο
n	 ΤΕΙ Πειραιά
n	 Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
n	 Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών Ελλάδας
n	 The Peoples’ Friendship University of Russia (PFUR)
n	 University of Ottawa
n	 Ludwig Maximilians University Munich 
n	 Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης
n	 Πανεπιστήμιο Μακεδονίας
n	 Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου
n	 BITS /Business Information and Technology School 
n	 ΤΕΙ Κρήτης

6.2. ERASMUS+
Το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015, το γραφείο ERASMUS του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου διαχειρίστηκε 
κονδύλι ύψους €331.230, το οποίο χορηγήθηκε από το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) 
Διά Βίου Μάθησης. 

Κάποια από τα Πανεπιστήμια που υποδέχθηκαν φοιτητές του ΕΠΚ για σπουδές εντός του πλαισίου Erasmus +, 
κατά το έτος 2014-2015, ήταν τα εξής: 
n	 Aarhus Business Academy
n	 Tomas Bata University in Zlin
n	 TEI Αθηνών
n	 Universidad Europea de Madrid
n	 Coventry University 
n	 Universita Degli Studi Di Torino
n	 Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
n	 Πανεπιστήμιο Κρήτης
n	 Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
n	 TEI Ηπείρου
n	 Πάντειο Πανεπιστήμιο 
n	 TEI Θεσσαλονίκης
n	 Bradford College 
n	 University of Applied Science Munich
n	 Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης
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Επιπλέον, ένας σημαντικός αριθμός προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών (47) του ΕΠΚ πραγματοποίησε, 
εντός του 2014-15, κινητικότητα για σκοπούς πρακτικής άσκησης, καταναλώνοντας το ποσό των €120.958,00.  Οι 
εν λόγω φοιτητές, προερχόμενοι από τους πιο κάτω κλάδους σπουδών: 
n	 Φυσιοθεραπεία
n	 Λογοθεραπεία
n	 Λογιστική
n	 Νομική
n	 Ακτινοθεραπεία
n	 Μηχανική Υπολογιστών 
n	 Επιστήμη των Υπολογιστών
πραγματοποίησαν την πρακτική τους άσκηση σε πόλεις κυρίως της Ελλάδας και της Ισπανίας. 

Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2014-2015, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει συνάψει διμερείς 
συμφωνίες (bilateral agreements) στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+, με τα ακόλουθα πανεπιστήμια:      
n	 Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Θεσ/νίκης 
n	 Alexandru Ioan Cuza University of Iasi 
n	 Centre Universitaire de Formation et de Rechercher Jean- Francois Champollion  
n	 Conservatorio di Musica di Perugia
n	 Conservatorio Statale Di Musica F.A. Bonporti Di Trento- Italia
n	 Delft University of Technology 
n	 Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 
n	 Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών   
n	 Fundacio per a la Universitat oberta de Catalunya 
n	 Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών 
n	 Ludwig- Maximilians- Universitat Munchen
n	 Lund University Faculty of Law 
n	 Malopolska Wyzsza Szkola Ekonomiczna w Tarnowie 
n	 Pamukkale University
n	 Πάντειο Πανεπιστήμιο Αθηνών 
n	 Roskilde Universitet 
n	 ΤΕΙ Αθήνας  
n	 ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας
n	 Universidad de Granada -Facultad de Ciencias de la Salud
n	 Universite Libre De Bruxelles
n	 Universiteit Leiden Institute of Political Science 
n	 University of Silesia in Katowice
n	 University of Zilina 
n	 Vilnius University 
n	 Windesheim University of Applied Sciences
n	 Wyzsza Szkola Bankowa  Gdansku



Εκδηλώσεις και Γεγονότα 
που ξεχώρισαν7

 

Eκδήλωση του Τμήματος Νομικής της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών 

Παρασκευή 8 Μαΐου 2015, 17:00
Πολιτιστικό κέντρο, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου

Θέμα ημερίδας

Η οξεία οικονομική κρίση που μαστίζει τα τελευταία χρόνια τόσο την Ελλάδα όσο και την Κύπρο δεν θα μπορούσε να 
αφήσει αδιάφορη τη νομική επιστήμη, είτε λόγω της συνεχούς νομοθετικής παραγωγής προς αντιμετώπιση της κρίσης 
είτε λόγω της ανάγκης για εξέταση των κοινωνικοοικονομικών φαινομένων που συνδέονται με την κρίση μέσα από το 
πρίσμα της υφιστάμενης νομοθεσίας. Στην ημερίδα με θέμα «Αστικό Δίκαιο και οικονομική κρίση Ελλάδας και Κύπρου» 
αναλύονται προβληματικές που αφορούν την νομοθετική και νομολογιακή αντιμετώπιση επιπτώσεων της οικονομικής 
κρίσης μέσω του Αστικού Δικαίου, καθώς και οι επιπτώσεις που είχε η πραγματικότητα της κρίσης στο ίδιο το Αστικό 
Δίκαιο. Επιχειρείται μια σύγκριση της νομικής θεωρίας και πράξης Ελλάδας και Κύπρου και αναδεικνύεται ο ρόλος του 
νευραλγικού αυτού δικαιικού κλάδου στα νέα κοινωνικά δεδομένα.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

16:30 – 17:00 Εγγραφές

17:00 – 17:30 Χαιρετισμοί 
 - Καθηγητής Κωνσταντίνος Γουλιάμος, Πρύτανης Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 
 - Δώρος Ιωαννίδης, Πρόεδρος Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου

Α΄Συνεδρία  Πρόεδρος: Δώρος Ιωαννίδης, Πρόεδρος Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου

17:30 – 17:50 Δυνατότητες του Αστικού Κώδικα για προσαρμογή των δανειακών υποχρεώσεων στις  
 εξαιρετικές συνθήκες της οικονομικής κρίσης 
 Γεώργιος Δέλλιος, Καθηγητής Νομικής Σχολής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης,    
 Κοσμήτορας Νομικής Σχολής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

17:50 – 18:10 Οι μεταβολές των συμβατικών σχέσεων στην εποχή της κρίσης στο Κυπριακό Δίκαιο 
 Philippe Jougleux, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Νομικής,  
 Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου

18:10 – 18:30 Επίκαιρα ζητήματα της χρηματικής ενοχής 
 Ευριπίδης Ρίζος, Λέκτορας Τμήματος Νομικής Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου

18:30 – 19:00 Συζήτηση

19:00 – 19:20 Διάλειμμα

Β΄Συνεδρία  Πρόεδρος: Λένα Δημητριάδου Αντρέου, Πρόεδρος Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκωσίας

19:20 – 19:40 Πορεία προς μια προαιρετική ρύθμιση στον τομέα του Ευρωπαϊκού δικαίου των συμβάσεων 
 Δέσποινα Κλαβανίδου, Καθηγήτρια Νομικής Σχολής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου  
 Θεσσαλονίκης, Αναπληρώτρια Πρύτανη Προγραμματισμού και Ανάπτυξης Αριστοτελείου     
 Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

19:40 – 20:00 Καταναλωτικές συμβάσεις και καταχρηστικές ρήτρες: Η κυπριακή πραγματικότητα 
 Χριστιάνα Μάρκου, Λέκτορας Τμήματος Νομικής Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου

20:00 – 20:20 Τα νομικά πρόσωπα της αλληλέγγυας οικονομίας 
 Άγγελος Κορνηλάκης, Επίκουρος Καθηγητής Νομικής Σχολής Αριστοτελείου  
 Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

20:20 – 21:00 Συζήτηση

21:00 Λήξη εργασιών ημερίδας

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε με την γραμματεία του  
Τμήματος Νομικής στο 22713114

Θα χορηγηθούν βεβαιώσεις συμμετοχής ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

«Αστικό Δίκαιο και 
Οικονομική Κρίση» 
(Ελλάδας - Κύπρου)

Bio-medical
Scientific
Cyprus

3rd International
Multithematic Scientific 
Bio-Medical Congress 

n Saturday, November 14, 2015
n Cultural Center,  
 European University Cyprus 

5 Credits of Continued Education will be awarded

The Congress is under the auspices 
of the Ministry of Health and the  
Cyprus Medical Association (CYMA)

Organized & Supervised by: Professor Dr Ioannis Patrikios

REPUBLIC OF CYPRUS
MINISTRY OF HEALTH

CYPRUS 
MEDICAL ASSOCIATION

Sponsor:

Για περισσότερες πληροφορίες:
στο σύνδεσμο: http://bit.ly/29v8hJU

Το Τμήμα Επιστημών Ζωής του 
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 
(Πρόγραμμα Αθλητικής Επιστήμης & 

Φυσικής Αγωγής) σας προσκαλεί σε 
Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα: 

Υγεία  
Ευρωστία 
Απόδοση

ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ

n  Παρασκευή 9 - Σάββατο 10  
Σεπτεμβρίου 2016 

n  Στους χώρους του Ευρωπαϊκού   
Πανεπιστημίου Κύπρου

Στόχος του Συνεδρίου είναι η ανάδειξη των πιο πρόσφατων 
ερευνητικών πορισμάτων για το ρόλο της φυσικής 
δραστηριότητας και της άσκησης στην Υγεία, την Απόδοση  
και την Ποιότητα Ζωής. 
Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει  6 Θεματικές Συνεδρίες,  
20 Εισηγήσεις, 4 Βιωματικά Εργαστήρια, 2 Κύριες Ομιλίες,  
που θα παρουσιάσουν 23 καταξιωμένοι εισηγητές.   
Παράλληλα θα παρουσιαστεί ένας αριθμός αναρτημένων 
επιστημονικών ανακοινώσεων.

Το Συνέδριο απευθύνεται στο ευρύ κοινό, σε φοιτητές και 
εργαζόμενους:
n Στην Υγεία
n Στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση
n  Στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση  

(Δάσκαλοι - Καθηγητές ΦΑ - Προπονητές)
n  Στην Διοίκηση του Αθλητισμού και  

των Αθλητικών Επιχειρήσεων
n Στον Αθλητισμό Υψηλών Επιδόσεων

Κόστος συμμετοχής: €30 (Μειωμένη τιμή €15 για φοιτητές/τριες)
Στα 2 Εργαστήρια: €20 (Μειωμένη τιμή €10 για φοιτητές/τριες)

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Διοργανωτής: Χορηγός:is co-organized by the Center for the Study of Childhood 
and Adolescence and the Department of Social and Behav-
ioral Sciences, European University Cyprus. 

We invite you to join us 
in a summer night jazz concert 

with amazing musicians from 
Cyprus, Spain, Thailand and USA. 

2016 CYPRUS 
INTERNATIONAL 
JAZZ WORKSHOP

 

n Thursday, 14 July 2016 
n 8:30 pm
n	Cultural Center,
 European University Cyprus

FREE ENTRANCE

I N V I T A T I O N

Cyprus2016 Organized by: Sponsored and Supported by:

Μονάδα Απεξάρτησης
ΑΝΩΣΗ
Υπουργείο Υγείας
Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας

Τομέας Νοσηλευτικής 
Ψυχικής Υγείας 
ΠΑ.ΣΥ.Ν.Μ.

Για περισσότερες πληροφορίες: κα Μαρία Χριστοδούλου, email: m.christodoulou@euc.ac.cy ή τηλ.: 22713000

4η ημερίδα
για τις ουσίες εξάρτησης
“Πέταξε ελεύθερα 
αναζητώντας νόημα στη ζωή”

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ - Δευτέρα, 6 Ιουνίου 2016

8:30 – 9:00 Εγγραφές

9:00 – 9:30 Προσφωνήσεις:
 - Δρ Γιάγκος Λαβράνος, Επίκουρος καθηγητής Δημόσια υγείας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου
 -  Ιωάννης Λεοντίου, Πρόεδρος ΠΑ.ΣΥ.Ν.Μ.  
 -  Αντρέας Ξενοφώντος, Διευθυντής Νοσηλευτικών Υπηρεσιών 
 -  Δρ Γιάννης Καλακούτας, Διευθυντής Υπηρεσιών  Ψυχικής Υγείας

 Προεδρείο:  
 - Γιώργος Χαριλάου, Επόπτης Νοσηλευτικών Προγραμμάτων - Εργαστηρίων, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου
 - Αντρέας Κρασιάς, Νοσηλευτικός Λειτουργός, Πρόγραμμα Υποκάταστασης ΣΩΣΙΒΙΟ

9:30 - 9:50  1η Εισήγηση  «Πέταξε ελεύθερα αναζητώντας νόημα στη ζωή»
 - Δρ Μαρία Προδρόμου, Διδάκτορας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών,  
  Νοσηλευτική Ψυχικής Υγείας  

9:50 - 10:20  2η Εισήγηση «Παγκόσμια πολιτική για τα ναρκωτικά. Οι νέες προκλήσεις»
 - Δρ Γεράσιμος Παπαναστασάτος, Διδάκτωρ Κοινωνικών Επιστημών Κοινωνιολόγος – Εγκληματολόγος

10:20 - 10:40  3η Εισήγηση «Η βιοχημεία των συναισθημάτων και των βιωμάτων»
 Δρ Αργύρης Αργυρίου, Ψυχίατρος

10:40 - 11:00  Διάλειμμα

11:00 - 11:20 4η Εισήγηση «Το φαινόμενο της ουσιοεξάρτησης. Αίτια-Αντιμετώπιση»
 Δρ Δέσπω Λεωνίδου, Διδάκτωρ Κλινικής Ψυχολογίας, Ψυχαναλυτική Ψυχοθεραπεύτρια

11:20 - 11:40 5η Εισήγηση «Ο ρόλος της οικογένειας στην πρόληψη και θεραπεία της ουσιοεξάρτησης»
  Χριστιάνα Χρίστου, Νοσηλευτικός Λειτουργός Ψυχικής Υγείας, Σύμβουλος Πρόληψης Τοξικοεξαρτήσεων

11:40 - 12:00 6η Εισήγηση «Μείωση της βλάβης: Προγράμματα συντήρησης  μέσω της χορήγησης  
 υποκαταστάτων των οπιοειδών»
 - Φίλιππος Φιλίππου, Νοσηλευτικός Λειτουργός Ψυχικής Υγείας, Σύμβουλος Πρόληψης Τοξικοεξαρτήσεων

 
12:15 - 13:30 ΒΙΩΜΑΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ:  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΑΓΧΟΥΣ

 Εργαστήριο (Ν39)
 - Δρ Μαρία Προδρόμου, Διδάκτορας του Εθνικού και Καποδιστριακού  Πανεπιστημίου Αθηνών,  
  Νοσηλευτική Ψυχικής Υγείας  

 Συντονιστής Βιωματικών Εργαστηρίων: Γιώργος Χαριλάου, Επόπτης Νοσηλευτικών Προγραμμάτων - Εργαστηρίων,  
 Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου

Eπιστημονική Επιτροπή: Δρ Σταυρούλα Αποστολίδου, Δρ  Μαρία Προδρόμου, Γιώργος Χαριλάου PhD (Cand)
Οργανωτική  Επιτροπή: Γιώργος Χαριλάου PhD (Cand), Ξένια Ιωακείμ, Αντρέας Κρασιάς, Δώρα Βαλιαντή

Η Ημερίδα τελεί υπό την αιγίδα των Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας 

I N V I T A T I O N 

The School of Medicine of  European 
University Cyprus cordially invites you to the

1st  Cyprus Annual Medical Students Meeting 

Free Entrance
RSVP: Please reply by the 10th of February 2016. 

Contact person: Ms. Yiolanda Pilava, 
y.pilava@euc.ac.cy

Tel: +357 22 559410, +357 22559514

n Saturday, February 13, 2016
n Cultural Center,  
 European University Cyprus 
n 8:00am - 4:30pm
 Registration time: 8:00- 9:00am 

Hosted by the Medical Students of the School of Medicine, European University Cyprus

Πολιτιστικός Μήνας 2018
Αφιερωμένος στoν 
Μιχάλη Κακογιάννη

is co-organized by the Center for the Study of Childhood 
and Adolescence and the Department of Social and Behav-
ioral Sciences, European University Cyprus. 

BOOK OF ABSTRACTS 

Teacher Professionalism  
& Educational Change:  
Possibilities for Policy  
& Practice

Conference themes:
- Teacher Professional Identities 
- Educational Change  
- Educational Policy 
- New Technologies in Education
- Diversity in Education
- Curriculum & Pedagogy

Department of 
Education Sciences  



7.1. ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΏΠΙΣΤΙΚΏΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΏΝΙΚΏΝ ΕΠΙΣΤΗΜΏΝ
Μήνυμα από τον Κοσμήτορα της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών,  
Καθηγ. Χρήστο Κασιμέρη

Η Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών κατέχει περίοπτη θέση στο Πανεπιστήμιο, καθώς μελετά 
τον άνθρωπο και την κοινωνία προσφέροντας προγράμματα σπουδών που ανταποκρίνονται στις ανάγκες 
της σύγχρονης εποχής. Τα εν λόγω προγράμματα σπουδών υποστηρίζονται από ακαδημαϊκό προσωπικό με 
ιδιαίτερα ποιοτική συμβολή στην ευρύτερη ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Στα αξιοσημείωτα, η υψηλών προδιαγραφών «Κλινική Λόγου, Ομιλίας και Ακοής» που εξυπηρετεί τις ανάγκες 
των φοιτητών και του ακαδημαϊκού προσωπικού της Λογοθεραπείας. Σε αυτά θα προσθέσουμε και τον 
σημαντικό ρόλο της Σχολής στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 

Πέραν των διδακτικών καθηκόντων του ακαδημαϊκού προσωπικού της Σχολής, σημαντικό ρόλο διαδραματίζει 
και η έρευνα. Πιο συγκεκριμένα, η Σχολή φιλοξενεί το «Κέντρο Μελετών Παιδικής και Εφηβικής Ηλικίας» 
και το «Ευρω-Μεσογειακό Κέντρο Έρευνας». Αξίζει να σημειώσουμε, ασφαλώς, τη βράβευση μέλους του 
ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος Νομικής, του Δρα. Θωμά Παπαδόπουλου, από το Κυπριακό Ίδρυμα 
Προώθησης Έρευνας με το «Κυπριακό Βραβείο Έρευνας – Νέος Ερευνητής 2014», βραβείο που ανήκει στην 
κατηγορία Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές Επιστήμες για τον συντονισμό Ερευνητικού Προγράμματος με 
θέμα «Δημόσιες Προτάσεις Εξαγοράς και Συγχωνεύσεις στο Ευρωπαϊκό, Κυπριακό και Ελληνικό Εταιρικό 
Δίκαιο».

Αναμφίβολα, την επιτομή του ακαδημαϊκού και ερευνητικού έργου της Σχολής συνιστούν το πλήθος 
συνεδρίων, σεμιναρίων και διαλέξεων που στόχο έχουν την επιμόρφωση και ενημέρωση της ακαδημαϊκής 
κοινότητας και της κοινωνίας ευρύτερα, σε θέματα γλωσσικά, πολιτισμικά, ψυχολογίας, κοινωνικά και 
νομικής φύσεως.

Εν κατακλείδι, την ποιότητα της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών υπογραμμίζει η 
αναγόρευση του Καθηγητή Προκόπη Παυλόπουλου, Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας σε επίτιμο 
διδάκτορα της Σχολής, στις 30 Μαρτίου 2015, σε ιδιαίτερη τελετή που έλαβε χώρα στο Πολιτιστικό Κέντρο 
του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. Έκτοτε, η Σχολή απέκτησε νέα πνοή, καθώς ο πολιτικός βίος και 
το ακαδημαϊκό έργο του Προκόπη Παυλόπουλου της έδωσαν τεράστιο κύρος.

Αναμφίβολα, το ίδιο εποικοδομητική ήταν και η συνεργασία της Σχολής με τους Επισκέπτες Καθηγητές 
Θεόδωρο Παπαθεοδώρου, Καθηγητή Ποινικών και Εγκληματολογικών Επιστημών και Χριστίνα Ζαραφωνίτου, 
Καθηγήτρια Εγκληματολογίας. Ο Καθηγητής Παπαθεοδώρου διετέλεσε  Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου και πρώην Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού της 
Ελλάδος, ενώ αρθρογραφεί σε ελληνικά και διεθνή νομικά περιοδικά. Η Καθηγήτρια Ζαραφωνίτου έχει 
επίσης μεγάλο συγγραφικό έργο και είναι μέλος σε εθνικές και διεθνείς επιστημονικές επιτροπές.
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7.1.1. Αναγορεύσεις
Προκόπης Παυλόπουλος, Καθηγητής Διοικητικού Δικαίου 
 Αναγορεύτηκε σε Επίτιμο διδάκτορα της Σχολής Ανθρωπιστικών 
και Κοινωνικών Επιστημών στις 30 Μαρτίου 2015, στο Πολιτιστικό 
Κέντρο του  Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου.
 Ο Προκόπης Παυλόπουλος είναι διακεκριμένος Έλληνας 
νομικός και πολιτικός και ο 7ος Πρόεδρος της Ελληνικής 
Δημοκρατίας. Σπούδασε Νομικά στο πανεπιστήμιο Αθηνών 
και πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στο πανεπιστήμιο 
Paris II (Pantheon - Assas), ενώ στη συνέχεια αναγορεύθηκε 
διδάκτορας του ίδιου πανεπιστημίου.  Η ακαδημαϊκή σταδιοδρομία του ξεκινά το 1980, αναλαμβάνοντας αρχικά 
τη θέση του επιμελητή στην έδρα δημοσίου δικαίου της Νομικής Σχολής του πανεπιστημίου Αθηνών, ενώ στη 
συνέχεια, εκλέγεται υφηγητής το 1982, επίκουρος καθηγητής το 1984, αναπληρωτής καθηγητής το 1986 και 
τακτικός καθηγητής διοικητικού δικαίου το 1989. Την περίοδο 1991 - 1992 διετέλεσε διευθυντής του τομέα 
δημοσίου δικαίου. Το 1986, υπήρξε επισκέπτης καθηγητής στο γαλλικό πανεπιστήμιο Paris II.  Παράλληλα, δεν 
εγκατέλειψε ποτέ τη μάχιμη δικηγορία καθώς διατηρεί δικηγορικό γραφείο και διαθέτει πλούσιο συγγραφικό 
έργο.  Η πορεία του και η συνεισφορά του στα κοινά ξεκινά το 1974, όπου ανέλαβε γραμματέας του πρώτου 
Προέδρου της Γ΄ Ελληνικής Δημοκρατίας, Μιχάλη Στασινόπουλου. Έκτοτε, εξελέγη βουλευτής, διετέλεσε 
υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και αργότερα Υπουργός Εσωτερικών, φτάνοντας 
το Φεβρουάριο του 2016, στο ανώτατο πολιτειακό αξίωμα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας. 

7.1.2. Επισκέπτες Καθηγητές
7.1.2.1. Καθηγητής Θεόδωρος Παπαθεοδώρου
Διδάκτωρ Ποινικών και Εγκληματολογικών Επιστημών. Επισκέπτης Καθηγητής στη Σχολή Ανθρωπιστικών και 
Κοινωνικών Επιστημών, στο Τμήμα Νομικής.
 Ο κ. Παπαθεοδώρου είναι πρώην Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και πρώην Υφυπουργός Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού της Ελλάδος.  Έχει δημοσιεύσει πολλά άρθρα και επιστημονικές 
μελέτες σε ελληνικά και διεθνή νομικά περιοδικά. Ιδιαίτερα, έχει ασχοληθεί στην Ελλάδα και σε ευρωπαϊκές χώρες 
όπως τη Γαλλία και το Βέλγιο, με ζητήματα εγκληματικότητας, διεθνούς συνεργασίας και αποκέντρωσης της 
αντιεγκληματικής πολιτικής, καθώς και εφαρμογής της μεταναστευτικής πολιτικής. Είναι μέλος σε πολλές διεθνείς 
και εθνικές επιστημονικές επιτροπές και υπήρξε εμπειρογνώμονας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

7.1.2.2. Καθηγήτρια Χριστίνα Ζαραφωνίτου
 Καθηγήτρια Εγκληματολογίας στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών 
Επιστημών. Επισκέπτρια Καθηγήτρια στη Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών, στο Τμήμα Νομικής.
 Η κα. Ζαραφωνίτου είναι μέλος πολλών εθνικών και διεθνών επιστημονικών επιτροπών, με μεγάλο συγγραφικό 
και ερευνητικό έργο διεθνούς αναγνώρισης. Επιπρόσθετα, είναι Διευθύντρια του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών «Εγκληματολογία», του Τμήματος Κοινωνιολογίας-Τομέας Εγκληματολογίας του Πάντειου Πανεπιστημίου 
Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών.

7.1.3.  Εκδηλώσεις
ΤΜΉΜΑ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΉΜΩΝ 
n	 	Διάλεξη: «O φυσικός ομιλητής δεν είναι νεκρός! Η έννοια της διγλωσσίας στην εποχή της Αγγλικής ως 

γλώσσας όχημα»
 Συντονίστρια: Δρ. Δήμητρα Κάρουλλα-Βρίκκη
 Ομιλητής: Καθηγητής Αρτούρο Τόσι
 Ημερομηνία: 29 Οκτωβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Ολοκληρωμένη εκμάθηση περιεχομένου και γλώσσας: Η εφαρμογή της στην Κύπρο»
 Συντονίστρια: Δρ. Δήμητρα Κάρουλλα-Βρίκκη
 Ομιλήτρια: Δρ. Σόφη Ιωάννου Γρηγορίου
 Ημερομηνία: 13 Νοεμβρίου 2014

n	 Workshop/Εργαστηριακή Ημερίδα: «Narrative Non-Fiction»
 Συντονίστρια: Δρ. Πέτρα Τουρνέ
 Ομιλήτρια: κα. Νικολέττα Δημητρίου
 Ημερομηνία: 4 Μαρτίου 2015
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n	 	Workshop/Εργαστηριακή Ημερίδα: «Γλωσσικό Πρόγραμμα ΜΑΚΑΤΟΝ»
 Συντονίστρια: Δρ. Χρυσούλα Θώδη
 Hμερομηνία: 6 Μαρτίου και 8 Μαρτίου 2015

n	 	Συνέδριο διεθνούς χαρακτήρα σε συνεργασία με το Stockton University New Jersey:
 «Lines Between: Culture and Empire in the Eastern Mediterranean»
 Συντονιστές: Δρ. Νόρα Λιασσής, Δρ. Πέτρα Τουρνέ, Δρ. Σταύρος Καραγιάννη
 Ομιλητές: Rita Severis, Art Historian, Centre of Visual Arts and Research / Andrew Thompson, Professor of  
 Imperial History, University of Exeter / Ella Shohat, Professor of Cultural Studies, New York University.
      Ημερομηνία: 3-6 Ιουνίου 2015

n	 		Εκπαιδευτικό Σεμινάριο: «Αφήγηση παραμυθιού με μικρούς μαθητές»            
 Συντονίστρια: Δρ. Δήμητρα Καρούλλα-Βρίκκη
 Ομιλήτρια: κα. Σόφη Ιωάννου-Γρηγορίου
       Ημερομηνία: 18 Μαρτίου 2015

ΤΜΉΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΉΜΩΝ
n	 	Διάλεξη: «Άγχος και Φοβίες στη Νηπιακή Ηλικία»
 Συντονίστρια: Δρ. Ελεονώρα Παπαλεοντίου - Λουκά
 Ομιλήτρια: Δρ. Ελεονώρα Παπαλεοντίου - Λουκά
 Ημερομηνία: 14 Νοεμβρίου 2014

n	 	Διεπιστημονικός Κύκλος διαλέξεων: «Εκπαίδευση, Κοινωνία & Πολιτισμός:  
Οι Φωνές των Παιδιών από μονογονεϊκές οικογένειες: Η εμπειρία της φτώχειας και του κοινωνικού 
αποκλεισμού στην καθημερινή τους ζωή»

 Εισηγητής: Δρ. Σπύρος Σπύρου
       Ημερομηνία: 11 Δεκεμβρίου 2014

n	 	Εκδήλωση: «Μετενεωτερικές Θεωρίες του Φύλου: Ψυχαναλυτική και Θεολογική προσέγγιση και τα Φύλα, 
η Φύση, ο Λόγος»

 Συντονίστρια: Δρ. Ελεονώρα Παπαλεοντίου - Λουκά
 Ομιλητές: κ. Βασίλειος Θερμό και Δρ. Ιωάννα Χριστοδούλου
 Ημερομηνία: 6 Φεβρουαρίου 2015

n	 Workshop/Εργαστηριακή Ημερίδα: «Eating disorders “tactics”, “promises” and “allies”»
 Συντονίστρια: Δρ. Αρετή Χουχουρέλου
 Ομιλήτρια: κα. Κασσάνδρα Πήτερσεν
 Ημερομηνία: 6 Φεβρουαρίου 2015

n	 Εκδήλωση: «Ελευθερία της βούλησης και Αγωγή»  
 Συντονίστρια: Δρ. Ελεονώρα Παπαλεοντίου - Λουκά
 Ομιλητές: Δρ. Νίκη Θωμά, Δρ. Ιωάννης Χριστοδούλου 
 Ημερομηνία: 24 Απριλίου 2015

n	 Εκδήλωση διεθνούς χαρακτήρα: «Θεωρία και Μέθοδος στην έρευνα της παιδικής και εφηβικής ηλικίας»
 Συντονιστής: Δρ. Σπύρος Σπύρου
 Κύριοι Ομιλητές: Καθηγητής Jo Boyden, Oxford University/ Καθηγητής Dan Cook, Rutgers University
 Ημερομηνία: 10-12 Ιουνίου 2015

ΤΜΉΜΑ ΝΟΜΙΚΉΣ 
n	 Διάλεξη: «Ευρωπαϊκό Κέντρο Καταναλωτή: ένα χρήσιμο εργαλείο για τον καταναλωτή» σε συνεργασία  
 με το Ευρωπαϊκό Κέντρο Καταναλωτή Κύπρου.
 Συντονίστρια: Δρ. Χριστιάνα Μάρκου
 Ομιλητρια: κα. Αναστασία Στυλιανίδου, Νομικός Σύμβουλος
 Ημερομηνία: 28 Νοεμβρίου 2014
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n	 	Διάλεξη: «Η Προστασία καταναλωτή στην Κύπρο και ο ρόλος της Υπηρεσίας Ανταγωνισμού και 
Προστασίας Καταναλωτών» σε συνεργασία με το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο Κύπρου

 Συντονίστρια:  Δρ. Χριστιάνα Μάρκου
  Ομιλητής : κ. Πάμπος Χαραλάμπους - Διευθυντής της Υπηρεσίας Ανταγωνισμού και Προστασίας 

Καταναλωτών του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού
 Ημερομηνία: 12 Δεκεμβρίου 2014

n	 	Διάλεξη στο πλαίσιο του μαθήματος LAW «Ευρωπαϊκό Δίκαιο Ι»: «Η διαχείριση των φυσικών πόρων στα 
πλαίσια της αειφόρου ανάπτυξης»

 Συντονιστές: Δρ. Αλέξανδρος Τσαδήρας, Δρ. Θάλεια Πραστίτου
 Ομιλήτρια: κα. Ιωάννα Παναγιώτου, Επίτροπος Περιβάλλοντος της Κυπριακής Δημοκρατίας
 Ημερομηνία: 17 Δεκεμβρίου 2015

n	 	Ημερίδα: «“Je suis Charlie” - Ελευθερία έκφρασης και Θρησκεία» σε συνεργασία με το Τμήμα Νομικής του 
Πανεπιστήμιου Κύπρου

  Συντονιστές: Δρ. Philippe Jougleux, Τμήμα Νομικής Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και Δρ. Τατιάνα 
Συνοδινού, Τμήμα Νομικής, Πανεπιστημίου Κύπρου 

  Ομιλητές: Δρ. Άρης Κωσταντινίδης,  Επίκουρος καθηγητής, Τμήμα Νομικής, Πανεπιστήμιο Κύπρου / κ. Αχιλλέας 
Δημητριάδης, Δικηγόρος / Δρ. Ηρακλής Σπυρίδων Ακτύπης, Διευθυντής Ιδρύματος Μαραγκοπούλου 
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, Επ. Καθηγητής, Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου / κ. Γιάννης Αντωνίου, 
Δημοσιογράφος / Δρ. Τατιάνα – Ελένη Συνοδινού, Επ. Καθηγήτρια, Τμήμα Νομικής, Πανεπιστήμιο Κύπρου 
/  Δρ. Philippe Jougleux, Επ. Καθηγητής, Τμήμα Νομικής, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / κα. Μαργαρίτα 
Παπαντωνίου, Ειδική επιστήμονας, Τμήμα Νομικής,  Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / κ. Γιώργος Μιτίδης, 
Πρόεδρος της Ένωσης Σκιτσογράφων Κύπρου

 Ημερομηνία: 10 Φεβρουαρίου 2015

n	 Ημερίδα: «Ζητήματα Αστικής και Ποινικής Ευθύνης στις Αεροπορικές Μεταφορές»
  Συντονιστής: Καθ. Ιάκωβος Φαρσεδάκης
  Ομιλητές:  Δρ. Μιχαήλ Χατζηπαναγιώτης, Νομική Παν/μίου Κολωνίας / Δρ. Δομινίκη – Βασιλική   Γάκη, Νομική 

Δημοκριτείου Παν/μίου Θράκης / κα. Κωνσταντίνα Λιπέρη. B.V.C., LL.M (ADV), Νομική Λειτούργος, Υπουργείο 
Συγκοινωνιών και Έργων Κύπρου / κα. Μαρία Ψιλογένη, LL.M, DEA, Δικηγόρος, Λειτουργός Αεροπορικών 
Μεταφορών και Αερολιμένων Κύπρου / κα. Αμαλία Δημοπούλου, LL.M mult, Δικηγόρος Αθηνών,  Stagiaire 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής

 Ημερομηνία: 19 Φεβρουαρίου 2015

n	 	Διημερίδα Διεθνούς χαρακτήρα: «Αναδιάρθρωση Επιχειρήσεων – Επίκαιρα Ζητήματα Εμπορικού, 
Εργατικού και Κοινωνικοασφαλιστικού Δικαίου»  

  Συντονιστές ημερίδας: Δρ. Αντιγόνη Αλεξανδροπούλου και Δρ. Σταματίνα Γιαννακούρου 
  Ομιλητές: Καθηγ. Λάμπρος Κοτσίρης, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης / Καθηγ. 

Ευάγγελος Περάκης, Νομική Σχολή, Πανεπιστημίου Αθηνών / Καθηγ. Κωστής Μπακόπουλος, Νομική Σχολή, 
Πανεπιστημίου Αθηνών / κ. Γιώργος Ζ. Γεωργίου, Δικηγόρος / Καθηγ. Ιωάννης Ληξουριώτης, Πάντειο 
Πανεπιστήμιο / Καθηγ. Μιχάλης Μαρίνος, Νομική Σχολή, Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης / Δρ. Αντιγόνη 
Αλεξανδροπούλου, Τμήμα Νομικής, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου / Δρ. Δημήτρης Αυγιτίδης, Νομική 
Σχολή, Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης / Δρ. Πατρίνα Παπαρηγοπούλου, Νομική Σχολή, Πανεπιστημίου 
Αθηνών / Δρ. Σταματίνα Γιαννακούρου, Τμήμα Νομικής, Ευρωπαϊκού  Πανεπιστημίου Κύπρου

 Ημερομηνία: 6 και 7 Μαρτίου 2015

n	 Επιστημονική Εκδήλωση: «Ασφάλιση ιατρικής ευθύνης: Προβλήματα και Προοπτικές» 
 Συντονιστής: Δρ. Θεόδωρος Τροκάνας, κα. Καλυψώ Θεοχαρίδου, Δικηγόρος – Νομικός Σύμβουλος
  Ομιλητές: Δρ. Ευμορφία Τζίβα, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης / κ. Δώρος 

Ιωαννίδης, Πρόεδρος Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου / Δρ. Ιωάννης Πατρίκιος, Ιατρική Σχολή, Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου  

 Ημερομηνία: 12 Μαρτίου 2015
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n	 	Διάλεξη στο πλαίσιο του μαθήματος του “Εταιρικού Δικαίου”: «Νομοθετικές και νομολογιακές εξελίξεις στο 
Ενωσιακό εταιρικό δίκαιο αναφορικά με την ελευθερία εγκατάστασης και τη μεταφορά της έδρας των 
εταιριών»

 Συντονιστής: Δρ. Θωμάς Παπαδόπουλος
 Ομιλήτρια: Δρ. Ευμορφία Τζίβα, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
 Ημερομηνία: 13 Μαρτίου 2015

n	 	Διάλεξη στο πλαίσιο του μαθήματος «Δίκαιο της Εσωτερικής Αγοράς»: «Ενωσιακό δίκαιο και κρατικές 
ενισχύσεις: κανόνες και πρακτική εφαρμογή τους»   

 Συντονιστής: Δρ. Χριστιάνα Μάρκου
 Ομιλητής: Δρ. Δημοσθένης Λέντζης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
 Ημερομηνία: 26 Μαρτίου 2015

n	 	Διάλεξη στο πλαίσιο του μαθήματος “Εταιρικό Δίκαιο”: «Ζητήματα άρσεως της αυτοτέλειας του νομικού 
προσώπου στο ελληνικό δίκαιο των κεφαλαιουχικών εταιριών»

 Συντονιστής: Δρ. Θωμάς Παπαδόπουλος
 Ομιλητής: Δρ Νικόλαος Ελευθεριάδης, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
 Ημερομηνία: 28 Μαρτίου 2015

n	 	1ο Φοιτητικό Συνέδριο του Τμήματος Νομικής του ΕΠΚ – στο πλαίσιο του μαθήματος  
«Μεθοδολογία της Έρευνας»

 Συντονίστρια: Δρ. Χριστιάνα Μάρκου
 Χαιρετισμός: Δρ. Αντιγόνη Αλεξανδροπούλου
 Ομιλητές: Φοιτητές του Μεταπτυχιακού προγράμματος Νομικής
 Ημερομηνία: 5 Μαΐου 2015

n	 Ημερίδα: «Αστικό Δίκαιο και Οικονομική Κρίση» (Ελλάδας - Κύπρου)
 Συντονιστής: Δρ. Ευριπίδης Ρίζος
  Ομιλητές: Καθηγ. Γεώργιος Δέλλιος, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης /  

Δρ. Philippe Jougleux, Τμήμα Νομικής, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου / Δρ. Ευριπίδης Ρίζος, Τμήμα 
Νομικής, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου / Καθηγ. Δέσποινα Κλαβανίδου, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης / Δρ. Χριστιάνα Μάρκου, Τμήμα Νομικής, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 
/ Δρ. Άγγελος Κορνηλάκης, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

 Ημερομηνία: Παρασκευή 8 Μαΐου 2015

n	 Διάλεξη: «Η συναίνεση του ενημερωμένου ασθενή»
 Συντονιστής: Δρ. Θεόδωρος Τροκάνας
 Ομιλήτρια: Καθηγ. Αικατερίνη Φουντεδάκη, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
 Ημερομηνία: 13 Μαΐου 2015

n	 Ημερίδα διεθνούς χαρακτήρα: «Ποινικό Δίκαιο»
 Συντονιστής: Δρ. Χρήστος Σατλάνης
  Ομιλητές: κ. Αθανάσιος Κουτρομάνος, Πρόεδρος Αρείου Πάγου / Καθηγ. Λάμπρος Μαργαρίτης, Νομική 

Σχολή, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης / Καθηγ. Χρίστος Μυλωνόπουλος, Νομική Σχολή, 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών ∕ Καθηγ. Ελισάβετ Συμεωνίδου - Καστανίδου, Νομική 
Σχολή, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης / Καθηγ. Λεωνίδας Κοτσαλής, Νομική Σχολή, Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών / Καθηγ. Αδάμ Παπαδαμάκης, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης / Καθηγ. Μαρία Καϊάφα- Γκμπάντι, Νομική Σχολή, Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης / Καθηγ. Θεοχάρης Δαλακούρας  Νομική Σχολή, Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης / Καθηγ. 
Στέφανος Παύλου, Νομική Σχολή, Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης / Καθηγ. Χρήστος Σατλάνης, Τμήμα 
Νομικής, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου

 Ημερομηνία: 16 Μαΐου 2015

n	 	Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης στο πλαίσιο του Μεταπτυχιακού Προγράμματος (LLM): Διεθνές Εμπορικό, 
Δημόσιο και Ιδιωτικό Δίκαιο, με θέμα: «Ειδικά Θέματα Δικαίου & Ρύθμισης: ο τομέας της Ενέργειας»

 Συντονίστρια: Δρ. Αντιγόνη Αλεξανδροπούλου 
  Ομιλητές: Καθηγ. Νικόλαος Φαραντούρης, Ευρωπαϊκή Έδρα Jean Monnet, Πανεπιστήμιο Πειραιώς /  

Δρ. Κωνσταντίνος Τσιμάρας, Τμήμα Νομικής, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου/ Δρ. Κυριακή Νούσια, 
Δικηγόρος 
Ημερομηνία: 23 Ιουνίου 2015
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7.2. ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΏΝ
Μήνυμα από τον Κοσμήτορα της Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων,
Δρ. Γιώργο Μπούστρα

Η Σχολή Διοίκησης Επιχειρήσεων «Ιωάννης Γρηγορίου», η παλαιότερη του Πανεπιστημίου, προχώρησε μεθοδικά 
σε αναζήτηση νέας ταυτότητας. Ειδικότερα, η σχολή χάραξε τη νέα της στρατηγική, η οποία ανταποκρίνεται 
στις νέες οικονομικές και οργανωσιακές πραγματικότητες της Κύπρου. Ιδιαίτερη σημασία δίνεται, πλέον, στην 
ανάληψη πρωτοβουλιών, διοργάνωση εκδηλώσεων και παρεμβάσεων σε επίπεδο κοινωνίας στους τομείς της 
επιχειρηματικότητας, της ναυτιλίας και του τουρισμού.  Αυτό δεν σημαίνει ότι παραβλέφθηκαν οι παραδοσιακοί 
τομείς εξειδίκευσης της σχολής, δηλαδή η λογιστική, τα οικονομικά και η διοίκηση.

Στο πλαίσιο των παραπάνω, η Σχολή προχώρησε στη διοργάνωση της πρώτης ακαδημίας επιχειρηματικότητας 
σε μεταπτυχιακό επίπεδο.  Τέσσερις ομάδες φοιτητών, στο πλαίσιο του προγράμματος ΜΒΑ, προχώρησαν στη 
δημιουργία νεοφυών επιχειρήσεων (startup). Η Ελληνική Τράπεζα αθλοθέτησε το βραβείο, το οποίο προσφέρθηκε 
στη νικήτρια ομάδα.  

Στον τομέα της διοργάνωσης εκδηλώσεων και συνεδρίων, η σχολή φιλοξένησε το 2nd European Symposium 
of Fire Safety Science, στο οποίο συμμετείχαν διακεκριμένοι ομιλητές: λόγου χάρη οι Guy Marlair (INERIS), Bert 
Yu (FM Global), Stefan Svensson (Lund University), Domingos Viegas (University of Coímbra), (The University 
of Edinburgh). Στο συνέδριο έλαβαν μέρος πέραν των 100 συνέδρων από 21 χώρες και εκδόθηκαν πρακτικά.  
Βρίσκεται σε εξέλιξη η έκδοση Special Issue of Selected Papers from the 2nd ESFSS στο έγκριτο περιοδικό Fire 
Technology, το οποίο εκδίδεται από τη Springer.  

Κατά τη διάρκεια του έτους, φιλοξενήθηκαν αρκετοί σημαντικοί ακαδημαϊκοί σε πλήθος εκδηλώσεων που έλαβαν 
χώρα υπό την αιγίδα της σχολής. Ειδικότερα ο Prof. Eli Avrahaam (Department of Communication at the University 
of Haifa in Israel) σχετικά με Marketing tourism destinations in an era of uncertainty, οι Prof Frank Guldenmund (TU 
Delft, The Netherlands) και Prof Stavros Drakopoulos (University of Athens, Greece) σχετικά με τις Επιδράσεις της 
Οικονομικής Κρίσης στην Ασφάλεια και Υγεία των Εργαζομένων και ο Prof. Dov Zohav (Technion, Israel) σχετικά 
με Safety leadership and Safety Climate: Improving Corporate Safety Performance.  Κατά τη διάρκεια της χρονιάς, 
δίδαξε στο πτυχίο ΒΑ σε Διοίκηση Τουρισμού, Ξενοδοχείων και Εκδηλώσεων ως Επισκέπτης, ο Καθηγητής Πάρις 
Τσιάρτας, τέως Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Επίσης φιλοξενήθηκαν σημαντικές προσωπικότητες της 
πολιτικοκοινωνικής ζωής, όπως η διάσημη τηλεσέφ Tonia Buxton και η Shelly Porges.  

Η Σχολή, στο πλαίσιο της εμπλοκής της με την αγορά, πέτυχε ενδυνάμωση των σχέσεων της με τους οργανισμούς 
αναγνώρισης επαγγελματικών προσόντων στον τομέα της λογιστικής. Την ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 ξεκίνησε 
μια πολύ σημαντική συνεργασία με το Chartered Institute of Securities and Investments, το οποίο ανέδειξε 
το Πανεπιστήμιο μας ως Partner University. Τέλος, το αναδιαμορφωμένο Πτυχίο ΒΑ σε Διοίκηση Τουρισμού, 
Ξενοδοχείων και Εκδηλώσεων αποτέλεσε πόλο έλξης για την ευρύτερη τουριστική και ξενοδοχειακή βιομηχανία, 
όπου μεγάλος αριθμός φοιτητών του προγράμματος πραγματοποίησε την πρακτική του άσκηση.  
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7.2.1. Επισκέπτες Καθηγητές: 
7.2.1.1. Kαθηγητής Πάρις Τσάρτας
Καθηγητής Τουριστικής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Αιγαίου της Ελλάδος. Επισκέπτης Καθηγητής στη Σχολή 
Διοίκησης Επιχειρήσεων, στο Τμήμα Διοίκησης και Μάρκετινγκ.
Ο κ. Τσάρτας είναι πρώην Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αιγαίου της Ελλάδος. Έχει δημοσιεύσει πολλά άρθρα και 
επιστημονικές μελέτες σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά. Έχει ασχοληθεί κυρίως με ζητήματα της τουριστικής 
ανάπτυξης, καθώς και των κοινωνικών και οικονομικών επιπτώσεων της τουριστικής ανάπτυξης.  Είναι μέλος 
πολλών επιτροπών, καθώς επίσης και ελληνικών και διεθνών οργανισμών και υπήρξε εμπειρογνώμονας 
Τουρισμού σε πολλούς ελληνικούς οργανισμούς.

7.2.1.2. Professor Frank Guldenmund  
Καθηγητής στην Κουλτούρα Ασφάλειας του Technical University Delft της Ολλανδίας. Επισκέπτης Καθηγητής στη 
Σχολή Διοίκησης Επιχειρήσεων, στο Τμήμα Διοίκησης και Μάρκετινγκ.
Ο κ. Guldenmund έχει ειδικότητα στη γνωστική ψυχολογία. Έχει κυρίως ασχοληθεί με τη μοντελοποίηση και 
την αξιολόγηση της ποιότητας των συστημάτων διαχείρισης της ασφάλειας. Έχει δημοσιεύσει πολλά άρθρα 
και επιστημονικές μελέτες σε διεθνή περιοδικά ενώ έχει πραγματοποιήσει σημαντικό αριθμό σεμιναρίων και 
παρουσιάσεων, σχετικά με την κουλτούρα της ασφάλειας, σε διεθνές επίπεδο. Με την ιδιότητα αυτή, είναι 
εκπαιδευτής στο Διεθνή Οργανισμό Ατομικής Ενέργειας (ΔΟΑΕ) στο πρόγραμμα αυτοαξιολόγησής του, στην 
κουλτούρα της ασφάλειας.

7.2.1.3. Καθηγητής Γιώργος Χατζησοφοκλέους  
Καθηγητής στην Τεχνολογία Ασφάλειας του Carlton University του Καναδά. Επισκέπτης Καθηγητής στη Σχολή 
Διοίκησης Επιχειρήσεων, στο Τμήμα Διοίκησης και Μάρκετινγκ.
Ο κ. Χατζησοφοκλέους είναι πρόεδρος στην Πυρασφάλεια Μηχανικών του NSERC-Forintek Βιομηχανικών 
Ερευνών. Ιδιαίτερα, έχει ασχοληθεί με ζητήματα μοντελοποίησης της πυρκαγιάς, τη διαχείριση του καπνού, την 
αποτελεσματικότητα των συστημάτων απαγωγής του καπνού, τον σχεδιασμό των πυρκαγιών και την ανάλυση 
κινδύνου της πυρκαγιάς. Έχει δημοσιεύσει πολλά άρθρα και επιστημονικές μελέτες σε διεθνή περιοδικά.

7.2.1.4. Professor Alan Waring  
Καθηγητής στη Διαχείριση της Ασφάλειας του University of Westminster/Aston Business School της Αγγλίας. 
Επισκέπτης Καθηγητής στη Σχολή Διοίκησης Επιχειρήσεων, στο Τμήμα Διοίκησης και Μάρκετινγκ.
Ο κ. Waring ασχολείται με τη διαχείριση κινδύνου από το 1970, τόσο ακαδημαϊκά όσο και επαγγελματικά. 
Εργάστηκε ως σύμβουλος στον τομέα της διαχείρισης κινδύνων, συμπεριλαμβανομένης της ασφάλειας και 
διαχείρισης της υγείας σε μεγάλες εθνικές και πολυεθνικές οργανώσεις. Ιδιαίτερα, έχει ασχοληθεί με θέματα 
οργανωτικής ψυχολογίας, συμπεριλαμβανομένης της κουλτούρας της ασφάλειας και των διαχειριστικών κινήτρων 
στη λήψη αποφάσεων κινδύνου. Έχει δημοσιεύσει πολλά άρθρα σε διεθνή περιοδικά και έχει εκδώσει αρκετά 
βιβλία στη Διαχείριση της Ασφάλειας.
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7.2.2. Εκδηλώσεις
ΤΜΉΜΑ ΔΙΟΙΚΉΣΉΣ ΚΑΙ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ
n	 Συνέδριο: «2nd European Symposium in Fire Safety Science»
 Συντονιστής: Δρ. Γιώργος Μπούστρας
  Ομιλητές: Mr. Guy Marlair, INERIS, Dr. Bert Yu, FM Global/ Dr. Stefan Svensson, Lund University∕ Prof. Domingos 

Viegas, University of Coímbra/ Dr. Luke Bisby,The University of Edinburgh
 Ημερομηνία: 16 – 18 Ιουνίου 2015

n	 Σεμινάριο: «Κυπριακή Γαστρονομία»
 Συντονιστές: Δρ. Στέλιος Μαρνέρος, Δρ. Αλέξανδρος   
 Αποστολίδης 
  Ομιλητές: κ. Κίμων Γεωργίου, συγγραφέας, αναλυτής, 

ιστορικός και περιηγητής Γαστρονομίας / κα. Δωρίτα 
Βοσκαρίδου, Συγγραφέας, ερευνήτρια, λαογράφος / 
Δρ. Φώτης Παπαδήμας, Επ. καθηγητής, Τμήμα Γεωπονικών 
Επιστημών, Βιοτεχνολογίας και Επιστήμης Τροφίμων, 
Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου / Δρ. Χριστιάνα Φιλίππου Χαριδήμου, Κλινικός και Αθλητικός Διαιτολόγος 
– Διατροφολόγος, Σχολή Θετικών Επιστημών, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου / κα. Τόνια Μπάκστον, 
Συγγραφέας βιβλίων μαγειρικής και παρουσιάστρια μαγειρικών τηλεοπτικών προγραμμάτων

 Ημερομηνία: 26 Φεβρουαρίου 2015

n	 Σεμινάριο: «Future of Banking in Cyprus»
 Συντονιστής: Δρ. Γιώργος Μπούστρας
 Ομιλητής: Καθ. Γεώργιος Κουρέττας, Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών
 Ημερομηνία: 13 Μαΐου 2015

n	 Σεμινάριο: «Κυπριακός Τουρισμός: Ευκαιρίες και προκλήσεις»
 Συντονιστής: Δρ. Νικόλαος Μπούκας
 Ομιλητής: Καθ. Πάρις Τσάρτας, πρώην Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αιγαίου και Επισκέπτης Καθηγητής του  
 Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Ημερομηνία: 15 Μαΐου 2015

n	 Σεμινάριο: «Marketing tourism destinations in an era of uncertainty»
 Συντονιστής: Δρ. Νικόλαος Μπούκας
 Ομιλητής: Prof. Eli Avrahaam, Department of Communication, University of Haifa in Israel
 Ημερομηνία: 18 Μαΐου 2015

n	 Σεμινάριο: «The Marketing of Social Media: Unleashing the Power»
 Συντονίστρια: Δρ. Μύρια Ιωάννου
  Ομιλητές: κ. Νίκος Χρίστου, On-line Marketing Specialist, BeluggaWeb Ltd / κα. Μαριάννα Αντωνέσκου, 

Business Consultant / κ. Μάριος Ιωάννου, General Manager, Gnomi
 Ημερομηνία: 16 Ιουνίου 2015 

n	 Ημερίδα: «Επιδράσεις της Οικονομικής Κρίσης στην Ασφάλεια και Υγεία των Εργαζομένων»
 Συντονιστής: Δρ. Γιώργος Μπούστρας 
  Ομιλητές: κ. Ανδρέας Ασσιώτης, Γενικός Διευθυντής Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων/ κ. Νίκος Ανδρέου, ΠΕΟ/ κ. Αναστάσιος Γιαννάκη, ΤΕΕ/ κ. Πέτρος Ευλογημένος, ΟΣΕΟΚ/ κ. Αιμίλιος 
Μιχαήλ, ΚΕΒΕ/ κ. Πολύβιος Πολυβίου, ΟΕΒ/ κ. Νίκος Σατσιάς,  ΣΕΚ/ κ. Στέλιος Χριστοδούλου, ΔΕΟΚ

  Διερευνητικό Εργαστήρι με συμμετέχοντες: Prof Frank Guldenmund, TU Delft, The Netherlands/ Καθ. Σταύρο 
Δρακόπουλο, Πανεπιστήμιο Αθηνών, Ελλάδα / Prof. Alan Waring, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και Δρ. 
Γιώργο Μπούστρα, Κοσμήτορα Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου

 Ημερομηνία: 5 Νοεμβρίου 2014
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n	 Εργαστήρι: «Start-up Academy»
 Συντονιστές: Καθ. Ανδρέας Ευσταθιάδης και Δρ. Γιώργος Μπούστρας
 Ημερομηνία: 28 Μαΐου 2015

n	 Εργαστήρι: «Energy: The West’s Strategic Opportunity in the Eastern Mediterranean»  
 (Hudson Institute, USA)
 Συντονιστές: Δρ. Γιώργος Μπούστρας και Δρ. Χρήστος Κασσιμέρης
 Ημερομηνία: 28 Μαΐου 2015
 
n	 Εκδήλωση: «Safety leadership and Safety Climate: Improving Corporate Safety Performance»
 Συντονιστής: Δρ. Γιώργος Μπούστρας 
 Ομιλητής: Prof. Dov Zohav, Technion, Israel
 Ημερομηνία: 16 Φεβρουαρίου 2015

n	 Εκδήλωση: «Female Entrepreneurship»
 Συντονιστής: Δρ. Γιώργος Μπούστρας 
 Ομιλήτρια: Ms. Shelly Porges, Chief Campaign Manager of Hillary Clinton
 Ημερομηνία: 5 Ιουνίου 2015

n	 Διάλεξη: «Presentation of the Chartered Financial Analyst Qualification»
 Συντονίστρια: Δρ. Simona Mihai Yiannaki
  Ομιλητές: κ. Ιωάννης Γεωργίου, CFA, Manager, Group Liquidity Mgt & Funding Dept Group Treasury, Bank of 

Cyprus / κα. Αγγελική Ερμογένους, CFA, Officer, Int Rate Risk Mgt &FX Struc. Hedging Unit Group Treasury, 
Bank of Cyprus

 Ημερομηνία: 11 Δεκεμβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Διοίκηση Ολικής Ποιότητας»
 Συντονιστής: Καθ. Αθανάσιος Χατζημανώλης
 Ομιλητής:  κ. Σάββας Ηλιοφώτου, Διευθύνων Σύμβουλος, Eliofotou Zinieris & Stasis Partners MELTEC 
 Ημερομηνία: 11 Δεκεμβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «From Basic Research to Competitive Services and Products in the Market»
 Συντονιστής: Δρ. Γιώργος Παπαγεωργίου
 Ομιλητής: κ. Αντρέας Ιωαννίδης, Executive Director, AAI Scientific Cultural Services Ltd
 Ημερομηνία: 16 Δεκεμβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Experiences from Carrying out major business research projects»
 Συντονιστής: Δρ. Γιώργος Παπαγεωργίου
 Ομιλητής: Dr. Olaf Flak, Instructor/Researcher, University of Silesia in Katowice, Poland
 Ημερομηνία: 17 Μαρτίου 2015

n	 Διάλεξη: «Δημιουργία Νέων Προϊόντων»
 Συντονίστρια: Δρ. Μύρια Ιωάννου
 Ομιλήτρια: κα. Θεώνη Πηλαβάκη, Senior Brand Manager, GPM-Henkel Ltd
 Ημερομηνία: 12 Μαΐου 2015
 
ΤΜΉΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΉΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΧΡΉΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
n	 Σεμινάριο: «Integrity and Suitability in the Financial Sector -U.K. and Cyprus perspectives»
 Συντονίστρια: Δρ. Simona Mihai
  Ομιλητές: κ. Πέτρος Φλωρίδης, Chartered FCSI, Co-founder, President CISI National Advisory Council Cyprus / 

Mr. Tim Brown, Senior Trainer & Consultant, Apt Compliance, CISI U.K.
 Ημερομηνία: 10 Ιουνίου 2015

Εκδηλώσεις και Γεγονότα7 
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7.3. ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΏΝ ΕΠΙΣΤΗΜΏΝ
Μήνυμα από τον Κοσμήτορα της Σχολής Θετικών Επιστημών,
Δρ. Χρήστο Δημόπουλο

Το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015 υπήρξε εξαιρετικά επιτυχημένο για τη Σχολή Θετικών Επιστημών, του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου. Ο αριθμός των φοιτητών της Σχολής αυξήθηκε εντυπωσιακά, ενώ ταυτόχρονα υπήρξε 
σημαντική ενδυνάμωση του επιστημονικού της δυναμικού και της διαθέσιμης υλικοτεχνικής υποδομής. Κατά τη 
διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2014-2015, η Σχολή σχεδίασε και υλοποίησε σημαντικό αριθμό οργανωτικών, 
εκπαιδευτικών, ερευνητικών και κοινωνικών δράσεων. Πιο συγκεκριμένα:

Στον οργανωτικό τομέα, η Σχολή ολοκλήρωσε τη διαδικασία πλήρους αναδιοργάνωσης των εσωτερικών της 
λειτουργιών, με σκοπό την όσο το δυνατόν καλύτερη και ταχύτερη εξυπηρέτηση των μελών της. Ταυτόχρονα, 
ο σχεδιασμός και η λειτουργία του νέου Τμήματος Επιστημών Ζωής αύξησε σημαντικά την εκπαιδευτική και 
ερευνητική ικανότητα της Σχολής σε έναν από τους ταχύτερα αναπτυσσόμενους επιστημονικούς τομείς σε διεθνές 
επίπεδο. Τέλος, τα στελέχη της Σχολής Θετικών Επιστημών πρωταγωνίστησαν στην υλοποίηση σημαντικών 
οργανωτικών δράσεων και έργων του Πανεπιστημίου καθώς και του μητρικού οργανισμού Laureate International 
Universities.

Στον εκπαιδευτικό τομέα, η προσφορά νέων Προγραμμάτων Σπουδών σε σημαντικά γνωστικά αντικείμενα 
όπως είναι η Πολιτική Μηχανική και Μηχανική Περιβάλλοντος, η Εργοθεραπεία και η Μαιευτική, δημιουργεί 
νέες προοπτικές ανάπτυξης της Σχολής σε τοπικό αλλά και σε διεθνές επίπεδο. Ο σχεδιασμός και η προσφορά 
μαθημάτων σε λειτουργία μικτής (blended) μάθησης, αποτελεί επίσης μία σημαντική εξέλιξη στη διαρκή 
προσπάθεια βελτίωσης του παρεχόμενου εκπαιδευτικού προϊόντος. 

Στον ερευνητικό τομέα, η Σχολή Θετικών Επιστημών βελτίωσε ουσιαστικά την ήδη αξιόλογη δραστηριότητά 
της. Οι ερευνητές της Σχολής παρουσίασαν μεγάλο αριθμό νέων δημοσιεύσεων σε έγκριτα διεθνή Επιστημονικά 
Περιοδικά, ενώ αυξήθηκε σημαντικά και η συμμετοχή τους σε διεθνή χρηματοδοτούμενα ερευνητικά 
Προγράμματα. Η Σχολή έχει οριστεί ως “Research Headquarters for Engineering & ICT” της Laureate Europe, και 
διοργάνωσε επιτυχημένα την πρώτη συνδιάσκεψη της αντίστοιχης ερευνητικής ομάδας το Μάιο του 2015.

Η κοινωνική προσφορά της Σχολής στην Κυπριακή κοινωνία ήταν για μία ακόμα χρονιά πολύπλευρη και 
ουσιαστική. Το δυναμικό της Σχολής υλοποίησε πολύ μεγάλο αριθμό ενημερωτικών δράσεων και δράσεων 
αλληλεγγύης, ειδικά στους τομείς των Επιστημών Υγείας και Επιστημών Ζωής. Ταυτόχρονα, η Σχολή Θετικών 
Επιστημών ενίσχυσε σημαντικά τον αριθμό και την ένταση των συνεργασιών της με επιστημονικούς, βιομηχανικούς 
και κοινωνικούς φορείς. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν η υλοποίηση του Προγράμματος ‘Υγεία & 
Πρόληψη’ σε συνεργασία με την εταιρία Exxon Mobil, καθώς και η νέα συνεργασία της Σχολής με την Επίτροπο 
Περιβάλλοντος της Κυπριακής Δημοκρατίας σε θέματα περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης.

Η Σχολή Θετικών Επιστημών είχε επίσης τη χαρά να φιλοξενήσει στις τάξεις της, ως Επισκέπτες Καθηγητές, 
σημαντικούς εκπροσώπους της διεθνούς Επιστημονικής κοινότητας, όπως τον πρώην Πρύτανη του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Καθηγητή, κ. Γιάννη Μυλόπουλο. Η συνεισφορά των Επισκεπτών Καθηγητών στην υλοποίηση των 
δραστηριοτήτων της Σχολής ήταν εξαιρετικά σημαντική. 

Η περαιτέρω βελτίωση των υπηρεσιών που προσφέρονται στους φοιτητές και στο ακαδημαϊκό προσωπικό 
αποτελεί βασικό στόχο της Σχολής Θετικών Επιστημών για το Ακαδημαϊκό Έτος 2015-2016. Η υλοποίηση δράσεων 
αύξησης της απασχολησιμότητας των αποφοίτων της Σχολής, καθώς και η δημιουργία νέων δικτύων ερευνητικών 
συνεργασιών, θα βοηθήσουν ουσιαστικά στην επίτευξη του συγκεκριμένου στόχου.  
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7.3.1. Επισκέπτες Καθηγητές
Καθηγητής Γιάννης Μυλόπουλος 
Καθηγητής Επιστημών Πολιτικής Μηχανικής και Μηχανικής Περιβάλλοντος. Επισκέπτης Καθηγητής στη Σχολή 
Θετικών Επιστημών, στο Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών και Μηχανικής.
Ο κ. Μυλόπουλος είναι πρώην Πρύτανης του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.  Είναι συγγραφέας 
περισσότερων από 100 εργασιών σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και σε πρακτικά επιστημονικών συνεδρίων 
στις περιοχές της Ολοκληρωμένης Διαχείρισης των Υδατικών Πόρων, της Βιώσιμης Υδατικής Πολιτικής και της 
Αειφόρου Ανάπτυξης για το Περιβάλλον. Aπό το 1996 έως σήμερα συμμετέχει ως εμπειρογνώμων σε θέματα 
Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης, σε επιτροπές αξιολόγησης ερευνητικών προγραμμάτων στη Γενική Διεύθυνση 
Έρευνας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Επίσης, εκτελεί χρέη Συμβούλου σε θέματα Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης 
και αποτελεί μέλος επιτροπών σε πολλούς φορείς, υπουργεία, ινστιτούτα και δήμους της Ελληνικής Δημοκρατίας.

7.3.2. Εκδηλώσεις
ΤΜΉΜΑ ΠΛΉΡΟΦΟΡΙΚΉΣ ΚΑΙ ΜΉΧΑΝΟΛΟΓΙΑΣ
n	 Διάλεξη: «The Dark Energy Survey & Superlumimous Supernovae»
 Συντονίστρια:  Δρ. Βίκη Παπαδοπούλου-Λέστα
 Ομιλητής:  κ. Ανδρέας Παπαδόπουλος, Phd candidate, University of Portsmouth
 Ημερομηνία: 6 Οκτωβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Παγκόσμια Περιβαλλοντικά προβλήματα σε μια Παγκοσμιοποιημένη Οικονομία»
 Συντονιστής:  Δρ. Χρήστος Δημόπουλος
  Ομιλητής:  Καθηγητής Γιάννης Μυλόπουλος, Πρώην Πρύτανης Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 

Επισκέπτης Καθηγητής Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Ημερομηνία: 21 Οκτωβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Memristors: The Future of Computer Memory and Neuromorphic Circuits?»
 Συντονίστρια:  Δρ. Βίκη Παπαδοπούλου-Λέστα
  Ομιλητής: Δρ. Παναγιώτης Σ. Γεωργίου, EPSRC Doctoral Prize Fellow at the Department of Bioengineering of 

Imperial College, London
 Ημερομηνία: 22 Οκτωβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «The Changing world of Enterprises»
 Συντονιστής:  Δρ. Ανδρέας Γρηγοριάδης
 Ομιλήτρια: κα. Κατερίνα Δημόπουλου, Productivity & Competitiveness Lead for IBM, SO Europe
 Ημερομηνία: 27 Οκτωβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «IEEE EUC SB Young Entrepreneur Presentation»
 Συντονίστρια: Δρ. Κατερίνα Παπανικολάου
 Ομιλητής: κ. Στυλιανός Λάμπρου, Ceo and founder of Social Airways and Heart Cyprus
 Ημερομηνία: 31 Οκτωβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Teachers as Designers of Adaptive e-learning»
 Συντονίστρια: Δρ. Βίκη Παπαδοπούλου-Λέστα
 Ομιλήτρια: κα. Άννα Μαυρουδή, Υποψήφια Διδάκτωρ, Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου
 Ημερομηνία: 5 Νοεμβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Geostationary Communication Satellites - A multimillion investment!»
 Συντονίστρια: Δρ. Βίκη Παπαδοπούλου-Λέστα
  Ομιλητής: κ. Κενδέας Καραντώνης, Senior Satellite Operations Engineer at Hellas-Sat, MSc in Aerospace 

Engineering and BSc in Mechanical Engineering from Old Dominion University, USA.
 Ημερομηνία: 12 Νοεμβρίου 2014

Εκδηλώσεις και Γεγονότα7 
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n	 Διάλεξη: «Από την Περιβαλλοντική Προστασία στην Αειφόρο Ανάπτυξη για το Περιβάλλον»
 Συντονιστής: Δρ. Χρήστος Δημόπουλος
  Ομιλητής: Καθηγητής Γιάννης Μυλόπουλος, Πρώην Πρύτανης Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 

Επισκέπτης Καθηγητής Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Ημερομηνία: 18 Νοεμβρίου 2014

n	 Σεμινάριο: «Electrical Impedance Tomography and Resistor Networks»
 Συντονιστής: Δρ. Ιωάννης Μίχος
 Ομιλητής: Δρ. Κυριάκος Παρίδης, Επιστημονικός Συνεργάτης Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Ημερομηνία: 20 Νοεμβρίου 2014

n	 Παρουσίαση: «Saving Energy Potential in Public Lighting»
 Συντονιστής: Δρ. Χρήστος Δημόπουλος
 Ομιλητής: Δρ. Αλέξης Πολυκάρπου, IET Cyprus Chairman Young Professionals
 Ημερομηνία: 24 Νοεμβρίου 2014

n	 Σεμινάριο: «Διεξαγωγή πρώτου σεμιναρίου εκπαίδευσης εκπαιδευτών με χρηματοδότηση από την Google»
 Συντονιστής: κ. Περικλής Cheng
 Ομιλητής: ICT-Enhanced Education (ICTEE)
 Ημερομηνία: 29 Νοεμβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «On the Class Numbers of Real Cyclotomic Fields of Conductor pq»
 Συντονιστής: Δρ. Ιωάννης Μίχος
 Ομιλήτρια: Δρ. Ελένη Αγαθοκλέους, Επιστημονικός Συνεργάτης Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 
 Ημερομηνία: 4 Δεκεμβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Εισαγωγή στη Στοχαστική Ανάλυση και Περιελίξεις (windings) της επίπεδης Kίνησης Brown»
 Συντονιστής: Δρ. Ιωάννης Μίχος
 Ομιλητής: Δρ Σταύρος Βακερούδης, Επισκέπτης Λέκτορας, Πανεπιστήμιο Κύπρου
 Ημερομηνία: 11 Δεκεμβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Πράσινη Ανάπτυξη στην εποχή της οικονομικής κρίσης.  Προβλήματα και προοπτικές»
      Συντονιστής: Δρ. Χρήστος Δημόπουλος
  Ομιλητής: Καθηγητής Γιάννης Μυλόπουλος, Πρώην Πρύτανης Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 

Επισκέπτης Καθηγητής, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Ημερομηνία: 16 Δεκεμβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Yang-Baxter maps and integrable systems»
 Συντονιστής: Δρ. Ιωάννης Μίχος
 Ομιλητής: Δρ Παύλος Κασσοτάκης, Επιστημονικός Συνεργάτης, Πανεπιστήμιο Κύπρου
 Ημερομηνία: 18 Δεκεμβρίου 2014

n	 	Διάλεξη: «Λογικομαθηματική ερμηνεία των Ζηνωνείων Παραδόξων του “Αχιλλέα και της Χελώνας”  
και του “Βέλους”»

 Συντονιστής: Δρ. Ιωάννης Μίχος
 Ομιλητής: Δρ. Γιώργος Χάϊλος, Αναπληρωτής Καθηγητής Μαθηματικών, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας
 Ημερομηνία: 8 Ιανουαρίου 2015 

n	 Διάλεξη: «Η Διαχείριση του Νερού στην προοπτική της αειφορίας»
 Συντονιστής: Δρ. Χρήστος Δημόπουλος
 Ομιλητής: Καθηγητής Γιάννης Μυλόπουλος, Πρώην Πρύτανης Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης,  
 Επισκέπτης Καθηγητής Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Ημερομηνία: 20 Ιανουαρίου 2015
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n	 Ημερίδα:  «Ψηφιακού Πρωταθλητή»
 Συντονιστής:  Δρ. Κωνσταντίνος Κάτζης
 Συν-διοργανωτές:  Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, Υπουργείο Παιδείας και  
 Πολιτισμού, Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας
 Ημερομηνία: 31 Ιανουαρίου 2015

n	 Διάλεξη: «Algorithmic characterization of k-cop containable graphs»
 Συντονιστής:  Δρ. Ιωάννης Μίχος
 Ομιλήτρια:  Δρ. Χριστίνα Σαββίδου, Επιστημονική Συνεργάτης, Πανεπιστήμιο Κύπρου
 Ημερομηνία: 18 Φεβρουαρίου 2015

n	 Διάλεξη: «Free Centre- By (Abelian - By- Exponent 2) Groups»
 Συντονιστής:  Δρ. Ιωάννης Μίχος
 Ομιλήτρια:  Δρ. Μαρία Αλεξάνδρου, University of Manchester, England
 Ημερομηνία: 19 Μαρτίου 2015

n	 Διάλεξη: «Diameters of random (Cayley) graphs»
 Συντονιστής: Δρ. Ιωάννης Μίχος
 Ομιλητής: Δρ. Δημήτρης Χριστοφίδης, UCLAN, Cyprus
 Ημερομηνία: 20 Μαρτίου 2015

n	 Συνέδριο: «ENGINEERING DAY» -  Απονομή φοιτητικών πτυχίων από το ΕΤΕΚ
 Συντονιστής: Δρ. Χρήστος Δημόπουλος
  Ομιλητές:  Καθηγητής Γιάννης Μυλόπουλος, Πρώην Πρύτανης Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης,  

Επισκέπτης Καθηγητής, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / κ. Στέλιος Αχνιώτης, ΕΤΕΚ / Δρ. Χρήστος 
Δημόπουλος, Κοσμήτορας Σχολής Θετικών Επιστημών, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου

 Ημερομηνία: 2 Απριλίου 2015

n	 Διάλεξη: «Diverse and Proportional Size-I Object Summaries for keyword Search»
  Συντονίστρια: Δρ. Βίκη Παπαδοπούλου-Λέστα
  Ομιλητής: Δρ. Γεώργιος Φάκας, Post-Doctoral Research Fellow, Department of Computer Science and 

Engineering, Hong Kong University of Science and Technology
 Ημερομηνία: 3 Απριλίου 2015

n	 Σεμινάριο: «“Boot Camp” training for Informatics Olympiad students»
 Συντονιστές:  Δρ. Γιώργος Στυλιανού, Δρ. Δημήτρης Χατζηλούκας
 Συν-συντονιστής: Cyprus Computer Society
 Ημερομηνία: 15-17 Απριλίου 2015

n	 Διάλεξη: «Η Διαχείριση του Νερού στην εποχή της κλιματικής αλλαγής»
  Συντονιστής: Δρ. Χρήστος Δημόπουλος
   Ομιλητής: Καθηγητής Γιάννης Μυλόπουλος, Πρώην Πρύτανης Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 

Επισκέπτης Καθηγητής, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου
 Ημερομηνία: 29 Απριλίου 2015

n	 Διάλεξη: «Spectrally tuned solar cells for improved energy harvesting»
  Συντονίστρια: Δρ. Βίκη Παπαδοπούλου-Λέστα
  Ομιλήτρια: κα. Βασιλική Παρασκευά, Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, 

Πανεπιστήμιο Κύπρου
  Ημερομηνία: 6 Μαΐου 2015

Εκδηλώσεις και Γεγονότα7 
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n	 	Συνέδριο: «Research & Development Perspectives in the Field of Engineering» (Αll-Day Engineering Event)
 Συντονιστές: Δρ. Χρήστος Δημόπουλος, Δρ. Κωνσταντίνος Κάτζης
  Ομιλητές: Professor Sedat Olcer, BILGI, Laureate Visiting Team / Professor Gabriel Pestana, UE, Laureate Visiting 

Team / Dr. Jose Manuel del Pino, UEM, Laureate Visiting Team / Dr. Manuel Fernandez, UEM, Laureate Visiting 
Team / Professor Mounir El Araki Tantaoui, UIC, Laureate Visiting Team / Καθηγητής Γιάννης Α. Μυλόπουλος, 
Επισκέπτης Καθηγητής, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / Δρ. Χρήστος Δημόπουλος, Κοσμήτορας Σχολής 
Θετικών Επιστημών, Αναπληρωτής Καθηγητής, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / Δρ. Κωνσταντίνος Κάτζης, 
Επίκουρος Καθηγητής Σχολής Θετικών Επιστημών, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / Δρ. Γιώργος Χρίστου, 
Πρόεδρος Τμήματος Επιστήμης Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Μηχανικής, Επίκουρος Καθηγητής, Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου / Καθηγητής Μάριος Πολυκάρπου, Διευθυντής, Ερευνητικό Κέντρο Κοίος, Καθηγητής, 
Πανεπιστήμιο Κύπρου / κ. Σταύρος Σπανός, CEO, Hyperion Energy, Executive Vice President οf Marketing 
and Partnerships, Hyperion Systems Engineering Group / Δρ Κωνσταντίνος Κασσιανίδης, Διευθυντής R&D, 
HELLAS-SAT, Εκπρόσωπος Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) / Φοιτητές Σχολής Θετικών 
Επιστημών

 Ημερομηνία: 14 Μαΐου 2015

n	 Διάλεξη: «Stellar ‘Genetics’: Sequencing Generations of Stars from Carbon to Uranium»
 Συντονίστρια: Δρ. Βίκη Παπαδοπούλου-Λέστα
 Ομιλητής: κ. Στέλιος Τσαγκαρίδης, Head of the Physics Department, GC School of Careers
 Ημερομηνία: 13 Μαΐου 2015

n	 Ημερίδα: «Cyprus Embraces Space»
 Συντονιστής: Δρ. Κωνσταντίνος Κάτζης
  Συν-συντονιστές: Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας και Τμήμα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών  

(Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων)
 Ημερομηνία: 19 Μαΐου 2015

n	 Διάλεξη: «Lehmer’s Problem»
 Συντονιστής: Δρ. Ιωάννης Μίχος
 Ομιλητής:  Δρ. Χαράλαμπος Ευριπίδου, Επιστημονικός Συνεργάτης, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
 Ημερομηνία: 21 Μαΐου 2015

n	 Διάλεξη: «The Art Gallery Problem»
 Συντονίστρια: Δρ. Βίκη Παπαδοπούλου-Λέστα
 Ομιλητής: κ. Γιώργος Τζιανζιάς, MSc (currently), BSc in Computer Science (ΕΠΚ)
 Ημερομηνία: 22 Μαΐου 2015

n	 Διάλεξη: «Solving of Problems by means of Evolutionary Symbolic Regression»
 Συντονίστρια: Δρ. Βίκη Παπαδοπούλου-Λέστα
  Ομιλητής: Ing. Bc. Pavel Vařacha, Tomas Bata University in Zlín, Faculty of Applied Informatics, Department of 

Informatics and Artificial Intelligence
 Ημερομηνία: 23 Ιουνίου 2015

ΤΜΉΜΑ ΕΠΙΣΤΉΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
n	 Ημερίδα: «Επιδημικές Τάσεις της Παιδικής Παχυσαρκίας. Πρωτογενής και Δευτερογενής Αντιμετώπιση»                                                                                                                                    
      Συντονίστρια: Δρ. Χριστιάνα Φιλίππου
  Ομιλητές: Δρ. Γιάννης Μανιός, Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα Επιστήμης Διαιτολογίας – Διατροφής, 

Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθηνών ∕ Δρ. Σάββας Σάββα, Παιδίατρος ∕ Δρ. Γιώργος Παναγιώτου, Επίκουρος 
Καθηγητής Εργοφυσιολογίας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου ∕ Δρ. Μόνικα Σιακού, Παιδοψυχολόγος, 
Επίκουρη Καθηγήτρια Ψυχολογίας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου

 Ημερομηνία: 16 Οκτωβρίου 2014
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n	 	Ημερίδα: «Ευρωπαϊκή ημέρα Ευαισθητοποίησης για τα Αντιβιοτικά – Λογοδοτώντας στον Α. Φλέμιγκ»
 Συντονίστρια: Δρ. Μαίρη Ελευθεριάδου
  Ομιλητές: Δρ. Σωτήρης Μιχαλέας, Συντονιστής Προγράμματος Φαρμακευτικής, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 

Κύπρου ∕ Δρ. Μαίρη Ελευθεριάδου, Μικροβιολόγος, Συντονίστρια Προγράμματος Βιολογίας, Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 Ημερομηνία: 18 Νοεμβρίου 2014

n	 Ημερίδα: «Διαχείριση Τραυματιών και μαζικών απωλειών»
 Συντονιστής: Δρ. Γιώργος Χαριλάου
  Συν-συντονιστές: ΚΣΕΠΑ (Κυπριακό Συμβούλιο Επείγουσας και Προνοσοκομειακής Αντιμετώπισης) και 

Πολιτική Άμυνα
 Ημερομηνία: 22 Νοεμβρίου 2014

n	 Ημερίδα: «Ακτινοθεραπεία: μία πολύπλοκη ιατρική πράξη»
 Συντονιστής: Ίδρυμα Χριστίνα Αποστόλου, Europa Donna Κύπρου
  Ομιλήτρια: Δρ. Μαριλένα Θεοδώρου, Λέκτορας, Ακτινοθεραπευτική & Ακτινολογική Ογκολογία, Ευρωπαϊκό 

Πανεπιστήμιο Κύπρου
 Ημερομηνία: 19 και 26 Νοεμβρίου 2014

n	 Διάλεξη: «Ανισότητες στον τομέα της Υγείας στην Κύπρο και προοπτικές αντιμετώπισής τους»
 Συντονιστής: Δρ. Δημήτρης Λάμνισος
  Ομιλητής: Καθ. Γιάννης Κυριόπουλος, Καθηγητής και Διευθυντής του Τομέα των Οικονομικών της Υγείας της 

Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας
 Ημερομηνία: 26 Νοεμβρίου 2014

n	 	Ανοιχτή συζήτηση με θέμα: «Ζώντας με τον Καρκίνο:  Οι προσωπικές εμπειρίες δύο γυναικών σε 
Βιοψυχοκοινωνικό Επίπεδο»

  Συντονίστρια και Ομιλήτρια: Δρ. Άντρια Σπυρίδου, Κλινική Ψυχολόγος, Επιστημονικός Συνεργάτης, 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου

 Ημερομηνία: 27 Νοεμβρίου 2014

n	 	Διάλεξη: «Νομοθετικό πλαίσιο ασφάλειας τροφίμων στην Κύπρο και Ε.Ε. - Ποιότητα, Ασφάλεια Τροφίμων 
και Εκτίμηση  Κινδύνου»

 Συντονιστής: Δρ. Δημήτρης Λάμνισος
  Ομιλήτρια: Δρ. Ελένη Ιωάννου Κακούρη,  Πρώτη Χημικός, Προϊστάμενη της Μονάδας Εκτίμησης Κινδύνου και 

της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας στο Γενικό Χημείο του κράτους
 Ημερομηνία: 10 Δεκεμβρίου 2014

n	 Εργαστήριο Ενημέρωσης: «Προφυλάξου, Ενημερώσου για τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας»
 Συντονιστές: Τμήμα Επιστημών Υγείας, Κέντρο Καριέρας Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, Οργανισμός  
 Γυναικών Επιχειρηματιών Λευκωσίας
  Ομιλήτρια: Δρ. Μαίρη Αβρααμίδου, Πρόεδρος της επιτροπής Υγείας του Οργανισμού Γυναικών Επιχειρηματιών 

Κύπρου
 Ημερομηνία: 11 Δεκεμβρίου 2014

n	 	Ημερίδα: «Το Αντί-Ντόπινγκ στον Αθλητισμό. Σύγχρονες Πρακτικές και Σχεδιασμοί»
 Συντονιστής: Δρ. Αναστάσιος Θεοδώρου
 Ομιλητές: Δρ. Μιχαήλ Πέτρου, Πρόεδρος της Κυπριακής Αρχής Αντί-Ντόπινγκ ∕ Καθ. Γιάννης Πιτσιλαδής,  
 Καθηγητής Επιστήμης του Αθλητισμού και της Άσκησης, Πανεπιστήμιο Brighton
 Ημερομηνία: 19 Δεκεμβρίου 2014

Εκδηλώσεις και Γεγονότα7 
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n	 	Διάλεξη: «Η Σοφία του Σώματος - Πώς ο ανθρώπινος νους συμβάλλει στην υπέρτατη απόδοση και 
διάκριση του αθλητή»

 Συντονιστής: Δρ. Αναστάσιος Θεοδώρου
 Ομιλητής:  Καθ. Βασίλης Κλεισούρας, Καθηγητής Εργοφυσιολογίας, Πανεπιστήμιο Αθηνών, McGill University
 Ημερομηνία: 9 Φεβρουαρίου 2015

n	 Ημερίδα: «Πρόληψη Αθλητικών Τραυματισμών»
 Συντονιστής:  Δρ. Δημήτριος Στασινόπουλος
  Ομιλητές: κ. Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος, Εργαστηριακός Συνεργάτης Προγράμματος Φυσικοθεραπείας, 

Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου ∕ Δρ. Σοφία Ξεργιά, Λέκτορας Φυσικοθεραπείας, Συντονίστρια 
προγράμματος Φυσικοθεραπείας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου ∕ Δρ. Κωνσταντίνος Φουσέκης, Επίκουρος 
Καθηγητής Αθλητικής Φυσικοθεραπείας, ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας

 Ημερομηνία: 13 Φεβρουαρίου 2015

n	 Συνέδριο: «Διατροφή και Σκευάσματα στον Αθλητισμό»
 Συντονίστρια: κα. Κάλλη Χατζηιωσήφ, ΕΜΕ Φυσικής Αγωγής
  Ομιλητές: Δρ. Χριστιάνα Φιλίππου, Κλινική και Αθλητική Διαιτολόγος, Συντονίστρια Προγράμματος Διατροφή 

& Διαιτολογία / Δρ. Μιχάλης Πέτρου, MD, Αθλητίατρος  / Δρ. Αναστάσιος Θεοδώρου, Εργοφυσιολόγος
 Ημερομηνία: 16 Φεβρουαρίου 2015

n	 Σεμινάριο: «Εφαρμοσμένη Αθλητική Ψυχολογία στον Αγωνιστικό Αθλητισμό»
 Συντονιστής:  Δρ. Γιώργος Παναγιώτου
 Ομιλητές:  Χαράλαμπος Τσορμπατζούδης, Καθηγητής ΑΠΘ / Βασίλης Μπαρκούκης, Επικ. Καθηγητής ΑΠΘ
 Ημερομηνία: 20-22 Φεβρουαρίου 2015

n	 	Ημερίδα: «Διατροφή – Αθλητισμός για Παιδιά και Εφήβους στο Ποδόσφαιρο»
 «Δημιουργία Δεύτερης Καριέρας – Η ποδοσφαιρική ζωή μετά τα 35»
 Διοργάνωση: Τμήμα Επιστημών Υγείας, Σχολής Θετικών Επιστημών, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου /  
 Παγκύπρια Ομοσπονδία Ακαδημιών Ποδοσφαίρου / Παγκύπριο Σύνδεσμο Ποδοσφαιριστών Κύπρου
 Συντονιστρια: Δρ. Χριστιάνα Φιλίππου
 Ομιλητές: Δρ. Χριστιάνα Φιλίππου, Λέκτορας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / 
 κ. Σπύρος Νεοφυτίδης, Πρόεδρος του Παγκύπριου Συνδέσμου Ποδοσφαιριστών Κύπρου
 Ημερομηνία: 4 και 20 Μαρτίου 2015

n	 Διάλεξη: «Στοιχεία και Μεθοδολογία του Μυοσκελετικού Κινητικού Ελέγχου»
 Συντονίστρια: Δρ. Σοφία Ξεργιά
 Ομιλητής: Δρ. Παναγιώτης Τσακλής, Προϊστάμενος, Τμήμα Φυσικοθεραπείας, ΤΕΙ Θεσσαλονίκης
 Ημερομηνία: 23 Μαρτίου 2015

n	 Ημερίδα: «Ακτινοπροστασία στην Κλινική Πρακτική: Χειρουργείο, επεμβατικές ακτινολογικές διαδικασίες»
  Διοργάνωση: Τμήμα Επιστημών Υγείας, Σχολής Θετικών Επιστημών, ΕΠΚ / Σύνδεσμος Ιατρικής Φυσικής και 

Βιοϊατρικής Μηχανικής Κύπρου (CAMPBE)
 Συντονίστρια:  Δρ. Ειρήνη Πολυκάρπου
  Ομιλητές: Δρ. Χριστόδουλος Κωνσταντίνου, τέως διευθυντής Τμήματος Ιατρικής Φυσικής, Ογκολογικό Κέντρο 

Τράπεζας Κύπρου/ κα. Ελίνα Πίτρη, Τεχνικός Ιατρικής Φυσικής, Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας / κ. Δημήτρης 
Καολής, Φυσικός Ιατρικής, Υπουργείο Υγείας / κ. Χαράλαμπος Γιαννακαράς, Φυσικός Ιατρικής, Γενικό 
Νοσοκομείο Λευκωσίας / κ. Μιχάλης Τζωρτζής, Λειτουργός Επιθεώρησης Εργασίας, Υπουργείο Εργασίας, 
Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

 Ημερομηνία: 23 Απριλίου 2015
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n	 	1ο φοιτητικό συνέδριο Προγράμματος Τεχνολόγων Ακτινολόγων και Τεχνολόγων Ακτινοθεραπευτών: 
«Πρόληψη, Διάγνωση, Θεραπεία»

 Συντονιστές: Δρ. Ειρήνη Πολυκάρπου και Δρ. Στέφανος Λεάνδρου
  Ομιλητές: Δρ. Ειρήνη Πολυκάρπου, Συντονίστρια Προγράμματος Ακτινοδιαγνωστική - Ακτινοθεραπεία, 

Λέκτορας, Ιατρική Φυσική, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / Δρ. Στέφανος Λεάνδρου, Εκπαιδευτής, 
Τεχνολογία της Ακτινολογίας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου

 Ημερομηνία: 29 Απριλίου 2015

n	 Συνέδριο: « Όρια και εξαρτήσεις στο Διαδίκτυο»
 Συντονίστρια:  Καθ. Σταυρούλα Αντρέα-Αποστολίδου
  Ομιλήτριες: κα. Μαρία Προδρόμου, Υποψήφια Διδάκτωρ Ψυχολογίας / Δρ. Ευμορφία Κούκια, Επίκουρος 

Καθηγήτρια, Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
 Ημερομηνία: 4 Μαΐου 2015

n	 Ημερίδα: «Πέταξε ψηλά χωρίς εξαρτήσεις – Επέλεξε τη ζωή, όχι τα ναρκωτικά»
  Διοργάνωση: Τμήμα Επιστημών Υγείας, Σχολής Θετικών Επιστημών, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / 

Μονάδα Απεξάρτησης “Άνωση”, Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Κύπρου και ΠΑ.ΣΥ.Ν.Μ.
  Συντονιστές: κ. Γιώργος Χαριλάου, Διοικητικός Λειτουργός/Υπεύθυνος Εργαστηρίου, Πρόγραμμα 

Νοσηλευτικής και κ. Αντρέας Κρασιάς, Μονάδα Απεξάρτησης «Άνωση»
  Ομιλητές: Δρ. Σταυρούλα Αποστολίδου, Καθηγήτρια Νοσηλευτικής, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / 

Δρ. Γεράσιμος Παπαναστασάτος, Διδάκτωρ Κοινωνικών Επιστημών, Κοινωνιολόγος – Εγκληματολόγος / κ. 
Αντρέας Κρασιάς, Νοσηλευτικός Λειτουργός Ψυχικής Υγείας, Μονάδα Απεξάρτησης «Άνωση»/ κα. Μαρία 
Προδρόμου, Νοσηλευτικός Λειτουργός Ψυχικής Υγείας, Κέντρο Πολλαπλής Παρέμβασης/ κα. Αυγή Ζήσιμου 
Χρίστου, Εργοθεραπεύτρια, Κέντρο Πολλαπλής Παρέμβασης

 Ημερομηνία: 11 Μαΐου 2015

n	 Ημερίδα: «Προδιαβήτης - Μια νέα επιδημική πρόκληση» 
  Διοργάνωση: Τμήμα Επιστημών Υγείας, Σχολής Θετικών Επιστημών, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και 

Παγκύπριος Διαβητικός Σύνδεσμος    
 Συντονίστρια:  Δρ. Σταύρη Χρυσοστόμου
  Ομιλητές: Δρ. Σταύρος Σταύρου, Ενδοκρινολόγος-Διαβητολόγος / Δρ. Γιώργος Μοσχώνης, Επιστημονικός  

Συνεργάτης, Μεταδιδακτορικός Ερευνητής, Τμήμα Επιστήμης Διαιτολογίας-Διατροφής, Χαροκόπειο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών / Δρ. Σωτήρης Μιχαλέας, Επίκουρος καθηγητής Φαρμακευτικής, Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου   

 Ημερομηνία: 12 Μαΐου 2015

n	 Ημερίδα: «Τενοντοπάθειες» 
 Συντονιστής: Δρ. Δημήτριος Στασινόπουλος
  Ομιλητές:  Καθ. Ιωάννης Πατρίκιος, Internal Medicine & Infections, Ιατρική Σχολή, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 

Κύπρου / Δρ. Χρήστος Σάββα, Κλινικός Εκπαιδευτής προγράμματος Φυσικοθεραπείας, Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου / Dr. Peter Malliaras, Clinical Director, Complete Sports Care, Director of Research, 
Imaging @ Olympic Park Australia, Visiting Senior Lecturer, Queen Mary, University of London, UK Research 
Fellow, La Trobe University, Australia

 Ημερομηνία: 17 Ιουνίου 2015

n	 Διαδραστική εκδήλωση: «Διατροφή-Υγεία-Ευεξία»
  Διοργάνωση: Τμήμα Επιστημών Υγείας, Σχολής Θετικών Επιστημών, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου / 

ΠΟΕΔ /  ΚΟΑ /  ΚΥΣΑΝ / Ευ αγωνίζεσθε / Σύλλογος Γυναικών Υπαίθρου Λάρνακας / Παγκύπρια Οργάνωση 
Πολυτέκνων

  Ομιλητές: Καθ. Βασίλης Κλεισούρας, Καθηγητής Εργοφυσιολογίας, Πανεπιστήμιο Αθηνών, McGill University / 
Δρ. Γιώργος Παναγιώτου, Πρόεδρος Τμήματος, Επίκουρος Καθηγητής, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου /  
Δρ. Αναστάσιος Θεοδώρου, Λέκτορας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / Δρ. Σταύρη Χρυσοστόμου, 
Λέκτορας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου

 Ημερομηνία: 20 Ιουνίου 2015

Εκδηλώσεις και Γεγονότα7 
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7.4. ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
Μήνυμα από τον Κοσμήτορα της Ιατρικής Σχολής, Καθηγ. Γιώργο Μαρκουλλή

Η νεόδμητη Ιατρική Σχολή συνέχισε, κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2014-2015 - το δεύτερο κατά 
σειρά έτος της λειτουργίας της - το πολυσχιδές έργο της, μέσα από μια σειρά πολλαπλών δράσεων για συνεχή 
οργάνωση, ενίσχυση και  αναδόμηση. 

Πρώτιστα, αξίζει να αναφερθεί η αναγόρευση, στις 15 Νοεμβρίου 2014, του νομπελίστα καθηγητή Βιοχημείας Dr. 
Robert Huber σε Επίτιμο Καθηγητή της Ιατρικής Σχολής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. Ο Dr. Robert 
Huber αποτελεί μία από τις σημαντικότερες μορφές στο χώρο της Ιατρικής επιστήμης και περιποιεί μεγάλη τιμή 
για την Ιατρική Σχολή η αναγόρευσή του. 

Ένας από τους βασικούς στόχους της Σχολής είναι η συνεχής επιμόρφωση των φοιτητών και των μελών ΔΕΠ. Για 
το σκοπό αυτό, η Σχολή διοργάνωσε σειρά εκπαιδευτικών σεμιναρίων και άλλων εκδηλώσεων, όπως «Σεμινάρια 
Ρομποτικής Χειρουργικής», «Λαπαροσκοπικών Θεραπευτικών και Διαγνωστικών Μεθόδων», «Σεμινάρια 
Εκπαίδευσης των Εκπαιδευτών», «Εργαστήρια Νεκροτομείου», «Ημερίδα Βιοϊατρικής», «Εργαστήρια Ψυχιατρικής με 
Επισκέψεις στο Ψυχιατρείο», «Εργαστήρια Ανακουφιστικής Υποστήριξης» με επισκέψεις στην «Αροδαφνούσα» κ.α.

Πέραν των γνωστών πρότερων επιτυχιών της Σχολής στον τομέα των καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας και 
εκπαίδευσης (βλέπε, μεταξύ άλλων, “βραβείο Crestron για βέλτιστες εκπαιδευτικές εφαρμογές” και “βραβείο 
Crestron για βέλτιστες ιατρικές λύσεις”), η Σχολή συνέχισε και κατά την περίοδο  2014-2015, την εισαγωγή και 
εφαρμογή άλλων καινοτομιών, φιλικών προς τον φοιτητή, όπως το σύστημα βιντεοσκόπησης, ηλεκτρονικής 
αποθήκευσης και μετέπειτα αναμετάδοσης των από καθ’ έδρας διαλέξεων. 

Τα επιτεύγματα της Ιατρικής Σχολής αντικατοπτρίζονται παραστατικά και στην προσαύξηση κατά 50% του 
αριθμού των νεοεισερχόμενων φοιτητών, κατά το επισκόπηση έτος, σε σχέση με το πρώτο έτος λειτουργίας 
της Σχολής. Αυτό αποτελεί αντικειμενικό πειστήριο της επιτυχίας του τελεσθέντος έργου της Σχολής. Επίσης, η 
προσέλκυση φοιτητών από ανεπτυγμένες χώρες, όπως η Γερμανία, η Αυστρία και η Ελβετία, αποτελεί αδιάψευστο 
τεκμήριο της ικανότητας της Σχολής να προσελκύει αριστούχους φοιτητές από τις πλέον ανεπτυγμένες χώρες της 
Ευρώπης και όχι μόνον. Τέλος, το γεγονός ότι τα πιο πάνω σημαντικά στατιστικά μεγέθη σημειώνονται εν μέσω 
της γνωστής οικονομικής κρίσης,  προμηνύουν ακόμη πιο ευοίωνα αποτελέσματα κατά την αναμενόμενη έλευση 
της ανάκαμψης της παγκόσμιας οικονομίας.

7.4.1. Αναγορεύσεις
Professor Robert Huber, PhD, Nobel Laureate 

Αναγορεύτηκε σε Επίτιμο Καθηγητή της Ιατρικής Σχολής στις 15 Νοεμβρίου 2014, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο του  Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου.

Ο καθηγητής Robert Huber γεννήθηκε το 1937 στο Μόναχο. Σπούδασε χημεία στο 
Τεχνικό Πανεπιστήμιο του Μονάχου (TUM), όπου εκπόνησε και τη διδακτορική του 
διατριβή. Από το 1972, έχει διατελέσει μέλος του Max-Planck-Gesellschaft και διευθυντής 
του Max-Planck-Institut für Biochemie μέχρι τη συνταξιοδότησή του το 2005. Από 
το 1976, υπηρετεί επίσης στο ΤUΜ ως καθηγητής. Κατέχει τη θέση του Επισκέπτη 
Καθηγητή στο Πανεπιστήμιο Duisburg-Essen (Γερμανία), στο Πανεπιστήμιο του Cardiff 
(Μεγάλη Βρετανία), στο Πανεπιστήμιο Autonoma de Barcelona (Ισπανία), και στο 

Εθνικό Πανεπιστήμιο της Σεούλ (Κορέα). Υπηρετεί ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιστημονικού 
Γνωμοδοτικού Συμβουλίου ενός μεγάλου αριθμού φαρμακευτικών εταιρειών και της επιστήμης των εταιρειών 
καλλιεργειών, και είναι συν-ιδρυτής  δύο εταιρειών (Proteros και Suppremol) που βρίσκονται στο Martinsried 
και προσφέρουν υπηρεσίες για την ανακάλυψη και ανάπτυξη φαρμάκων, καθώς επίσης και για την ανάπτυξη 
νέων θεραπειών για αυτοάνοσες ασθένειες. Ο καθηγητής Huber έχει συνεισφέρει σημαντικά στην κατανόηση της 
δομής και της λειτουργίας των βιολογικών μακρομορίων. Έχει μελετήσει τις πρωτεάσες καθώς και τους φυσικούς 
και συνθετικούς αναστολείς τους, μεταλλοένζυμα (σίδηρος, νικέλιο, μολυβδαίνιο, χαλκός), πρωτεΐνες του 
ανοσοποιητικού συστήματος (αντισώματα και υποδοχείς αντισωμάτων), πρωτεϊνικές ορμόνες και τους υποδοχείς 
τους, πρωτεϊνικές κινάσες, ένζυμα βιοσύνθεσης αμινοξέων, ένζυμα της βιοσύνθεσης βιταμινών και πρωτεϊνών που 
εμπλέκονται στους μηχανισμούς παραγωγής ενέργειας και στη βιοχημεία μεταφοράς ηλεκτρονίων. Επιπλέον, έχει 
συμβάλει στην ανάπτυξη μέσων για συλλογή στοιχείων για τις μεθόδους στην κρυσταλλογραφία πρωτεϊνών και 
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πιο συγκεκριμένα στις μεθόδους Patterson, τις γραφικές μεθόδους, την αναθεώρηση της χρήσης των πλούσιων 
σε ηλεκτρόνια μεταλλικών συμπλεγμάτων και, πιο πρόσφατα, με τις μεθόδους και τα μέσα για τη βελτίωση της 
ποιότητας κρυστάλλων. Έχει ανακηρυχθεί επίτιμος διδάκτορας σε αρκετά πανεπιστήμια του κόσμου, είναι μέλος 
σε επιστημονικούς συλλόγους και κατέχει πανεπιστημιακές έδρες και βραβεία, συμπεριλαμβανομένου του “Otto-
Warburg”, “Emil von Behring”, “Sir Hans Krebs”, “Linus Pauling”, “Max Tishler”, ενώ το 1988 του απονεμήθηκε το 
βραβείο Νόμπελ Χημείας (μαζί με τους  H. Michel και J. Deisenhofer).

7.4.2. Εκδηλώσεις
White Coat Ceremony – Ορκωμοσία φοιτητών Ιατρικής 
Σχολής, 14/2/2015
Η οργάνωση και λειτουργία Ιατρικών Σχολών αποτελεί κορυφαίο 
γεγονός στα εκπαιδευτικά δρώμενα κάθε χώρας με σημαντικές 
οικονομικές, πολιτισμικές και κοινωνικές προεκτάσεις. 
Η παρουσία τόσο των αντιπροσώπων της Κυβέρνησης όσο και 
των  αντιπρόσωπων της Βουλής καταδεικνύει τη σημαντικότητα 
που αποδίδεται από την πολιτεία στην παιδεία, στην ιατρική 
γενικά αλλά και στη δημόσια υγεία της χώρας μας. 

Την τελετή προσφώνησαν, μεταξύ άλλων, Αντιπρόσωποι της Κυβέρνησης (ο Δρ. Φίλιππος Πατσαλής, τέως 
Υπουργός Υγείας και ο Δρ. Κώστας Καδής, Υπουργός Παιδείας και Πολτισμού) καθώς και Αντιπρόσωποι της 
Βουλής (Δρ. Αδάμος Αδάμου της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας και κ. Γιώργος Τάσου, Πρόεδρος της 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας). 

 «Η Ιατρική Σχολή του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου έχει σημειώσει σημαντικά επιτεύγματα αντλώντας 
από την εμπειρία του διεθνούς δικτύου πανεπιστημίων Laureate International Universities, στο οποίο ανήκει το 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που πρωτοστάτησε στην επέκταση του εύρους των ιατρικών σπουδών που 
προσφέρουμε τώρα, στην Κύπρο» (Δρ. Κ. Καδής, Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού).

 «Η πλήρης εναρμόνιση της Ιατρικής Σχολής, με τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και με τα διεθνή πρότυπα 
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, η εισαγωγή της κλινικής πρακτικής και κλινικής εργασίας από το πρώτο κιόλας 
έτος σπουδών, αλλά και η ευρωπαϊκή και διεθνής αναγνώριση των πτυχίων, είναι παράγοντες που προσδίδουν 
ξεχωριστό κύρος, στην Ιατρική Σχολή του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου» (Δρ. Α. Αδάμου, Βουλευτής, 
Επιτροπής Υγείας της Βουλής των Αντιπροσώπων).

n	 Inaugural Day - Εναρκτήρια Ημέρα, 30/9/2015 
  Χαιρετισμούς απηύθυναν η Ακαδημαϊκή και Διοικητική Ηγεσία του Πανεπιστημίου, ο Πρόεδρος της 

Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας, κ. Γιώργος Τάσου και ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Υγείας, κ. Κώστας Κωνσταντίνου. Ακολούθησε ξενάγηση στην Ιατρική Σχολή και επίδειξη μεταξύ άλλων και 
της νέας γενιάς των ανθρωποειδών εξομοιωτών (simulators).

n	 2η Πολυθεματική Επιστημονική Βιο-Ιατρική Ημερίδα με θέμα: «Βιο-ιατρική Επιστημονική Κύπρος»
 Συντονιστής: Καθηγ. Ιωάννης Πατρίκιος 
  Ομιλητές: Dr. Robert Huber, Νομπελίστας / Καθηγ. Γιώργος Χρούσος, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Αθηνών 

/ Καθηγ. Πάνος Βάρδας, Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Καρδιολογικής Εταιρείας, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Κρήτης / Καθηγ. Richard Atkinson, Επίτιμος Καθηγητής Ιατρικής και Διατροφολογικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο 
Wisconsin, Madison, Πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου Θυμάτων Παχυσαρκίας, Richmond, VA, USA /Dr. Chiara 
Gulielmi Πανεπιστήμιο Bio-Medico, Ρώμη /Prof. Philippe Froguel, Lille Pasteur Institute, France, Imperial College 
London / Δρ. Χριστόδουλος Καϊσής, Εκπρόσωπος Υπουργείου Υγείας Κύπρου / κ. Θεόδουλος Χαραλαμπίδης, 
Διευθυντής Ασφάλισης Υγείας / κα. Έμιλυ Μαυροκορδάτου, Εκπρόσωπος Φαρμακευτικών Υπηρεσιών

 Ημερομηνία: 15 Νοεμβρίου 2014

 n	 Σεμινάριο Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών
  Α.  Σκοπός του Σεμιναρίου: η εκπαίδευση των ιατρών κλινικών Εκπαιδευτών, από τα Νοσοκομεία της Λάρνακας 

και της Λευκωσίας, που αποδέχτηκαν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα της κλινικής άσκησης των φοιτητών 
του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και η ενημέρωσή τους για τις αρχές, τους σκοπούς, τις μεθόδους 
και τις τεχνικές της προπτυχιακής εκπαίδευσης και η επεξήγηση του ρόλου τους ως κλινικών εκπαιδευτών.

 Β.  Στόχος του Σεμιναρίου: H κατανόηση της μεθοδολογίας και των στόχων της προπτυχιακής εκπαίδευσης 
και η εξοικείωση των κλινικών ιατρών στους τρόπους πρακτικής άσκησης των φοιτητών ανάλογα με την 
αποκτώμενη θεωρητική εκπαίδευση των φοιτητών  και σε σχέση με το έτος σπουδών τους. 

Εκδηλώσεις και Γεγονότα7 
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7.5. ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΏΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΏΝ ΤΗΣ ΑΓΏΓΗΣ
Μήνυμα από τον Κοσμήτορα της Σχολής Τεχνών και Επιστημών της Αγωγής,
Δρ. Λοΐζο Συμεού

Η Σχολή Τεχνών και Επιστημών Αγωγής αποτελεί μια πρωτοπόρα Σχολή στην Κύπρο, στους τομείς των Τεχνών, 
του Σχεδιασμού, της Μουσικής, της Εκπαίδευσης, της Διδακτικής και της Παιδαγωγικής. Σε πολύ σύντομο χρονικό 
διάστημα από τη δημιουργία της το 2007, η Σχολή κατέστη η πρώτη Σχολή στο Πανεπιστήμιο που προσέφερε 
σπουδές σε διδακτορικό επίπεδο, έχοντας ήδη καθομολογήσει την πρώτη διδάκτορα μεταξύ των μη κρατικών 
πανεπιστημίων της Κύπρου, τον Ιούνιο του 2015. Έχοντας σήμερα στις τάξεις της περί τους τριάντα διδακτορικούς 
φοιτητές, η Σχολή επιτυγχάνει να αφήνει το επιστημονικό της στίγμα τόσο στην Κύπρο, όσο και στο εξωτερικό, 
με το υψηλού επιπέδου ακαδημαϊκό περιβάλλον, την παραγωγή καινοτόμου επιστημονικής γνώσης στα συναφή 
επιστημονικά πεδία, καθώς και σημαίνουσες παρεμβάσεις στην τοπική κυπριακή κοινωνία. Με προγράμματα 
σπουδών, τα οποία έχουν πλέον καθιερωθεί στη συνείδηση του εκπαιδευτικού και καλλιτεχνικού κόσμου της 
Κύπρου και της Ελλάδας, η Σχολή εγκαινίασε το ακαδημαϊκό έτος 2014-15 την προσφορά μαθημάτων με τη 
μορφή της μικτής (blended) μεθοδολογίας διδασκαλίας και μάθησης. Παράλληλα, προσφέρει το μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα σπουδών των Επιστημών της Αγωγής με τέσσερις πλέον κατευθύνσεις σε εξ αποστάσεως μεθοδολογία 
διδασκαλίας, ενώ προσφέρει για πρώτη φορά εξ αποστάσεως το μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών στη 
Μουσική Παιδαγωγική, καλύπτοντας με τον τρόπο αυτό πέραν των 60% των εξ αποστάσεως φοιτητών του 
Πανεπιστημίου. Το 2014-15 τα προπτυχιακά προγράμματα σπουδών στις Επιστήμες της Αγωγής (Δημοτική 
Εκπαίδευση και Νηπιαγωγικά) αναδείχθηκαν πρώτη επιλογή μεταξύ όσων νέων επέλεξαν να σπουδάσουν σε 
αυτούς τους κλάδους σπουδών στα μη-κρατικά πανεπιστήμια της Κύπρου, ενώ το προπτυχιακό πρόγραμμα 
σπουδών Γραφικές Τέχνες και η κατεύθυνση του μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών στις Επιστήμες της 
Αγωγής Ειδική (Ενιαία) Εκπαίδευση αποτέλεσαν προγράμματα αιχμής της Σχολής. Είναι σαφές σήμερα ότι οι 
φοιτητές και φοιτήτριες της Σχολής μας εκτιμούν ιδιαίτερα την εμπειρία τους στο Πανεπιστήμιο, διατηρώντας 
έναν ισχυρό δεσμό με τη Σχολή. 

Επιπλέον, το ακαδημαϊκό έτος 2014-15 υπήρξε για τη Σχολή ένα ακόμη έτος εντυπωσιακής πορείας στην 
προώθηση υψηλής ποιότητας ερευνητικών δραστηριοτήτων στους τομείς των Τεχνών και των Επιστημών της 
Αγωγής. Η προσήλωση της Σχολής στην έρευνα επιβεβαιώνεται κατά το έτος αυτό τόσο από τις δραστηριότητες 
των δύο καινοτόμων ερευνητικών εργαστηρίων ‘Πολιτισμικών Σπουδών και Σύγχρονης Τέχνης’ (CSCA) και 
‘Έρευνας και Μάθησης στις Θετικές Επιστήμες και Κοινωνικές Σπουδές’ (SCIMA), τα οποία είχαν εμπλοκή σε 
ευρωπαϊκά και τοπικά ερευνητικά προγράμματα, όσο και από το διεθνές εκτεταμένο δίκτυο συνεργαζόμενων 
ερευνητικών Πανεπιστημίων. Ενδεικτικά της υψηλής ποιότητας ερευνητικής δραστηριότητας του ακαδημαϊκού 
προσωπικού υπήρξε η κατάκτηση του 1ου Βραβείου στο σημαντικό διεθνή διαγωνισμό «The Wilson Award for 
Excellence in Teaching and Learning» από το Δρα. Δημήτρη Βλαχόπουλο (Τμήμα Επιστημών της Αγωγής) και η 
καθιέρωση του International Motion Festival (Διεθνές Φεστιβάλ Κινουμένων Γραφικών Κύπρου), επιστημονική 
πρωτοβουλία της κας Δήμητρας Εγγλέζου (Τμήμα Τεχνών), ως διεθνούς συνεδρίου στην ευρύτερη περιοχή της 
Μεσογείου και της Μέσης Ανατολή για προβολή καινοτόμων ταινιών κινούμενων γραφικών που εκτείνονται σε 
δισδιάστατα και τρισδιάστατα κινούμενα σχέδια, video art και σύντομες ταινίες. To Φεστιβάλ, το οποίο φέρνει 
κοντά σκηνοθέτες, καλλιτέχνες βίντεο, καλλιτέχνες/σχεδιαστές κινούμενων γραφικών, γραφίστες και το κοινό 
τους, τιμήθηκε με το πιστοποιητικό EFFE Label 2015-2016 από τo European Festivals Association της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Η τιμητική διάκριση απονέμεται σε ευρωπαϊκά φεστιβάλ που ξεχωρίζουν για την καλλιτεχνική τους 
ποιότητα και έχουν σημαντικές επιδράσεις στο τοπικό, εθνικό και διεθνή χώρο. 

Επιπλέον, κατά το ίδιο έτος και με έναυσμα τις προτάσεις του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για την 
αξιολόγηση, διορισμό και επαγγελματική μάθηση των εκπαιδευτικών, η Σχολή κατέθεσε προτάσεις στον 
Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού για τα υπό συζήτηση θέματα. Το έγγραφο με τίτλο “Θέσεις και απόψεις μελών 
του ακαδημαϊκού προσωπικού της Σχολής Τεχνών και Επιστημών της Αγωγής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 
Κύπρου για τις τρέχουσες συζητήσεις για την αξιολόγηση, το διορισμό και την επαγγελματική μάθηση των 
εκπαιδευτικών» δημοσιεύτηκε στον καθημερινό τύπο το Μάιο του 2015 και αποτέλεσε τη μόνη συλλογική 
πρόταση/παρέμβαση Πανεπιστημίου για τις συγκεκριμένες πτυχές της υπό εξέλιξη εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης.  
Τέλος, κατά το 2014-15 καταγράφηκε ως μια ιστορική καμπή στην εξέλιξη της Σχολής η διοργάνωση του 1ου 
Πολιτιστικού Μήνα του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. Ο Πολιτιστικός Μήνας ο οποίος ήταν αφιερωμένος 
στο Μάνο Χατζηδάκι, με αφορμή την επέτειο των 90 χρόνων από τη γέννησή του, διήρκησε από τις 12 Ιουνίου 
έως τις 12 Ιουλίου 2015 και περιλάμβανε συναυλίες, προβολές ταινιών, διαλέξεις και ομιλίες, έκθεση γραφιστικής, 
ποιητική βραδιά, και διαδραστικές παρουσιάσεις παιδικού παραμυθιού. 
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7.5.1. Εκδηλώσεις
ΤΜΉΜΑ ΕΠΙΣΤΉΜΩΝ ΑΓΩΓΉΣ
n	 Ημερίδα: «Βιοποικιλότητα»
 Συντονιστής: Δρ. Λουκάς Λουκά
 Ημερομηνία: Σεπτέμβριος 2014

n	 	Διεπιστημονικός Κύκλος Διαλέξεων: «Εκπαίδευση, Κοινωνία και Πολιτισμός: Ο Σχολικός Εκφοβισμός μέσα 
από την Εικαστική Θεραπεία»

 Συντονίστριες: Δρ. Κωνσταντίνα Χαραλάμπους, Δρ. Κατερίνα Μαύρου
 Ομιλήτρια: κα. Περσεφόνη Κρασίδου, Εκπαιδευτικός/Εικαστικός 
 Ημερομηνία: 15 Οκτωβρίου 2014

n	 	Διεπιστημονικός Κύκλος Διαλέξεων: «Εκπαίδευση, Κοινωνία και Πολιτισμός: Η ένταξη των εννοιών της 
απώλειας και του πένθους στη Δημοτική Εκπαίδευση»

 Συντονίστριες: Δρ. Κωνσταντίνα Χαραλάμπους, Δρ. Κατερίνα Μαύρου
 Ομιλήτρια: Δρ. Πολυξένη Στυλιανού, Εκπαιδευτικός 
 Ημερομηνία: 13 Νοεμβρίου 2014

n	 	Διεπιστημονικός Κύκλος Διαλέξεων: «Εκπαίδευση, Κοινωνία και Πολιτισμός: Οι φωνές των παιδιών από 
μονογονεϊκές οικογένειες: Η εμπειρία της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού στην καθημερινή 
τους ζωή»

 Συντονίστριες: Δρ. Κωνσταντίνα Χαραλάμπους, Δρ. Κατερίνα Μαύρου
 Ομιλητές: Δρ Σπύρος Σπύρου, Αναπλ. Καθηγητής, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Ημερομηνία: 11 Δεκεμβρίου 2014

n	 Χριστουγεννιάτικο Πανηγύρι 
 Συντονίστριες: Δρ. Χρυστάλλα Παπαδημήτρη-Καχριμάνη, κα. Μαριάννα Ευσταθιάδου
 Ημερομηνία: Δεκέμβριος 2014

n	 	Σεμινάριο Διεθνούς χαρακτήρα: «Crossing Languages & Borders, Language Learning and a Legacy of 
Conflict: Teaching Turkish in Greek-Cypriot schools»

 Συντονίστρια: Δρ. Κωνσταντίνα Χαραλάμπους
 Ημερομηνία: 18 Φεβρουαρίου 2015

n	 	Διεπιστημονικός Κύκλος Διαλέξεων διεθνούς χαρακτήρα: «Εκπαίδευση, Κοινωνία και Πολιτισμός: 
Arabic instruction to Jews in Israel: A systematic analysis»

 Συντονίστριες: Δρ. Κωνσταντίνα Χαραλάμπους και Δρ. Κατερίνα Μαύρου
 Ομιλητής: Dr. Allon Ulhmann, Επισκέπτης Καθηγητής, Australian National University
 Ημερομηνία: 19 Φεβρουαρίου 2015

n	 Διάλεξη: «Διαφορετικότητα στην τάξη και οι προσδοκίες του καθηγητή»
 Συντονιστής: Δρ. Λοίζος Συμεού
 Ομιλητής: Δρ. Eddie Denessen, Associate Professor, Radboud University Nijmegen, Τhe Netherlands
 Ημερομηνία: 25 Φεβρουαρίου 2015

n	 Πανηγύρι Φιλαγνωσίας
 Συντονίστρια: κα. Χριστίνα Χατζηιωσήφ
 Χώρος: Πολιτιστικό Κέντρο Βιβλιοθήκης Δήμου Στροβόλου 
 Ημερομηνία: 4 Απριλίου 2015

n	 Εκδήλωση: «Απασχόληση Παιδιών σε Εμπορικά Κέντρα»
 Συντονίστρια: κα. Χριστίνα Χατζηιωσήφ
  Χώρος: Διάφορα υποκαταστήματα της αλυσίδας Debenhams σε όλη την Κύπρο (Central, Ledra, Mall of Cyprus, 

Engomi, Zenon, Olymbia, Apollon, Kyniras, Korivos)
 Ημερομηνία: 8 – 11 Απριλίου 2015
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n	 	Διεπιστημονικός Κύκλος Διαλέξεων διεθνούς χαρακτήρα: «Εκπαίδευση, Κοινωνία και Πολιτισμός:  
Μετάφραση και Ταυτότητα. Η σημειωτική της μετάφρασης των κυρίων ονομάτων παλιννοστούντων 
μεταναστών στην Ελλάδα»

 Συντονίστριες: Δρ. Κωνσταντίνα Χαραλάμπους, Δρ. Κατερίνα Μαύρου
 Ομιλητής: Δρ. Ευάγγελος Κουρδής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 
 Ημερομηνία: 27 Απριλίου 2015

n	 	Διεπιστημονικός Κύκλος Διαλέξεων: «Εκπαίδευση, Κοινωνία και Πολιτισμός:  Η διδακτική της λογοτεχνίας 
στην ελληνοκυπριακή εκπαίδευση ως κοινωνική πρακτική»

 Συντονίστριες Διαλέξεων: Δρ. Κωνσταντίνα Χαραλάμπους, Δρ. Κατερίνα Μαύρου
 Ομιλήτρια: Δρ. Παναγιώτα Χαραλάμπους, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου
 Ημερομηνία: 20 Μαΐου 2015

n	 	Workshop Διεθνούς χαρακτήρα: «Pedagogical Challenges: Educating for Peace in Israel and Cyprus.  
A seminar for teachers»

 Διοργανωτές: Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου και Open University of Israel
 Συντονίστρια: Δρ. Κωνσταντίνα Χαραλάμπους
  Συμμετοχή: Δρ. Κωνσταντίνα Χαραλάμπους, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / Δρ. Παναγιώτα Χαραλάμπους, 

Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / Dr. Hakan Karahasan / Δρ. Ελένη Θεοδώρου, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου / Δρ. Μάριος Βρυωνίδης, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου / Δρ. Μιχαλίνος Ζεμπύλας, Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου / Δρ. Κυριάκος Παχουλίδης, Όμιλος Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας / Therese Emtanes, 
teacher / Dr. Gal Levy, Open University of Israel / Dr. Mohammad Massalha, Open University of Israel / Gal Oron, 
teacher / Dr. Halleli Pinson, Ben-Gurion University of the Negev / Dr. Ishak Saporta, Tel Aviv University

 Ημερομηνία: 22 Μαΐου 2015

n	 	Ημερίδα: «Προσεγγίσεις και πρακτικές γραμματισμού στην εκπαίδευση»
 Συντονιστή: Δρ. Λουκάς Λουκά
 Ομιλητής: Δρ. Νεκτάριος Στελλάκης, Επίκουρος Καθηγητής ΤΕΕΠΑΗ Πανεπιστημίου Πατρών
 Ημερομηνία: 23 Μαΐου 2015

n	 	Ημερίδα: «EnviroPack: Πακέτο Εκπαιδευτικού Υλικού για τη Βιοποικιλότητα της Κύπρου: Σύγχρονες 
προσεγγίσεις μελέτης της (κυπριακής) βιοποικιλότητας ως λειτουργικό μέρος του μαθήματος της 
περιβαλλοντικής εκπαίδευσης: Παιχνίδια, διερευνήσεις, εξερευνήσεις, μελέτη πεδίου και ανάληψη 
δράσεων στην κοινότητα»

 Συντονιστής: Δρ. Λουκάς Λουκά
  Ομιλητές: Δρ. Λουκάς Λουκά, Αναπληρωτής Καθηγητής, Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου ∕ κα. Ιωάννα 

Παναγιώτου, Επίτροπος περιβάλλοντος ∕ κα. Παναγιώτα Κουτσόφτα, Ερευνητικός Λειτουργός, Ίδρυμα Terra 
Cypria, Έργο BIOforLIFE ∕ κα. Κυριακή Μιχαήλ, Εκπ. Εφαρμοσμένης Περιβαλλοντολογίας και Λειτουργός 
Έρευνας, Ίδρυμα Terra Cypria, Έργο BIOforLIFE

 Ημερομηνία: 26 Μαΐου 2015
  

ΤΜΉΜΑ ΤΕΧΝΩΝ
n	 Εκδήλωση διεθνούς χαρακτήρα: «Cyprus ComicCon»               
  Συντονιστές: κ. Τάσος Αναστασιάδης, κ. Peter Anders 

Hvass (της κοινότητας OtakuCy), κ. Αντώνης Αριστοδήμου 
(κατάστημα Ant Comics), κ. Χρίστος Έλληνας (καταστήματα 
Gamers’ Boulevard) και κ. Tony Michaels (συλλέκτης)

  Καλλιτέχνες: Mr Neil Gibson, δημιουργός της T-Pub 
Publications αλλά και της γραφικής νουβέλας “Twisted 
Dark”, 30 ταλαντούχοι ντόπιοι καλλιτέχνες

 Ημερομηνία: 13 Σεπτεμβρίου 2014
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n	 	Συνέδριο διεθνούς χαρακτήρα: «Curatorial Practices Reframed: Politics and Pedagogy in Curating 
Contemporary Art»            

 Συντονίστρια: Δρ. Έλενα Στυλιανού
  Ομιλητές: Dr Dorothee Richter, Zurich University of the Arts, Switzerland (Keynote) / Prof. Pam Meecham, 

Institute of Education, University College London, UK / Dr. Julia Moritz, Independent Curator / Dr. Maja 
Ciric, Independent Curator and Art Critic/ Mr. Μichael Birchall, University of Wolverhampton, UK and Zurich 
University of the Arts, Switzerland 

 Χώρος: Nicosia Municipal Arts Centre
 Ημερομηνία:  Νοέμβριος 2014

n	 Εκδήλωση διεθνούς χαρακτήρα: «3rd International Motion Festival»               
 Συντονίστρια: κα. Δήμητρα Εγγλέζου 
  Ομιλητές: Graham Elliot, School of the Visual Arts, New York City ∕ Roswitha Rodrigues School of the Visual 

Arts, New York City ∕ Lilit Hayrapetyan, Art Director, Psyop, Los Angeles, USA∕ Hector Ayuso, founder of OFFF.
ws, Spain

 Ημερομηνία: 26-29 Μαρτίου2015

n	 Εκδήλωση διεθνούς χαρακτήρα: «Ιστορική αναμέτρηση: Εθνική Ελλάδος 2004 vs Εθνική Κύπρου 2004»
 Συντονιστής: Δρ. Γιάννης Μυράλης 
 Ημερομηνία: 1 Απριλίου 2015

n	 	Συμμετοχή στην εκδήλωση προς τιμή της Εθνικής Ελλάδος 2004 που διοργάνωσε ο Δήμος Στροβόλου, με 
τίτλο: «Φιλανθρωπικό γεγονός: Συλλογή χρημάτων για τους ‘Εθελοντές Γιατρούς’»               

 Συντονιστής: Δρ. Γιάννης Μυράλης
 Συμμετοχή: Συμφωνική Μπάντα Δήμου Στροβόλου - Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Χώρος: Δημαρχείο Στροβόλου
 Ημερομηνία: 1 Απριλίου 2015

n	 	Εκδήλωση διεθνούς χαρακτήρα: «Erasmus+: Σειρά Σεμιναρίων και συναυλία σόλο πιάνου, με τίτλο  
‘Οι συνθέτες και τα καπρίτσια τους’»

 Συντονιστής: Δρ. Γιάννης Μυράλης
  Ομιλητής: Dr. Igor Petrin, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήμα Μουσικής Επιστήμης & Τέχνης, Πανεπιστήμιο 

Μακεδονίας 
 Ημερομηνία: 2 Απριλίου 2015

n	 Εκδήλωση: Εμφάνιση στην τελετή λήξης του «Πανεπιστημίου της Δευτέρας»
 Συντονιστής: Δρ. Γιάννης Μυράλης 
 Εμφάνιση: Συμφωνική Ορχήστρα Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 
 Ημερομηνία: 11 Μαΐου 2015

n	 	Εκδήλωση: «Συναυλία PARCOURS»: Παρουσίαση μίας από τις σπουδαιότερες συνθέσεις του 20ου αιώνα, το 
έργο In C του Terry Riley σε πρώτη παγκύπρια εκτέλεση. Το πρόγραμμα συμπεριελάμβανε το συγκινητικό 
ντουέτο για δύο βιολιά Μπαλάντα και Χορός του Λίγκετι.

 Συντονιστής: Δρ. Γιάννης Μυράλης 
 Συμμετοχή: Φοιτητές και καθηγητές του προπτυχιακού προγράμματος ‘Μουσική’
 Ημερομηνία: 14 Μαΐου 2015
 
n	 	Εκδήλωση διεθνούς χαρακτήρα: «Συναυλία μουσικής δωματίου του ντουέτου Pianodrum, με πιάνο και 

ντραμς στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus (65’)»
 Συντονιστής: Δρ. Γιάννης Μυράλης 
  Συμμετοχή: Συνεργασία Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και Universität für Musik und  

darstellende Kunst Wien
 Ημερομηνία: 20 Μαΐου 2015

Εκδηλώσεις και Γεγονότα7 
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n	 	Συμπόσιο Μουσικής διεθνούς χαρακτήρα: «Lines Between: Culture and Empire in the Eastern 
Mediterranean»

  Διοργάνωση: Τμήμα Τεχνών, Σχολή Τεχνών και Επιστήμες Αγωγής Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και 
Stockton University, ΗΠΑ

 Συντονιστής: Δρ. Γιάννης Μυράλης 
  Συμμετοχή: International Musicological Society Music and Cultural Studies Study Group Tatjana Markovic 

and Alexandros Charkiolakis
 Ημερομηνία: 3 - 6 Ιουνίου 2015

n	 	Εκδήλωση διεθνούς χαρακτήρα: «Bristophe Commande: Συναυλία με τον τσελίστα Brice Catherin» 
Έργα σύγχρονου ρεπερτορίου. Τελευταία συναυλία μιας μικρής περιοδείας του καλλιτέχνη στην Ευρώπη.     

 Διοργάνωση: Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου και Γαλλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο
 Συντονιστής: Δρ. Εύης Σαμμούτης
 Ημερομηνία: 10 Ιουνίου 2015

n	 Εκδήλωση: «Εμφάνιση στα πλαίσια του Φεστιβάλ Νεανικών Φιλαρμονικών Πρωταρά»
 Συντονιστής: Δρ. Γιάννης Μυράλης 
 Συμμετοχή: Συμφωνική Ορχήστρα Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 
 Ημερομηνία: 5 Ιουλίου 2015
 
n	 	Εκδήλωση: «Εμφάνιση στην τελετή εγκαινίων του ρολογιού στην είσοδο του αρχαιολογικού» πάρκου 

Κάτω Πάφου
 Συντονιστής: Δρ. Γιάννης Μυράλης 
 Συμμετοχή: Συμφωνική Ορχήστρα Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Χώρος: Αρχαιολογικό Πάρκο Κάτω Πάφου
 Ημερομηνία: 7 Ιουλίου 2015

n	 	Εκδήλωση διεθνούς χαρακτήρα: «Καλοκαιρινή Μουσική Κατασκήνωση/2015 Cyprus International Jazz 
Workshop»         

 Διοργάνωση: Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, Jazz Education Abroad, Jamey Aebersold Music 
 Συντονιστής: Δρ. Γιάννης Μυράλης
 Εμφάνιση: Σπουδαίοι καθηγητές από ΗΠΑ, Ευρώπη, Λίβανο και Κύπρο
 Ημερομηνία: 18 - 23 Ιουλίου 2015

The School of Humanities and Social Sciences of European University Cyprus in 
collaboration with Stockton University organize a conference under the title: 

Lines between:  
Culture and Empire in the  
Eastern Mediterranean
 3- 6 June 2015
		European University Cyprus 

This interdisciplinary conference examines various aspects  
of the politics of Culture and Empire in the Eastern Mediterranean.

 

Keynote Speakers: 
Rita Severis, Art Historian, Centre of  Visual Arts and Research  
Andrew Thompson, Professor of Imperial History, University of Exeter 
Ella Shohat, Professor of Cultural Studies, New York University

For conference details and registration please visit:  
Http://Eucrscconference2015.Org/

 

CONFERENCE

is co-organized by the Center for the Study of Childhood 
and Adolescence and the Department of Social and Behav-
ioral Sciences, European University Cyprus. 

Bristophe Commande: 

Συναυλία 
με τον τσελίστα
Brice Catherin

10 
ΙΟΥΝΙΟΥ 

2015 

n Τετάρτη 10 Ιουνίου 2015 
n 8:30 μ.μ.
n  Αμφιθέατρο Bήτα, Ευρωπαϊκό 

Πανεπιστήμιο Κύπρου

Το Τμήμα Τεχνών του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου και το Γαλλικό 
Ινστιτούτο Κύπρου διοργανώνουν 
μια μοναδική συναυλία με τον τσελίστα 
Brice Catherin σε έργα σύγχρονου 
ρεπερτορίου. Αυτή η συναυλία είναι η 
τελευταία μιας μικρής περιοδείας του 
καλλιτέχνη στην Ευρώπη.

Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει συνθέσεις για 
“one-cellist band” (ένας μουσικός επί σκηνής 
εκτελώντας αριθμό οργάνων ταυτόχρονα) και 
ηλεκτρονικά των Roland Moser (Ελβετία),  
Abby Swidler (Η.Π.Α), Kasper Toeplitz (Γαλλία) 
Brice Catherin (Γαλλία) και Εύη Σαμμούτη 
(Κύπρος). 

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ
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7.5.2. Πολιτιστικός Μήνας αφιερωμένος στο συνθέτη Μάνο Χατζιδάκι, 12 Ιουνίου -12 Ιουλίου2015 

«Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, καλλιεργώντας και εμπεδώνοντας την αρχή ότι το πανεπιστήμιο είναι ταυτόχρονα 
χώρος γνώσης και πολιτισμού, προχώρησε στη θεσμοθέτηση ετήσιου «Πολιτιστικού Μήνα». Με αφορμή τα 90 χρόνια 
από τη γέννηση του Μάνου Χατζιδάκι, το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου θέλει να τιμήσει το μεγάλο δημιουργό που 
έθεσε – με την ευαισθησία και την αισθητική της μουσικής του - τη σφραγίδα του, όχι μόνο στο σύγχρονο πολιτισμό της 
Ελλάδας αλλά και του κόσμου ολόκληρου. Πρωτοπόρος στην τέχνη του, ο Μάνος Χατζιδάκις σημάδεψε με τη ζωή και 
το έργο του τα μουσικά δρώμενα μιας ολόκληρης εποχής, ξεπερνώντας τα σύνορα της Ελλάδας».

Καθ. Κώστας Γουλιάμος
Πρύτανης

Το 2015 εγκαθιδρύεται για πρώτη φορά, με εισήγηση του Πρύτανη, καθηγ. Κώστα Γουλιάμου, ο θεσμός του 
Πολιτιστικού Μήνα. Ο πρώτος Πολιτιστικός Μήνας ήταν αφιερωμένος στην πολυσχιδή και πολυτάλαντη 
προσωπικότητα του Μάνου Χατζιδάκι, με αφορμή την επέτειο των 90 χρόνων από τη γέννησή του.

Επικεφαλής της οργανωτικής επιτροπής διορίστηκε η πρόεδρος του Τμήματος Τεχνών, Δρ. Σοφία Χατζήπαπα, 
η οποία με τη βοήθεια εκπροσώπων από όλες τις Σχολές, δημιουργεί ένα πλούσιο πρόγραμμα εκδηλώσεων, 
που περιλαμβάνει συναυλίες, προβολές ταινιών, διαλέξεις και ομιλίες, έκθεση γραφιστικής, ποιητική 
βραδιά, διαδραστικές παρουσιάσεις - σε νηπιαγωγεία - παιδικού παραμυθιού, ειδικά συγγεγραμμένου και 
εικονογραφημένου για τον συνθέτη.  

Ο Πολιτιστικός Μήνας τέθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού, ενώ πραγματοποιήθηκε σε 
συνεργασία με τους Δήμους Λευκωσίας και Στροβόλου, οι οποίοι και παραχώρησαν ευγενώς τους χώρους τους, 
δίνοντας μια ευρύτερη διάσταση σε αυτό το πολιτιστικό γεγονός, που υπερέβαινε τα όρια του Πανεπιστημίου. 
Επιπλέον, είχε εξασφαλιστεί χορηγία από σημαντικούς οργανισμούς, όπως η Αρχή Τηλεπικοινωνιών, το 
Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου κ.α.

Η έναρξη του Πολιτιστικού Μήνα κηρύσσεται στις 12 Ιουνίου 2015, από τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού με 
το Συμπόσιο-Ημερίδα αφιερωμένη στο Μάνο Χατζιδάκι, στην οποία παρευρίσκονται και καταθέτουν την εμπειρία 
τους με το συνθέτη, οι πιο στενοί του φίλοι και συνεργάτες: ο Σπύρος Σακκάς (Μουσικός/ Τραγουδιστής), ο 
Θεόδωρος Αντωνίου (Συνθέτης), ο Δημήτρης Βερνίκος (Σκηνοθέτης) και η Αγαθή Δημητρούκα (Συγγραφέας). 
Παράλληλα, ακαδημαϊκοί, η Λένια Σέργη (Ομότιμη Καθηγήτρια Ιόνιου Πανεπιστημίου) και ο Γιάννης Μυράλης 
(Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Τεχνών του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου) προσεγγίζουν από την 
επιστημονική σκοπιά, το έργο του μεγάλου συνθέτη. 

Την εναρκτήρια ημερίδα ακολουθεί ένας μήνας γεμάτος καλλιτεχνικές εκδηλώσεις. 

Εκδηλώσεις και Γεγονότα7 
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Πιο κάτω το πρόγραμμα αναλυτικά: 

Παρασκευή 12/06
Αίθουσα Καστελλιώτισσα

09:00 - 09:30 Τελετή έναρξης Πολιτιστικού Μήνα

 Χαιρετισμοί 
 -  Καθ. Κώστας Γουλιάμος, Πρύτανης 

Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 -  Δρ. Λοΐζος Συμεού,   

Αναπληρωτής Καθηγητής,  
Κοσμήτορας Σχολής Τεχνών και  
Επιστημών της Αγωγής Ευρωπαϊκού  
Πανεπιστημίου Κύπρου

 -  Δρ Σοφία Χατζήπαπα-Gee,  
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια,  
Πρόεδρος Τμήματος Τεχνών  
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου

 Κήρυξη Έναρξης Πολιτιστικού Μήνα 
  από τον Έντιμο Υπουργό Παιδείας και 

Πολιτισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας 
Δρ Κώστα Καδή

 
9:30 - 10:30 Ήμερίδα Αφιερωμένη στον
 Μάνο Χατζιδάκι

 Μέρος Α΄
 Συμμετέχουν:
 - Αγάθη Δημητρούκα, Συγγραφέας
 - Σπύρος Σακκάς, Μουσικός/Τραγουδιστής 
 - Θεόδωρος Αντωνίου, Συνθέτης
 -  Λένια Σέργη, Ομότιμη Καθηγήτρια  

Ιόνιου Πανεπιστημίου 

10:30 - 11:00  Εγκαίνια Έκθεσης Φοιτητών 
Γραφιστικής του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου  
Αφιερωμένη στον Μάνο Χατζιδάκι

 
11:00 - 12:00  Ήμερίδα Αφιερωμένη στον 
 Μάνο Χατζιδάκι 

 Μέρος Β΄:
 Συμμετέχουν: 
 -   Δρ Γιάννης Μυράλης, Αναπληρωτής 

Καθηγητής στο Τμήμα Τεχνών του 
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου

 - Μιχάλης Πασιαρδής, Ποιητής
 - Δημήτρης Βερνίκος, Σκηνοθέτης

20:30   Συναυλία Βασιλικής Αναστασίου και  
Αντρέα Παντελή.

Σάββατο 13/6
20:00 Προβολή ντοκιμαντέρ 
  “Είδωλο στον Καθρέφτη” 
  του σκηνοθέτη Δημήτρη Βερνίκου,   

παρουσία του σκηνοθέτη  
και συζήτηση. 

 Πολιτιστικό Κέντρο του Ευρωπαϊκού  
 Πανεπιστημίου Κύπρου

Κυριακή 14/6
20:00 Προβολή ταινίας «Ποτέ την Κυριακή» 
 Προλογίζει η Δρ Χάρις Ξιναρή.  
 Πολιτιστικό Κέντρο του Ευρωπαϊκού  
 Πανεπιστημίου Κύπρου

Δευτέρα 15/6
10:00 - 11:00 Παραμύθι για παιδιά
  “Σάσα, το αγόρι που έβλεπε και άκουγε  

με την καρδιά: Μια διαδραστική,  
βιωματική αφήγηση για παιδιά”. 
Αίθουσα 107 του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου

20:00   “Μία και δύο και τρεις αφορμές για  
συζήτηση πάνω στο θέμα της 
ταυτότητας στο έργο του Χατζιδάκι:  
Από την ομιλία για το ρεμπέτικο στα 
Παιδιά του Πειραιά”

 Διάλεξη Δρ Στέλλας Βοσκαρίδου.
 Πολιτιστικό Κέντρο του Ευρωπαϊκού  
 Πανεπιστημίου Κύπρου

Τρίτη 16/6 
10:00 - 11:00 Παραμύθι για παιδιά 
  “Σάσα, το αγόρι που έβλεπε και άκουγε με 

την καρδιά: Μια διαδραστική, βιωματική 
αφήγηση για παιδιά”. 
Αίθουσα 107 του Ευρωπαϊκού  
Πανεπιστημίου Κύπρου

20:30 Ρεσιτάλ κλασικής κιθάρας 
 Γιώργου Μαστοράκη. 
 Αίθουσα Μελίνα Μερκούρη
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Πέμπτη 18/6
20:00 Ποιητική βραδιά
  Δέκα ποιητές της Ένωσης Λογοτεχνών  

Κύπρου διαβάζουν ποιήματά τους. 
Αίθουσα 308 του Ευρωπαϊκού  
Πανεπιστημίου Κύπρου 

Παρασκευή 19/6 
10:00 - 11:00 Παραμύθι για παιδιά 
  “Σάσα, το αγόρι που έβλεπε και άκουγε με 

την καρδιά: Μια διαδραστική, βιωματική 
αφήγηση για παιδιά”. 
Αίθουσα 107 του Ευρωπαϊκού  
Πανεπιστημίου Κύπρου

Κυριακή 28/06
20:00 Προβολή Ταινίας “Ή Κάλπικη Λίρα”
  Προλογίζει η Δρ Εύη Χατζηπαύλου. 

Πολιτιστικό Κέντρο Ευρωπαϊκού  
Πανεπιστημίου Κύπρου 

Τετάρτη 1/7
20:30  -  Συναυλία Χορωδίας Λέανδρος Σίταρος 

της Πνευματικής Στέγης Λευκωσίας, 
υπό τη διεύθυνση της Μάρως Σκορδή

 -  Συναυλία Συμφωνικής Μπάντας 
Δήμου Στροβόλου-Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου, υπό τη 
διεύθυνση του Δρ Γιάννη Μυράλη. 
Εξωτερικό Αμφιθέατρο Orbis του 
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου

Παρασκευή 03/07
20:30 Συναυλία κλασικής κιθάρας του  
 Τιμόθεου Στυλιανίδη  
  “Με αφορμή τον Χατζιδάκι”:  

έργα Χατζιδάκι, Duarte,  
Koshkin Βogdanovic και Rodrigo. 
Αμφιθέατρο Άλφα του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου

Δευτέρα 06/07
20:30  Αφιέρωμα στον Μάνο Χατζιδάκι  

με τον πιανίστα Μανώλη Νεοφύτου. 
Πολιτιστικό Κέντρο του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου

Κυριακή 12/07
20:30  Τελετή λήξης Πολιτιστικού Μήνα
  Συναυλία “Τρίπτυχο Μάνος Χατζιδάκις” 
 -  Γιάννης Κουτής: Ούτι, Κιθάρα, Φωνή, 

Ενορχήστρωση 
 - Ελεονώρα Ρούσσου: Φλάουτο, Φωνή 
 -  Νικόλας Τρύφωνος: Κοντραμπάσο 

Πάρκο “Τάκη Ζεμπύλα”

Εκδηλώσεις και Γεγονότα7 

Παρατίθεται πιο κάτω απόσπασμα από την ομιλία της Συντονίστριας της εκδήλωσης και Προέδρου του 
Τμήματος Τεχνών του Πανεπιστημίου, Δρ. Σοφίας Χατζήπαπα: 

«Νιώσαμε, όσοι είχαμε παραστεί στις εκδηλώσεις του πολιτιστικού μήνα, ότι πραγματικά υπηρετούμε - σε ένα πνευματικό 
ίδρυμα - έναν ύψιστο σκοπό: την καλλιέργεια του Πολίτη, που δε διδάσκεται σε κλειστές τάξεις και μέσα από τα ερμητικά 
syllabi. Το λεγόμενο hidden curriculum είναι αυτό που διαμορφώνει προσωπικότητες, αγγίζει ζωές, χτίζει στάσεις και 
συμπεριφορές… Γι’ αυτό ακριβώς θεωρώ, ότι η διοργάνωση του Πολιτιστικού Μήνα και η συμμετοχή σε αυτόν με 
οποιοδήποτε τρόπο (είτε ως δημιουργοί, είτε ως θεατές) δεν ήταν μόνο ευχάριστη, αλλά και απαραίτητη».

Δρ. Σοφία Χατζηπαπά-Gee
Πρόεδρος, Τμήμα Τεχνών
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8.1. ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ ΦΟΙΤΗΤΏΝ 

8.1.1. Σχολή Διοίκησης Επιχειρήσεων 
n	 28 Ιουνίου 2015: 
  Στο πλαίσιο του προγράμματος Επιχειρηματικότητας “How to build a startup” που διεξήχθη το εαρινό 

τετράμηνο 2015, μια ομάδα τεσσάρων ατόμων βραβεύτηκε από την Ελληνική Τράπεζα με το ποσό των 
€500 για την καλύτερη παρουσίαση ενός επιχειρηματικού μοντέλου.

  Η ομάδα που βραβεύτηκε αποτελείτο από δύο φοιτήτριες του Μεταπτυχιακού Προγράμματος  
Διοίκησης Επιχειρήσεων, τη Vasilisa Nosova και την Anna Novikova, όπως επίσης και δύο εξωτερικούς 
συμμετέχοντες, τον κ. Ρωμαίο Μπράτσκα και τον κ. Μάριο Σολωμού.

n	 29 Ιουνίου 2015:
  Η Ευτυχία Πάρπα, φοιτήτρια του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Διοίκησης Επιχειρήσεων, βραβεύτηκε 

από την εταιρεία Lois Builders για τις εξαιρετικές επιδόσεις της στο πρόγραμμα. Η Εταιρεία Lois Builders, 
μία από τις μεγαλύτερες κατασκευαστικές εταιρείες στην Κύπρο, προσέφερε το βραβείο των €1.000 
στη μεταπτυχιακή φοιτήτρια με την υψηλότερη βαθμολογία στο Πρόγραμμα ΜΒΑ (Μεταπτυχιακό στη 
Διοίκηση Επιχειρήσεων), για το ακαδημαϊκό έτος 2014 - 2015.

n	 29 Ιουνίου 2015:
  Ή εταιρεία PriceWaterhouseCoopers Ltd βράβευσε την  Έλενα Λιασίδη, φοιτήτρια του προγράμματος 

της Λογιστικής, για τις εξαιρετικές επιδόσεις της στο πρόγραμμα.
  Η PricewaterhouseCoopers Ltd προσέφερε το βραβείο των €500 στη φοιτήτρια με την υψηλότερη 

βαθμολογία στο πρόγραμμα της Λογιστικής, για το ακαδημαϊκό έτος 2014 - 2015.

n	 	Πρόγραμμα Μαθητείας: O Γιάννης Πολυβίου, τριτοετής φοιτητής Λογιστικής του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου, επιλέχτηκε για το πρόγραμμα πρακτικής της PWC Cyprus. Το πρόγραμμα 
είχε διάρκεια τριών μηνών και παρείχε τη δυνατότητα εξάσκησης των βέλτιστων λογιστικών και 
επιχειρηματικών πρακτικών, όπως αυτές εφαρμόζονται σε πρωτοπόρους διεθνείς οργανισμούς όπως 
είναι η PWC. Με το πέρας του προγράμματος και παρόλο που ο φοιτητής υπολειπόταν έναν χρόνο 
μέχρι την αποπεράτωση των σπουδών του, του είχε προσφερθεί θέση για πλήρη εργοδότησή του στην 
εταιρεία PWC.

n	 	Φοιτητής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου στο WOBI – World of Business Ideas on Leadership: 
Στο συνέδριο του WOBI που πραγματοποιήθηκε στο Μεξικό στις 25&26 Μαρτίου, παγκοσμίου φήμης 
ηγέτες μοιράστηκαν προσωπικές εμπειρίες και παρουσίασαν το “DNA του καλού ηγέτη”. Το Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου εκπροσωπήθηκε από τον κ. Μάριο Τριμιθιώτη.

  Το WOBI – World of Business Ideas on Leadership έχει χαρακτηρισθεί ως ένα μοναδικό “εργοστάσιο 
παραγωγής ενέργειας” με ευφάνταστες ιδέες που προέρχονται από ανθρώπους που διαμορφώνουν το 
επιχειρηματικό γίγνεσθαι ανά την υφήλιο. Στόχοι του WOBI είναι:

 - Ανάπτυξη εμπειριών
 - Δημιουργία ισχυρών προσωπικοτήτων και εφευρετικής σκέψης
 - Δημιουργία Ήγετικής Σκέψης

  Στο συνέδριο παρουσιάσθηκαν συμπεράσματα από τομείς όπως είναι η ψυχολογία και η νεύρο-επιστήμη 
σε σχέση με την ευτυχία, τον τρόπο λήψης αποφάσεων, τη δύναμη του μυαλού, τη συνείδηση και την 
αυτογνωσία. 
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8.1.2. Σχολή Τεχνών και Επιστημών της Αγωγής
n	 Όνομα Φοιτήτριας: Κωνσταντίνα-Αγγελική Ζήφια
 Πρόγραμμα Σπουδών: Νηπιαγωγικά (Πτυχίο)
  Διάκριση/Επίτευγμα: Συμμετοχή σε ημερίδα που διοργάνωσε το «Κοινωφελές Ίδρυμα Υποτροφιών Ρόδου» 

και παρουσίαση εργασίας με τίτλο ‘Συμπεριφορές νηπίων και προεφηβικής ηλικίας στην οικογένεια και στο 
σχολείο και τρόποι αντιμετώπισης μέσα από βιωματικές πρακτικές’. Στην ημερίδα έλαβαν μέρος φοιτητές/
τριες, λήπτες υποτροφιών του Ιδρύματος. 

n	 Όνομα Φοιτητή: Λουκάς Φιλίππου 
 Πρόγραμμα Σπουδών: Μουσική (Πτυχίο)
  Διάκριση/Επίτευγμα: 2ο βραβείο στο διαγωνισμό ‘’The 8th Pancyprian Competition for Young Guitarists EGTA-

2015’’. Ο διαγωνισμός, που πραγματοποιήθηκε στην Καστελλιώτισσα τον Απρίλιο του 2015, διοργανώθηκε 
από τον Οργανισμό ‘European Guitar Teachers Association’ και ήταν αφιερωμένος στην Κλασσική Κιθάρα.

n	 Όνομα Φοιτήτριας: Μαρία Αβραάμ  
 Πρόγραμμα Σπουδών: Μουσική (Πτυχίο)
  Διάκριση/Επίτευγμα: Παγκόσμια πρεμιέρα του έργου: ‘Μελπομένη’, το οποίο αποτελεί σόλο για βιολί. Το 

έργο αποδόθηκε από τον παγκοσμίου φήμης βιολονίστα Peter Sheppard Skaerved, κατά τη διάρκεια του 7th 
International Pharos Contemporary Music Festival, το οποίο πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία, τον Οκτώβριο 
του 2014.

8.1.3. Σχολή Θετικών Επιστημών
 n	 	Οι φοιτητές Ali Abdallah, Ανδρέας Howes, Μιχάλης Κυπριανού και Βαρνάβας Ελευθερίου έλαβαν 

το βραβείο της τρίτης θέσης για το έργο τους «Bianco Network» στην κατηγορία «Κ2. Φοιτητική 
Επιχειρηματικότητα» του Cyprus Digital Champion competition. Αυτό είναι ένα πολύ σημαντικό επίτευγμα 
λόγω της πολύ υψηλής ποιότητας των έργων που έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό.

  Το έργο αφορούσε την ανάπτυξη μιας αυτόνομης ρομποτικής συσκευής, η οποία παρακολουθεί διάφορους 
κινδύνους της ποιότητας του αέρα, όπως πτητικές οργανικές ενώσεις (VOC) και επίπεδα ακτινοβολίας.  
Η συσκευή στέλνει τις μετρήσεις των αισθητήρων σε προκαθορισμένα χρονικά διαστήματα σε ένα διακομιστή 
παρακολούθησης μέσω επικοινωνιών Wi-Fi.  Ο σταθμός παρακολούθησης παρέχει ένα ταμπλό με οπτικές 
πληροφορίες σχετικά με πτητικές οργανικές ενώσεις και άλλες πληροφορίες για ρομπότ, προσφέροντας 
παράλληλα ειδοποιήσεις, όταν οι ενδείξεις ξεπεράσουν τα ρυθμιζόμενα όρια.

 Σύμβουλος των μαθητών:  κ. Περικλής Leng Cheng
 Συνεργάτης:  Δρ Κωνσταντίνος Κάτζης
 Ιούνιος 2015
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Φοιτητικά θέματα8 

8.2. ΕΚΔΗΛΏΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΏΝ/ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΖΏΗ / ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ 

n	 	Επιστημονική Hμερίδα: «Νεολαία και Απασχόληση»: Το Κέντρο Καριέρας διοργάνωσε επιστημονική ημερίδα με 
θέμα «Νεολαία και Απασχόληση», στις 21 Μαρτίου 2015, στο Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου. Η ημερίδα 
ανέλυσε τις απαραίτητες παραμέτρους και προϋποθέσεις για την αναζωογόνηση της αγοράς εργασίας και 
παρουσίασε μια σειρά από προγράμματα που συμβάλουν στην ενίσχυση της απασχόλησης των νέων. 

 
  Στην Ημερίδα συμμετείχαν κορυφαίοι ομιλητές από την Κύπρο, την Ευρώπη και τις Ηνωμένες Πολιτείες όπως: 

ο κ. Laszlo Andor, Ευρωπαίος Επίτροπος Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων και Κοινωνικής Ένταξης∕ η 
κα. Ανδρούλα Βασιλείου, Επίτροπος Εκπαίδευσης, Πολιτισμού, Πολυγλωσσίας και Νεολαίας ∕ ο κ. Αντρέας 
Ασιώτης, Διευθυντής του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων ∕ ο κ. Κωνσταντίνος Παπαδάκης, 
Ανώτατος Αξιωματούχος Επικοινωνίας του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας (ILO) ∕ η Mrs. Gerri Fiala, Βοηθός 
Υφυπουργός Απασχόλησης και Κατάρτισης των Ηνωμένων Πολιτειών ∕ η κα. Donna Stephenson, Διευθύντρια 
του Global Recruitment Services Group.

n	 	Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης: «Η Διατλαντική Εταιρική Σχέση Εμπορίου και Επενδύσεων». Το Κέντρο 
Καριέρας του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου διοργάνωσε Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης, στις 22 
Απριλίου 2015, με ομιλητή τον κ. Jonathan Kallmer, Ανώτερο Αντιπρόεδρο, για θέματα Παγκόσμιας Πολιτικής, 
στο Συμβούλιο της Πληροφορικής Βιομηχανίας των Ηνωμένων Πολιτειών. Ο κ. Josh Kallmer έχει εργαστεί 
για περισσότερα από 15 χρόνια στο επίκεντρο του διεθνούς δικαίου, των επιχειρήσεων, του εμπορίου και 
της επενδυτικής πολιτικής. Έχει εργαστεί σε ανώτερα επίπεδα τόσο στην κυβέρνηση των ΗΠΑ, όσο και στον 
ιδιωτικό τομέα, κυρίως βοηθώντας πολυεθνικές εταιρείες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα να εξετάσουν τους 
πολιτικούς και ρυθμιστικούς κινδύνους, να ξεπεράσουν εμπόδια πρόσβασης σε αγορές και την προστασία 
των δικαιωμάτων τους σε αγορές του εξωτερικού.

n	 	«Χρηματοδότησε την Επιχείρησή σου» ήταν το θέμα της διάλεξης που οργάνωσε ο Όμιλος Διοίκησης 
Επιχειρήσεων του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. Ομιλητές ήταν ο Δρ. Κωνσταντίνος Βραχίμης, εκ 
μέρους της Διεύθυνσης του Τομέα Επιχειρήσεων της Συνεργατικής Κεντρικής Τράπεζας και ο κ. Γιώργος 
Γιωργάκης, Γενικός Διευθυντής της Eurosuccess Κύπρου και μέλος του Συνδέσμου Αποφοίτων του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου.  Ο Δρ. Βραχίμης αναφέρθηκε στους Χρηματοοικονομικούς δείκτες της Κυπριακής 
Οικονομίας, ανέλυσε τις δυνατότητες χορήγησης χαμηλότοκων δανείων με επιτόκιο 4,5% και παρουσίασε τα 
κίνητρα που προωθούνται για συμβολή και καταπολέμηση της νεανικής ανεργίας.    

 
  Στη συνέχεια, ο κ. Γιωργάκης, παρουσίασε τον Οργανισμό Eurosuccess και τους τομείς δραστηριοτήτων 

του.  Ενθάρρυνε τους νέους να αποζητήσουν πρακτική εξάσκηση πριν την αποφοίτησή τους, έτσι ώστε να 
εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους.  Παρουσίασε επίσης Ευρωπαϊκά Προγράμματα, που προσφέρουν ευκαιρίες 
χορήγησης μέχρι και 50%. Τέτοια προγράμματα αποτελούν μια εξαιρετική ευκαιρία για νέους αποφοίτους 
που επιθυμούν να καινοτομήσουν («Youth Entrepreneurship Scheme»). Έπειτα, παρουσίασε το πρόγραμμα 
«Γυναικεία Επιχειρηματικότητα», εξηγώντας το πλαίσιο του προγράμματος και αναφέρθηκε στο εντυπωσιακό 
ποσοστό επιτυχίας των αιτήσεων που υποβλήθηκαν μέσω του Eurosuccess, που είναι 95%.

n	 Νομικό Περιοδικό “ΕΝΘΑ” 
  Το Νομικό Περιοδικό “ΕΝΘΑ” (Επίκαιρα Νομικά Θέματα και Αναλύσεις) δημιουργήθηκε από μια ομάδα 

Ακαδημαϊκών της Νομικής Σχολής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, το 2014. Στόχος του περιοδικού 
είναι να δώσει την ευκαιρία στους φοιτητές της Σχολής να εμβαθύνουν τις γνώσεις τους σε διάφορα νομικά 
θέματα μέσω της έρευνας και συνάμα να ασχοληθούν με την αρθρογραφία. Η συγγραφή για το περιοδικό 
“ΕΝΘΑ” από τους φοιτητές, υπό την καθοδήγηση και επίβλεψη της Συντακτικής Επιτροπής που αποτελείται από 
μέλη του Διδακτικού Προσωπικού της Σχολής, αποτελεί ένα εργαλείο στα χέρια των φοιτητών που συμβάλλει 
στη μετέπειτα επαγγελματική τους πορεία και εμπειρία. Το “ΕΝΘΑ” διανέμεται δωρεάν σε δικηγορικούς 
συλλόγους, δικαστήρια και βιβλιοθήκες Πανεπιστημίων στην Κύπρο αλλά και στην Ελλάδα και έχει ήδη δεχθεί 
πολλά επαινετικά σχόλια από το νομικό κόσμο και των δύο κρατών. Έχουν εκδοθεί μέχρι σήμερα τρία τεύχη 
και κάποια από τα πεδία με τα οποία ασχολήθηκαν οι φοιτητές είναι τα εξής: Μεταναστευτικό Δίκαιο, Κυπριακό 
Δίκαιο των Συμβάσεων, Ανθρώπινα Δικαιώματα, Νέες Τεχνολογίες, Ιδιωτικό Διεθνές Δίκαιο, Προστασία του 
Καταναλωτή, Εργατικό Δίκαιο, Ασφαλιστικό Δίκαιο, Ρύθμιση οφειλών υπερχρεωμένων φυσικών προσώπων.
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n	 Τελετές αποφοίτησης  
  Σ’ ένα κλίμα συναισθηματικά φορτισμένο πραγματοποιήθηκαν, στις 24 και 25 Ιουνίου, οι τελετές αποφοίτησης 

του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. Χιλιάδες γονείς, συγγενείς και ακαδημαϊκοί παρακολούθησαν 
συγκινημένοι τις τελετές, στις οποίες απονεμήθηκαν συνολικά 844 πτυχιακοί και μεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών 
σε απόφοιτους της τάξης του 2015. 

  Ο Πρύτανης του πανεπιστημίου, Καθηγ. Κώστας Γουλιάμος αναφέρθηκε στα επιτεύγματα της ακαδημαϊκής 
χρονιάς και ξεχώρισε ως κορυφαίο γεγονός για το πανεπιστήμιο και για ολόκληρη την Κύπρο, τα εγκαίνια του 
κέντρου καινοτομίας Microsoft. 

  «Έχετε το προνόμιο και συνάμα το συγκριτικό πλεονέκτημα να ανήκετε στη μεγάλη και μοναδική οικογένεια του 
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, ενός Πανεπιστημίου το οποίο ανήκει εξ ολοκλήρου και αποκλειστικά στην 
Laureate, στο μεγαλύτερο οργανισμό Πανεπιστημίων του κόσμου. Αρκεί να σας αναφέρω ενδεικτικά πως με έδρα 
την Βαλτιμόρη των Ηνωμένων Πολιτειών είναι ένας οργανισμός με πάνω από 80 διαπιστευμένα πανεπιστήμια και 
250 Πανεπιστημιουπόλεις», ανέφερε ο Καθηγ. Κώστας Γουλιάμος.

  Αμέσως μετά, ακολούθησε η προσφώνηση από τους απόφοιτους του Πανεπιστημίου με την υψηλότερη 
ακαδημαϊκή επίδοση, οι οποίοι έγιναν δέκτες θερμού χειροκροτήματος από τους παρευρισκομένους 
της εκδήλωσης. Πέραν των τίτλων, απονεμήθηκαν και βραβεία στους άριστους φοιτητές αλλά και στους 
πρωτεύσαντες των τεσσάρων σχολών.  Σημαντική στιγμή στην Τελετή αποτέλεσε η απονομή πτυχίου τιμής 
ένεκεν για τον εκλιπόντα φοιτητή του Τμήματος Νομικής, κ. Χάρη Καλαϊζίδη. Το πτυχίο παρέλαβαν οι γονείς 
του εκλιπόντος φοιτητή. 

8.3. ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΙΜΟΤΗΤΑ
n	 	Το LPA (Laureate Professional Assessment) είναι το νεότερο από όλα τα εργαλεία που εισήγαγε το Κέντρο 

Καριέρας στη φαρέτρα του για την προετοιμασία των νέων, σχετικά με την αγορά εργασίας. Το Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει εξελίξει το Πρόγραμμα LPA που στοχεύει στην ενδυνάμωση των προσωπικών 
ικανοτήτων του κάθε φοιτητή, με μια πολύπλευρη  προσέγγιση δράσεων. Επίσης, ο κάθε απόφοιτος, στο τέλος 
της ακαδημαϊκής του πορείας, θα εξετάζεται μέσω του ψυχομετρικού εργαλείου LPA, το οποίο θα οδηγεί σε 
μια προσωπική έκθεση αποτελεσμάτων, όπου θα περιγράφονται οι αποδόσεις, οι προσωπικές δεξιότητες, 
οι ικανότητες, τα προσωπικά χαρακτηριστικά όπως και τα επιτεύγματά του, ενώ, παράλληλα, θα δύναται να 
χρησιμοποιεί το Πιστοποιητικό LPA, κατά τη διαδικασία εξεύρεσης εργασίας.

n	 	Ο Εθνικός Φορέας Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων έχει εγκρίνει τα εξής δυο ευρωπαϊκά προγράμματα στα 
οποία συμμετέχει το  Κέντρο Καριέρας του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου:

 - Smart Practice 
 - European Union for Youth – From Theory to Action
  Στα πιο πάνω έργα συμμετέχουν επίσης οι εξής εταίροι: G.G. Eurosuccess Consulting ltd (Lead Applicant), 

Universidade De Aveiro, Oic Poland Foundation, Vytauto Didziojo, Universitetas, Kaunas Chamber of 
Commerce Industry and Crafts (Lead Applicant), Lapin Ammattikorkeakoulu Oy, Universita Degli Studi  
Di Verona.

  Τα δυο έργα έχουν διάρκεια 24 μήνες και οι ομάδες στόχευσης είναι οι νέοι 17 – 30 χρονών, οι Επιχειρήσεις 
και τα Πανεπιστημιακά ιδρύματα.

 SMART PRACTICE
 Το Έργο «Smart Practice» εστιάζει στην:
 - ενδυνάμωση  των επιχειρηματικών δεξιοτήτων των φοιτητών
 - ενίσχυση πολλαπλών ικανοτήτων 
 - προετοιμασία για επιτυχή πρόσβαση στην αγορά εργασίας
 - υποστήριξη της καινοτομίας

 Στόχοι του προγράμματος είναι:
 1.   να συμβάλει ώστε οι θεωρητικές γνώσεις και η φοιτητική εμπειρία να ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα 

του εργασιακού περιβάλλοντος και να προσφέρουν τις κατάλληλες δεξιότητες απασχολησιμότητας. 
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 2.   η ανάπτυξη νέων οικοσυστημάτων μέσω μεθοδολογικής προσέγγισης για την πρακτική άσκηση των 
φοιτητών, με βάση τις αρχές της διεπιστημονικότητας, της ομαδικής εργασίας, της ενσωμάτωσης βέλτιστων 
πρακτικών και της ενίσχυσης των συνεργασιών μεταξύ ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και του 
επιχειρηματικού κόσμου. 

  Η Κοινοπραξία του έργου αποτελείται από έξι φορείς σε τέσσερις ευρωπαϊκές χώρες (Λιθουανία, Κύπρος, 
Φιλανδία και Ιρλανδία): τέσσερα πανεπιστήμια και δυο επιχειρήσεις. Τα πορίσματα του έργου θα είναι το 
αποτέλεσμα της τομεακής συνεργασίας, σε διεθνές περιβάλλον. Αναμένεται πως η εμπλοκή των ΑΕΙ με τις 
επιχειρήσεις θα συμβάλει στην προώθηση της οικοδόμησης γεφυρών και την ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ 
της θεωρίας και της πρακτικής. 

 EUROPEAN UNION FOR YOUTH – FROM THEORY TO ACTION
 Κύριοι στόχοι του προγράμματος είναι να: 
 -  προωθηθεί η απασχολησιμότητα και η καινοτομία των νέων με την αναβάθμιση και την ανάπτυξη των 

ικανοτήτων τους και την ανάπτυξη επιχειρηματικής νοοτροπίας. 
 -  ανταποκριθεί η τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Ευρώπη, στην στήριξη του επιχειρηματικού γίγνεσθαι με 

συμμετοχή στην εταιρική σχέση διαφορετικών τύπων των φορέων, να εξασφαλίσει μια γόνιμη ανταλλαγή 
γνώσεων και εμπειριών μεταξύ επιχειρήσεων και ακαδημαϊκών και να αναπτύξει από κοινού καινοτόμα 
εργαλεία μάθησης, που να απαντούν αποτελεσματικά στις σημερινές και μελλοντικές ανάγκες της αγοράς 
εργασίας.

  Το έργο ActYouth ΕΕ αναμένεται να έχει έντονο αντίκτυπο στις χώρες εταίρους, καθώς και στην υπόλοιπη ΕΕ, 
παρέχοντας τα εργαλεία και τα υλικά για την περαιτέρω μεταφορά των γνώσεων σε άλλες χώρες της ΕΕ και τα 
θεσμικά τους όργανα. Επιπλέον, όλα τα κύρια προϊόντα του έργου: εξέλιξη εργαλείων για την αξιολόγηση των 
ικανοτήτων, προσομοίωση για τη λήψη αποφάσεων της εταιρείας, πακέτα εκπαίδευσης ανά αρμοδιότητα (πχ: 
του φοιτητή, του προσωπάρχη, του λέκτορα) αναμένεται να έχουν θετικό αντίκτυπο στη βελτίωση του ρυθμού 
ανάπτυξης (και τη δημιουργία περισσότερων θέσεων εργασίας), η οποία είναι σύμφωνη με τη στρατηγική 
ανάπτυξης της Ευρώπης για την επόμενη δεκαετία:  “έξυπνη, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη».

n	 	Πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας: Τις τελευταίες δύο δεκαετίες, το Κέντρο Καριέρας του ΕΠΚ 
προσφέρει την ευκαιρία σε τριτοετείς φοιτητές με ψηλή ακαδημαϊκή επίδοση (3.00/4.00) να εργαστούν 
για μια περίοδο τεσσάρων μηνών σε οργανισμούς και θέσεις που ανταποκρίνονται στον κλάδο σπουδών 
τους. Έτσι και φέτος, τριτοετείς φοιτητές τοποθετήθηκαν σε θέσεις εργασίας ως εκπαιδευόμενοι. Οι τομείς, 
στους οποίους εργάστηκαν οι φοιτητές μας είναι: ΜΚΟ, Λογιστική, Νομική, Συμβουλευτικές Υπηρεσίες, Υγεία, 
Διεθνείς Σχέσεις. Με την αποπεράτωση του προγράμματος εξασφαλίστηκαν πιστοποιητικά αξιολόγησης και 
συστατικές επιστολές για τους συμμετέχοντες φοιτητές από τους εν λόγω οργανισμούς.

n	 	Παρουσίαση κενών θέσεων από την PHC Franchised Restaurants Ltd: Στις 23 Απριλίου 2015, ο Όμιλος 
Εταιρειών PHC Franchised Restaurants Public LTD (αντιπρόσωποι των φημισμένων αλυσίδων εστιατορίων 
και καφετεριών Pizza Hut, KFC, Wagamama, Taco Bell, Derlicious, Caffe Nero, Hobo Mediterraneo, Sitio, 
HOBO Café, Catercom Catering) παρουσίασε στην καφετέρια του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου ένα 
σημαντικό αριθμό διαθέσιμων θέσεων εργασίας. Οι φοιτητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά 
στελέχη του τμήματος ανθρώπινου δυναμικού και να καταθέσουν τα βιογραφικά τους προς εργοδότηση.

n	 	Εφαρμογή ηλεκτρονικής πλατφόρμας CSM (Simplicity): Το Κέντρο Καριέρας ακολουθεί πιστά την ανάπτυξη 
της τεχνολογίας και τη συνεχώς αναπτυσσόμενη τάση των νέων προς τη χρήση του διαδικτύου για σκοπούς 
επικοινωνίας. Το 2013, εντοπίστηκε η ανάγκη για καλύτερη και πιο άμεση επικοινωνία με τους φοιτητές και 
απόφοιτους του ΕΠΚ, η οποία και εκπληρώθηκε με την εφαρμογή της ηλεκτρονικής πλατφόρμας CSM by 
Symplicity, το 2014. Η νέα διαδικτυακή πύλη του Κέντρου Καριέρας Symplicity, που συνδέει τους φοιτητές και 
απόφοιτους μας με την αγορά εργασίας, προσφέρει πληροφορίες αναφορικά με διαθέσιμες θέσεις εργασίας, 
σεμινάρια σταδιοδρομίας, πληροφορίες και στοιχεία επικοινωνίας για περισσότερους από 1200 οργανισμούς 
και εταιρείες από διάφορους τομείς της Κυπριακής Οικονομίας. Η επισκεψιμότητα του CSM προβλέπεται να 
ξεπεράσει τους 1200 χρήστες κατά τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του και να εμπλουτιστεί με πέραν των 1000 
βιογραφικών.

Φοιτητικά θέματα8 
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8.4. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  ΑΠΟΦΟΙΤΏΝ 
n	 	Ετήσια Τελετή Απονομής - Βραβεία Αποφοίτων Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου & Cyprus College: 

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η τελετή απονομής των πρώτων ετήσιων βραβείων «2014 European 
University Cyprus and Cyprus College Microsoft Alumni Awards» που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Αποφοίτων 
του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και του Cyprus College. Σε μια κατάμεστη από απόφοιτους αίθουσα, 
ο Σύνδεσμος αναγνώρισε και βράβευσε απόφοιτους που είχαν διακριθεί ως προς το ήθος τους και την 
επαγγελματική τους πορεία. Απόφοιτος “Επιχειρηματίας της Χρονιάς” αναδείχθηκε ο κ. Γιώργος Γιωργάκης, 
Γενικός Διευθυντής της Eurosuccess Consulting και “Απόφοιτος της Χρονιάς” αναδείχθηκε η κα. Ρεβέκκα-
Νατάσσα Θεοδόσιου για την κοινωνική και εθελοντική της προσφορά. Ο Σύνδεσμος προχώρησε, επίσης, 
στην απονομή δυο υποτροφιών αξίας €20,000 σε ένα νεοεισερχόμενο και έναν υφιστάμενο φοιτητή. Οι 
υποτροφίες παραχωρήθηκαν ευγενώς στο Σύνδεσμο Αποφοίτων, από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 
Στην ομιλία του ο Πρόεδρος του Συνδέσμου, κ. Γιάννος Σπύρου, αναφέρθηκε στην πορεία και τις ενέργειες 
του Συνδέσμου Αποφοίτων και ευχαρίστησε όλους τους απόφοιτους για τη στήριξή τους. Ο Διευθύνων 
Σύμβουλος του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρ. Χριστόφορος Χατζηκυπριανού, ευχαρίστησε το 
Σύνδεσμο για τη δράση του και υπογράμμισε πως η «οικογένεια» του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 
διευρύνεται κάθε χρόνο και  εμπλουτίζεται με τις  πολύ-επίπεδες ενέργειες και επιτυχίες των αποφοίτων του. 
Υποσχέθηκε πως το Πανεπιστήμιο θα βρίσκεται πάντα στο πλευρό των αποφοίτων του.

n	 		Γεφυρώνοντας το Χάσμα: Πραγματοποιηθήκαν με επιτυχία δυο διαλέξεις του προγράμματος «Γεφυρώνοντας 
το Χάσμα» που διοργανώνει ο Σύνδεσμος Αποφοίτων του ΕΠΚ. Ο στόχος των διαλέξεων είναι να μεταφέρει 
την πραγματικότητα της αγοράς εργασίας στη φοιτητική κοινότητα. 

  Η πρώτη διάλεξη με τίτλο «Ο Άσσος στο μανίκι σου» πραγματοποιήθηκε από την κα. Πέρσια Ξενοπούλου, 
Σύμβουλο Σχεδιασμού Προϊόντων, η οποία εστίασε στους τρόπους που προσφέρονται για να ενδυναμώσει ο 
κάθε φοιτητής την απασχολησιμότητά του. Η κα. Ξενοπούλου μίλησε για το πρόγραμμα πρακτικής άσκησης 
που διοργανώνει η εταιρεία CRM.COM και αναφέρθηκε στους στόχους που εξυπηρετεί.

  Η δεύτερη διάλεξη με τίτλο «Εισαγωγή στην Μηχανική μάθηση και στα μεγάλα δεδομένα» πραγματοποιήθηκε 
στις 24 Μαρτίου 2015 μέσω WebEx από τον κ. Χρίστο Άνιφτο, Διευθυντή στην DigitalMR Ltd, στο Λονδίνο. Ο 
κ. Άνιφτος εξήγησε τη μέθοδο με την οποία εταιρείες πληροφορικής αναλύουν δεδομένα καταναλωτών και 
χρηστών των κοινωνικών μέσων δικτύωσης. 

8.5. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ / ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ
Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι μέλος της Ομοσπονδίας Πανεπιστημιακού Αθλητισμού. Η ομοσπονδία 
προκηρύσσει πρωταθλήματα μεταξύ των πανεπιστημίων της Κύπρου και λαμβάνουν μέρος μόνο φοιτητές 
πλήρους απασχόλησης. Το πανεπιστήμιό μας συμμετέχει σχεδόν σε όλα τα πρωταθλήματα, με σημαντικές 
διακρίσεις.

Διακρίσεις Πανεπιστημιακού Αθλητισμού 2014-15:
1. ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΑΝΔΡΩΝ: 1η θέση
2. ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΑ ΑΝΔΡΩΝ: 2η θέση
3. ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ: 2η θέση
4. ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ ΑΝΔΡΩΝ: 2η θέση
5. ΣΤΙΒΟΣ ΑΝΔΡΩΝ: 1η θέση: Ιωάννης Γκίρκης στο Άλμα εις μήκος, 1η θέση: Ανδρέας Μισάρα στα1500μ.
6.  ΣΤΙΒΟΣ ΓΥΑΝΙΚΩΝ: 1η θέση 100μ. Μαρία Τυρίμου, 1500μ. 2η θέση Zarina Mantayieva,  

2η θέση στο ομαδικό γυναικών
7. ΣΑΜΠΟ ΑΝΔΡΩΝ: 1η θέση στην κατηγορία ανδρών 90kg: Νικόλας Παπαδόπουλος
8. ΤΖΟΥΝΤΟ ΑΝΔΡΩΝ: 1η θέση στην κατηγορία ανδρών 100kg: Νικόλας Παπαδόπουλος
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Επιπλέον, το Πανεπιστήμιό μας συμμετείχε σε δύο Ευρωπαϊκά Πανεπιστημιακά Πρωταθλήματα που 
πραγματοποιήθηκαν φέτος. Στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστημιακό Πρωτάθλημα Σάμπο, που έγινε στη Λεμεσό και 
στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστημιακό Πρωτάθλημα Beach Volley, που έγινε στη Λάρνακα.

1. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΣΑΜΠΟ: 3η θέση Κώστας Πίπονα
2. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ BEACH VOLLEYBALL: 14η θέση στην κατηγορία γυναικών, 
 17η θέση στην κατηγορία ανδρών

Τέλος, το πανεπιστήμιο συμμετείχε και φέτος στο Παγκύπριο Πρωτάθλημα Χειροσφαίρισης σε όλες τις κατηγορίες 
ανδρών, λαμβάνοντας τις πιο κάτω διακρίσεις: 
- Κατηγορία Ανδρών: 1η θέση στο πρωτάθλημα, κατάκτηση κυπέλλου, κατάκτηση ασπίδας
- Κατηγορία Εφήβων: 1η θέση στο πρωτάθλημα, κατάκτηση κυπέλλου
- Κατηγορία Παίδων: 2η θέση στο πρωτάθλημα
- Κατηγορία Παμπαίδων: 3η θέση στο πρωτάθλημα
- Κατηγορία Beach Handball Ανδρών: 1η θέση
- Κατηγορία Beach Handball Παίδων: 1η θέση
- Κατηγορία Beach Handball Παμπαίδων: 2η θέση

1. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 2014-15

2. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΑΣ 2014-15 

3. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 2014-15

4. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 2014-15

5. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ JUDO 2014-15
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Δραστηριότητες Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης9
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Οι δραστηριότητες κοινωνικής προσφοράς έχουν στόχο την υποστήριξη και βοήθεια συνανθρώπων 
μας (μαθητών, φοιτητών, συναδέλφων, πολιτών) που έχουν ανάγκη, τη φροντίδα του περιβάλλοντος, τη 
διαφώτιση και πνευματική αφύπνιση των πολιτών σε κοινωνικά (και όχι μόνο) θέματα κομβικής σημασίας.

Η εταιρική κοινωνική ευθύνη του Πανεπιστημίου εντοπίζεται στη διοργάνωση διαφόρων πολιτιστικών 
δράσεων όπως αυτές παρουσιάζονται πιο πάνω στο σημείο 8 (π.χ. επιστημονικές διαλέξεις, δημόσιοι 
διάλογοι, ημερίδες, σεμινάρια, εκθέσεις, «Πανεπιστήμιο της Δευτέρας» κ.α.), σε ποικίλες αθλητικές δράσεις, 
σε περιβαλλοντικές και άλλου είδους - κοινωφελούς σκοπού -  δραστηριότητες. 

9.1. ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ
Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου εφαρμόζει εκτεταμένο Πρόγραμμα Οικονομικής Βοήθειας που 
αποσκοπεί στην παροχή οικονομικής στήριξης σε φοιτητές που χρειάζονται βοήθεια, προκειμένου να 
αρχίσουν ή να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

9.1.1. Υποτροφίες Για Απόφοιτους Μέσης Εκπαίδευσης
Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου προσφέρει αριθμό υποτροφιών σε τελειόφοιτους μαθητές Σχολείων 
Μέσης Εκπαίδευσης.  Πιο συγκεκριμένα, σε κάθε Λύκειο/Τεχνική Σχολή το Πανεπιστήμιο προσφέρει:
1.  Μια Ολική Υποτροφία (100%) για το πρώτο Ακαδημαϊκό Έτος σπουδών. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν 

Απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης με γενικό βαθμό 19, ή ψηλότερο.
2.  Δύο Υποτροφίες ύψους (75%) για το πρώτο Ακαδημαϊκό Έτος σπουδών. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να 

έχουν Απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης με γενικό βαθμό 18, ή ψηλότερο.
3.  Δύο Υποτροφίες ύψους (50%) για το πρώτο Ακαδημαϊκό Έτος σπουδών. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να 

έχουν Απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης με γενικό βαθμό 17, ή ψηλότερο.
4.  Τέσσερις Υποτροφίες ύψους (20%) για το πρώτο Ακαδημαϊκό Έτος σπουδών. Οι υποψήφιοι θα πρέπει 

να έχουν Απολυτήριο Μέσης Εκπαίδευσης και να τους έχει εισηγηθεί το Γραφείο Συμβουλευτικής και 
Επαγγελματικής Αγωγής του σχολείου τους.

9.1.2. Ακαδημαϊκές υποτροφίες
Οι ακαδημαϊκές υποτροφίες απονέμονται κάθε χρόνο σε άριστους φοιτητές/τριες του Πανεπιστημίου. 
Η επιλογή των υποψηφίων φοιτητών γίνεται ως εξής:

Ποσοστό Ύποτροφίας Μέσος Γενικός Όρος (G.P.A.)
40% 4.00
20% 3.90-3.99
10% 3.80-3.89

Το ποσό της υποτροφίας χρησιμοποιείται έναντι των διδάκτρων για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος.
Οι υποτροφίες αυτές βασίζονται στην ακαδημαϊκή επίδοση (G.P.A) των προπτυχιακών φοιτητών και 
χορηγούνται ασχέτως της οικονομικής ανάγκης του/της φοιτητή/τριας.
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9.1.3. Οικονομική Βοήθεια σε Άπορους Φοιτητές 
Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου  προσφέρει βοηθήματα σε φοιτητές/τριες που αντιμετωπίζουν οικονομικές 
δυσκολίες:
n	 		Σε φοιτητές που ανήκουν σε πολύτεκνες οικογένειες (4 παιδιά και πάνω) παραχωρείται έκπτωση για όλα τα 

χρόνια σπουδών στο Πανεπιστήμιο. 
n	 		Σε περίπτωση που δύο ή περισσότερα αδέλφια φοιτούν στο Πανεπιστήμιο με πλήρη φοίτηση, παραχωρείται 

έκπτωση για κάθε φοιτητή/τρια.

9.1.4. Αθλητικές Ύποτροφίες
Φοιτητές που συμμετέχουν ενεργά στις αθλητικές δραστηριότητες του Πανεπιστημίου, έχουν τη δυνατότητα να 
διεκδικήσουν αθλητική υποτροφία, το ύψος της οποίας καθορίζεται ύστερα από σχετική αίτηση και επιλογή. Οι 
αθλητικές υποτροφίες μπορούν να καλύψουν μέχρι και το 50% των διδάκτρων. Σε κάθε περίπτωση το ακριβές 
ποσοστό εξαρτάται από το άθλημα, την κατηγορία, καθώς και τη συμμετοχή και απόδοση του αθλητή στις 
διάφορες αθλητικές και άλλες δραστηριότητες του Πανεπιστημίου. 

9.2. ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΏΝ ΥΓΕΙΑΣ  - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΟΙΝΏΦΕΛΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥ
n  Blood Donation
  Οργάνωση: Τμήμα Επιστήμης Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Μηχανικής, Σχολή Θετικών Επιστημών και 

Γραφείο Φοιτητικών Θεμάτων
 Χώρος: Καφετέρια, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Ημερομηνία: 5 Νοεμβρίου 2014

n Εκστρατεία ενημέρωσης για το κάπνισμα 
  Οργάνωση: Τμήμα Επιστημών Υγείας, Σχολή Θετικών Επιστημών και Διαφωτιστική Επιτροπή 

Υπουργείου Υγείας για το κάπνισμα
 Συντονιστής:  Δρ. Νεκτάριος Πούλλος
 Χώρος: Καφετέρια, Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου
 Ημερομηνία: 8,9,10 Δεκεμβρίου 2014

n  “Ύγεία & Πρόληψη” 
 Δωρεάν εξετάσεις σακχάρου, χοληστερίνης και πίεσης κατά τη διάρκεια της χρονιάς 2015
 Οργάνωση: Τμήμα Επιστημών Υγείας, Σχολή Θετικών Επιστημών και ExxonMobil
 Συντονίστρια: Δρ. Μαρία Λεωνίδου

n  Παιδικό / Προσκοπικό Φεστιβάλ 
 Τμήμα Επιστημών Υγείας, Σχολή Θετικών Επιστημών και Σώμα Προσκόπων Κύπρου
 Συντονιστής: κ. Γιώργος Χαριλάου
 Χώρος: Πύλη Αμμοχώστου
 Ημερομηνία:14 Μαρτίου 2015

n Εισφορά για «Ύιοθετήστε Οικογένεια για το Πάσχα»
 Σχολή Θετικών Επιστημών
  Συγκέντρωση του ποσού των €400 και παράδοση στο Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού Λευκωσίας
 Ημερομηνία: Απρίλιος 2015
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Δραστηριότητες Εταιρικής  
Κοινωνικής Ευθύνης9 

9.3. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ – «ΑΡΙΑΔΝΗ»
n	 	Το ερωτηματολόγιο «Αριάδνη» (Ψυχομετρικό Ερωτηματολόγιο Επαγγελματικών Ενδιαφερόντων) είναι 

προσαρμοσμένο στην Κυπριακή εκπαιδευτική, επαγγελματική και κοινωνική πραγματικότητα, βάση 
μελέτης στάθμισης που έγινε στα σχολεία της Κύπρου, κατόπιν άδειας από το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισμού.  Αποτελεί ένα σύγχρονο, έγκυρο και αξιόπιστο ψυχομετρικό εργαλείο για την αξιολόγηση των 
επαγγελματικών ενδιαφερόντων των μαθητών του Λυκείου. Το «Αριάδνη» αποτελεί ένα προσαρμοστικό 
ερωτηματολόγιο που συμπληρώνεται ηλεκτρονικά και εξετάζει τα επαγγελματικά ενδιαφέροντα του μαθητή 
λαμβάνοντας υπόψη 16 διαφορετικές ομάδες επαγγελμάτων και 30 επιπλέον υποομάδες. Τέλος, με την 
ολοκλήρωση του ερωτηματολογίου δίνεται αναλυτική έκθεση, η οποία αναδεικνύει τις τάσεις του μαθητή 
ως προς τα επαγγελματικά του ενδιαφέροντα, η οποία και αναλύεται από τον σύμβουλο καριέρας του 
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2014 – 2015, 2097 μαθητές 
και απόφοιτοι λυκείων της Κύπρου συμπλήρωσαν το ερωτηματολόγιο «Αριάδνη», το οποίο τους βοήθησε να 
προσανατολιστούν επαγγελματικά και να επιλέξουν τον κλάδο σπουδών που πρόκειται να ακολουθήσουν, 
σχεδιάζοντας την επαγγελματική τους σταδιοδρομία.

9.4.  ΚΥΠΡΟΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΏΓΗΣ

Το ΚυπροΕλλαδικό Συνέδριο είναι ένα ετήσιο συνέδριο που στοχεύει να μελετήσει καλές πρακτικές και άλλα 
συναφή θέματα επαγγελματικής και συμβουλευτικής αγωγής. Είναι ένα καθαρά επιστημονικό συνέδριο με 
συμμετοχή συμβούλων επαγγελματικής αγωγής σε Κύπρο και Ελλάδα. Το συνέδριο συνδιοργανώνεται από την 
Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου, το 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Κέντρο Έρευνας και Αξιολόγησης στην Επαγγελματική Συμβουλευτική 
του Τομέα Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Το ΚυπροΕλλαδικό Συνέδριο Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, το οποίο διεξήχθη τον Δεκέμβριο 
του 2014, έφερε τον τίτλο: «Η Ενδυνάμωση του/της Καθηγητή/τριας ΣΕΑ: Σύγχρονες Προκλήσεις και Μηχανισμοί 
Αντιμετώπισης». Το συνέδριο παρακολούθησαν 110 σύμβουλοι επαγγελματικού προσανατολισμού και 
περιλάμβανε 7 παρουσιάσεις και 3 Βιωματικά εργαστήρια που επεδίωκαν να ενισχύσουν και να ενδυναμώσουν 
τους συμβούλους επαγγελματικά και προσωπικά. Πιο συγκεκριμένα, το συνέδριο είχε τους πιο κάτω στόχους: 

n	 	πώς οι σύμβουλοι θα επιτύχουν την ισορροπία της προσωπικής και επαγγελματικής τους ζωής, 
n	 	πώς οι σύμβουλοι θα αποκτήσουν τις κατάλληλες γνώσεις και δυνάμεις, προκειμένου να μπορέσουν να 

ανταποκριθούν στο δύσκολο έργο τους σε μια ασταθή περίοδο, και 
n	 	πώς οι σύμβουλοι θα δομήσουν την ανθεκτικότητά τους, ώστε να είναι υγιείς σωματικά, ώριμοι πνευματικά 

και ήρεμοι ψυχικά προς όφελος του εαυτού τους και των πελατών τους.

9.5. ΜΕΡΕΣ ΓΝΏΡΙΜΙΑΣ
n	 	Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου διοργάνωσε Μέρες Γνωριμίας σε διάφορες πόλεις της Κύπρου (7 Ιουλίου 

2015 [Πάφος], 8 Ιουλίου 2015 [Λευκωσία], 9 Ιουλίου 2015 [Λεμεσός]), όπου οι ενδιαφερόμενοι ενημερώθηκαν 
από Εκπαιδευτικούς Συμβούλους και Καθηγητές, για τα αναλυτικά προγράμματα σπουδών, την καθοδήγηση 
και στήριξη των φοιτητών και τις υποτροφίες ή/και την οικονομική ενίσχυση. Κατά τη διάρκεια της Μέρα 
Γνωριμίας στη Λευκωσία, έγινε ειδική παρουσίαση για την Ιατρική Σχολή όπου οι ενδιαφερόμενοι είχαν την 
ευκαιρία να επισκεφθούν τις υπερσύγχρονες εκπαιδευτικές εγκαταστάσεις της Σχολής.

n	 	Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου διοργάνωσε στις 3 Δεκεμβρίου 2014,στο Πολιτιστικό Κέντρο του 
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, Εκδήλωση Ενημέρωσης για τα Μεταπτυχιακά και Διδακτορικά 
Προγράμματα Σπουδών, όπου έγινε παρουσίαση των αναλυτικών προγραμμάτων από τις Σχολές του 
Πανεπιστημίου. Επιπρόσθετα έγινε ενημέρωση για τα προγράμματα που προσφέρονται με τη μεθοδολογία 
της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης.



60

9.6.  ΓΙΝΕ ΦΟΙΤΗΤΗΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΜΕΡΑ
Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, κατά την ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15, εφάρμοσε το πρωτοποριακό 
πρόγραμμα Γίνε Φοιτητής για μια μέρα, δίνοντας  την ευκαιρία σε μαθητές Β’ και Γ’ Λυκείου, Τεχνικών και Ιδιωτικών 
Σχολών Μέσης Εκπαίδευσης να παρακολουθήσουν διαλέξεις στο Πανεπιστήμιο, σε μαθήματα του κλάδου που 
τους ενδιαφέρει στοχεύοντας:

n	 	Στην ενημέρωση των μαθητών σχετικά με το γνωστικό αντικείμενο των διαφόρων προγραμμάτων σπουδών.
n	 	Στη γνωριμία των μαθητών με το ακαδημαϊκό μοντέλο διδασκαλίας μαθημάτων.
n	 	Στην καθοδήγηση των μαθητών για την κατάλληλη επιλογή κλάδου σπουδών, λαμβάνοντας υπόψη τις 

δεξιότητες και τα ενδιαφέροντα του κάθε ατόμου ξεχωριστά.

9.7.   ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 
(Ε.Φ.Ε.Ε.Α.)

Στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου λειτουργεί Επιτροπή με αποκλειστικό σκοπό την παροχή διευκολύνσεων 
και τη στήριξη φοιτητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 
Οι διευκολύνσεις που παρέχονται και οι τρόποι στήριξης που εφαρμόζονται, ποικίλλουν και είναι πάντα βασισμένοι 
στις (αξιολογημένες) εξειδικευμένες ανάγκες και ιδιαιτερότητες του κάθε φοιτητή. Ενδεικτικά, προσφέρεται:

n	 	Πλήρης στήριξη στις τάξεις διδασκαλίας από διερμηνέα Νοηματικής Γλώσσας για φοιτητές με απώλεια ακοής
n	 	Παροχή πρόσθετου χρόνου στις εξετάσεις (π.χ για περιπτώσεις μαθησιακών δυσκολιών/ δυσλεξίας).
n	 	Συμπληρωματική προφορική εξέταση, στην παρουσία δεύτερου καθηγητή και/ή ηχογράφησης (π.χ στις 

περιπτώσεις δυσλεξίας, προβλημάτων όρασης)
n	 	Εγκατάσταση στη βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου ειδικής τηλεόρασης κλειστού κυκλώματος, για διευκόλυνση 

της μελέτης φοιτητών με προβλήματα όρασης.
n	 	Μεταφράσεις κειμένων ή βιβλίων π.χ από αγγλικά σε ελληνικά ή στο σύστημα Braille (σε συνεργασία με τη 

Σχολή Τυφλών).
n	 	Ατομική ή/και ομαδική στήριξη εκτός αίθουσας διδασκαλίας πριν και μετά από τη διάλεξη.
n	 	Συμβολή συμφοιτητή ή άλλου ατόμου (reciprocal method / «αλληλοδιδακτική») (σε εθελοντική βάση ή με 

αμοιβή) για ιδιαίτερη βοήθεια/μελέτη.
n	 	Εξειδικευμένη καθοδήγηση στο γνωστικό τομέα π.χ. εξειδικευμένοι τρόποι μελέτης, προετοιμασία εργασιών 

κτλ.
n	 	Βιντεογράφηση μαθημάτων και αποστολή βίντεο στους φοιτητές για σκοπούς μελέτης.
n	 	Διευκολύνσεις στη λήψη σημειώσεων.
n	 	Αποστολή πριν από το μάθημα, πρόσθετων σημειώσεων – πέραν  από το moodle – για προετοιμασία του 

φοιτητή είτε με προβλήματα ακοής είτε με μαθησιακές δυσκολίες.
n	 	Απαλλαγή και αντικατάσταση μαθήματος π.χ. Μουσική, Αγγλικά {ΚΔΠ186/2001, V11,53(2), για περιπτώσεις 

φοιτητών με αισθητηριακή αναπηρία.
n	 	Διασφάλιση ασφαλούς πρόσβασης σε όλους τους χώρους του Πανεπιστημίου (π.χ ράμπες , ανελκυστήρες, 

λωρίδες για τυφλά άτομα, ειδικά αποχωρητήρια για αναπήρους κτλ.)
n	 	Ψυχολογική, κοινωνική , οικονομική (για αγορά βιβλίων, σημειώσεων κτλ) και άλλου είδους στήριξη.

Η συνεργασία και η συνδρομή τόσο των καθηγητών όσο και όλων των υπηρεσιών του Πανεπιστημίου είναι εκ 
των ων ουκ άνευ αλλά και άξια εύφημης μνείας. 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015, ο αριθμός των φοιτητών που έλαβε στήριξη ανήλθε σε 280 κατά το 
φθινοπωρινό εξάμηνο και 290 κατά το εαρινό εξάμηνο. 
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9.8. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
Η ακαδημαϊκή χρονιά 2014 – 2015 ήταν πολύ επιτυχημένη για την Επιτροπή Περιβάλλοντος, αφού οργάνωσε 
και πραγματοποίησε αρκετές εκδηλώσεις περιβαλλοντικού χαρακτήρα που, ταυτόχρονα, αποτελούσαν μέρος 
της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης του Πανεπιστημίου. Η δράση της κορυφώθηκε τον Αύγουστο του 2015 με ένα 
τεράστιο επίτευγμα: την ενεργοποίηση του φωτοβολταϊκού έργου ισχύος 90kWp στις οροφές του Πανεπιστημίου.

Πιο κάτω αναφέρονται περισσότερα στοιχεία για την περιβαλλοντική δράση της Επιτροπής:
n	 	Στις 27 Οκτωβρίου 2014, πρωτοετείς φοιτητές του προγράμματος Γραφικών Τεχνών της Σχολής Τεχνών και 

Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου, με την εξουσιοδότηση του Δήμου Έγκωμης και υπό την αιγίδα της 
Επιτροπής Περιβάλλοντος, πραγματοποίησαν μια πρωτοποριακή εκδήλωση στο χώρο της υπόγειας διάβασης 
της λεωφόρου Αρχαγγέλου, δυτικά του Πανεπιστημίου. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι φοιτητές 
δημιούργησαν τοιχογραφήματα (γκράφιτι), διακοσμώντας την υπόγεια διάβαση. Η εκδήλωση απέβλεπε 
στη βελτίωση της εικόνας της διάβασης με απώτερο σκοπό την καθιέρωση της χρήσης της από τους διαβάτες. 

   

 n	 	Στις 5 & 6 Νοεμβρίου 2014 διοργανώθηκε σε συνεργασία με το Τμήμα Επιστημών της Αγωγής του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου, τον Οργανισμό Περιβαλλοντικών Μελετών “Τerra Cypria” και το πρόγραμμα Bio for 
Life, εκπαιδευτική περιβαλλοντική ημερίδα με τίτλο: «Το Φυσικό Περιβάλλον και η Βιοποικιλότητα της 
Κύπρου: Παιγνίδια, διαγωνισμοί και δημιουργικές δραστηριότητες». Η εν λόγω ημερίδα αποτέλεσε μια 
εξαίρετη πρωτοβουλία, προσδίδοντας μια ακόμη διάκριση στο Πανεπιστήμιο. Πέραν των 1000 μαθητών, 
ηλικίας 5 – 9 χρόνων, από διάφορα σχολεία της Κύπρου παρευρέθηκαν στην ημερίδα και συμμετείχαν στις 
διάφορες δραστηριότητες, οι οποίες ήταν προσαρμοσμένες στις μαθησιακές τους ανάγκες και ενδιαφέροντα.

  Η επιλογή των οργανισμών και των τμημάτων που προσκλήθηκαν και επιμελήθηκαν των εκθεσιακών 
περιπτέρων που στήθηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο, καθώς και τα αντίστοιχα περιβαλλοντικά θέματα που 
παρουσιάστηκαν στους μαθητές, συνέτειναν στην επίτευξη των στόχων της ημερίδας, που ήταν πρωτίστως 
η προσέλκυση των μαθητών και ακολούθως η ανάπτυξη της ευαισθητοποίησης και ο εμπλουτισμός των 
γνώσεών τους απέναντι στα θέματα του φυσικού περιβάλλοντος, της βιοποικιλότητας και των ενδημικών 
ειδών της Κύπρου.

Δραστηριότητες Εταιρικής  
Κοινωνικής Ευθύνης9 
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n	 	Στις 27 Νοεμβρίου 2014 έλαβε χώρα η «Ώρα για καθαριότητα». Πράσινοι εθελοντές του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου, με την ενθάρρυνση της Επιτροπής Περιβάλλοντος του πανεπιστημίου, αφιέρωσαν 
μια ώρα από τον χρόνο τους στην καθαριότητα της υπόγειας διάβασης της λεωφόρου Αρχαγγέλου Μιχαήλ 
και των κήπων της δυτικής πλευράς των κτιρίων του Πανεπιστημίου. Οι κύριοι στόχοι της εκδήλωσης ήταν η 
τόνωση της ευαισθητοποίησης των φοιτητών και του προσωπικού σε σχέση με το φυσικό περιβάλλον και την 
καθαριότητά του, όπως και η καλλιέργεια της περιβαλλοντικής κουλτούρας σε σχέση με τη διαχείριση των 
αποβλήτων.

n	 	Εντός του διαστήματος 11 Δεκεμβρίου 2014 – 31 Ιανουαρίου 2015, η Επιτροπή Περιβάλλοντος θέλησε να 
οργανώσει - με την ευκαιρία των Χριστουγέννων - «Δωρεά ρούχων». Τοποθέτησε ένα μεγάλο μωβ κάδο του 
μη κερδοσκοπικού οργανισμού «Ανάκυκλος» στη βόρεια είσοδο της καφετέριας, για συγκέντρωση ρούχων 
για φιλανθρωπικούς σκοπούς και για τη στήριξη των κοινωνικά ευπαθών ομάδων. Σπουδαστές και μέλη 
του προσωπικού ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της Επιτροπής Περιβάλλοντος και προσέφεραν ρούχα και 
παιχνίδια. 

 Μέσω αυτής της δωρεάς ενδυμάτων και παιχνιδιών επωφελήθηκαν:
 - Το περιβάλλον, αφού με τη μείωση του όγκου των σκουπιδιών που καταλήγουν στις χωματερές,   
  εξοικονομήθηκαν πόροι και ενέργεια. 

 -  Διάφορα φιλανθρωπικά ιδρύματα και μη κυβερνητικές οργανώσεις που χρειάζονται οικονομική ενίσχυση 
για τις δραστηριότητές τους. Κατά τη διάρκεια τoυ πιο πάνω διαστήματος είχαν συλλεχθεί ανδρικά, 
γυναικεία και παιδικά ρούχα και παπούτσια, λευκά είδη όπως κουρτίνες, τσάντες και ζώνες, όπως και 
παιχνίδια.

n	  Μέσα στο πλαίσιο του Πανεπιστημίου της Δευτέρας, η Επιτροπή Περιβάλλοντος του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου, σε συνεργασία με την Εθνική Επιτροπή «Περιβάλλον και Υγεία του παιδιού», 
πραγματοποίησε διάλεξη στις 26 Ιανουαρίου 2015 με τίτλο «Παιδικός Εγκέφαλος, ένα μοναδικό θαύμα! 
Κίνδυνοι και τρόποι προστασίας για σωστή ανάπτυξη». Η διάλεξη που έγινε στο Πολιτιστικό Κέντρο, με 
ομιλήτρια την Πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής Περιβάλλοντος και Υγείας του Παιδιού, Δρ. Στέλλα Κάννα 
Μιχαηλίδου, συγκέντρωσε πέραν των 60 συμμετεχόντων.
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n	  Σε συνεργασία με το Κίνημα Ζωής Κύπρου, η Επιτροπή Περιβάλλοντος του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 
Κύπρου, διοργάνωσε διάλεξη με τίτλο «Φυσική Φυτοπροστασία και Βιολογική Καλλιέργεια». Η διάλεξη 
πραγματοποιήθηκε στις 17 Ιανουαρίου 2015, στο Αμφιθέατρο Δέλτα του Πανεπιστημίου καθώς και στο 
αμφιθέατρο του Cyprus College Λεμεσού, στις 24 Ιανουαρίου 2015. Ομιλητής ήταν ο κ. Κυριάκος Κυριάκου, 
βιοκαλλιεργητής και θερμός υποστηρικτής των φυσικών μεθόδων καλλιέργειας. 

 Μέσα από την παρουσίασή του, οι συμμετέχοντες: 
 - γνώρισαν την σημασία της Βιολογικής Γεωργίας, καθώς και τις αρχές και τις αξίες που τη διέπουν 
 -  ενημερώθηκαν για το πώς μπορούν να πετύχουν Φυτοπροστασία, χωρίς χημικά φυτοφάρμακα, με την 

εκμετάλλευση της δύναμης της φύσης κ.α.

n	  Το Σάββατο, 28 Φεβρουαρίου 2015, η Επιτροπή Περιβάλλοντος του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 
πραγματοποίησε ολοήμερη περιβαλλοντική εκδρομή με λεωφορείο στο χωριό ‘Τρούλλοι’ της επαρχίας 
Λάρνακας. 

 Το πρόγραμμα της εκδρομής περιλάμβανε επισκέψεις σε διάφορους τόπους του χωριού, όπως:  
 -  Στο εργοστάσιο επεξεργασίας μαύρης πέτρας που χρησιμοποιείται για παραγωγή μπογιάς
 -  Στο αναπαλαιωμένο ξωκλήσι Αγίου Νεοφύτου (προς κατεχόμενο χωριό Πέργαμος)
 -  Στο εγκαταλελειμμένο Μεταλλείο Χαλκού 

  Ξεναγός της εκδρομής καθ’ όλη τη διάρκεια της ήταν ο λέκτορας του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 
και μέλος της Περιβαλλοντικής Επιτροπής, Δρ. Χριστάκης Σουρουκλής, ο οποίος με τις πληροφορίες που 
μετέδωσε στους συμμετέχοντες συνέβαλε στην ενημέρωσή τους, σχετικά με διάφορα περιβαλλοντικά θέματα.

n	 	Στις 28 Μαρτίου 2015 η Επιτροπή Περιβάλλοντος του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, σε συνεργασία με 
το Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού και το Τμήμα Τεχνών προσέφεραν στο προσωπικό και τους φοιτητές μια 
βραδιά τζαζ αφιερωμένη στην «Ώρα της Γης», που έλαβε χώρα στο Πολιτιστικό Κέντρο του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να 
απολαύσουν μουσικά κομμάτια jazz κάτω από το διακριτικό φως αναμμένων κεριών, υπογραμμίζοντας τη 
σημασία της εν λόγω Ευρωπαϊκής «Ώρας της Γης» για την εξοικονόμηση ενέργειας. Την οργάνωση και την 
εκτέλεση του μουσικού μέρους της εκδήλωσης ανέλαβαν φοιτητές του Τμήματος Τεχνών του Πανεπιστημίου, 
υπό την επίβλεψη του καθηγητή τους, κ. Κυριάκου Χατζηττοφή. 

Δραστηριότητες Εταιρικής  
Κοινωνικής Ευθύνης9 
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n	 	Η καθιερωμένη ποδηλατική εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου πραγματοποιήθηκε στις 
16 Μαΐου 2015, σε συνεργασία με τον Δημοτικό Όμιλο Ποδηλάτου Ιδαλίου (Δ.Ο.Π.Ι.). Αρχικά, ο Διευθύνων 
Σύμβουλος της TUV Austria Hellas απένειμε στο Πανεπιστήμιο πιστοποιητικό συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις 
του διεθνούς προτύπου ISO 14001 (Περιβαλλοντική Διαχείριση). Έπειτα, ο συντονιστής του ΔΟΠΙ παρέθεσε 
σύντομη διάλεξη σε όλους τους συμμετέχοντες της ποδηλατικής διαδρομής, με σκοπό την ενημέρωσή τους 
σχετικά με τα μέτρα ασφάλειας που πρέπει να τηρούνται κατά την ποδηλατική διαδρομή. Επιπρόσθετα, 
διενεργήθηκαν προληπτικές εξετάσεις από το γραφείο των Πρώτων Βοηθειών σε όσους από τους εθελοντές 
ποδηλατιστές το επιθυμούσαν (μέτρηση παλμών, πίεση αίματος), πριν την έναρξη της ποδηλατοδρομίας, 
όπως και μετά το τέλος της.  Την πορεία των ποδηλάτων ακολουθούσε αυτοκίνητο με νοσηλευτικό προσωπικό 
για προληπτικούς λόγους. Οι ποδηλατιστές διένυσαν απόσταση περίπου 10km και πορεύτηκαν με ασφάλεια 
καθ’ όλη την διάρκεια της διαδρομής, συνοδεία αστυνομίας. 

n	 	Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου μέσα στα πλαίσια της πράσινης του πολιτικής, έχει πραγματοποιήσει την 
εγκατάσταση ενός φωτοβολταϊκού έργου ισχύος 90kWp πάνω στις οροφές του ανατολικού και του νότιου 
κτιρίου του Πανεπιστημίου, το οποίο βρίσκεται σε λειτουργία από τις 13 Αυγούστου του 2015. Το έργο έχει 
ολοκληρωθεί σε συνεργασία με την εταιρεία Total Solar Solutions Ltd (επενδυτής του έργου) και την Johnsun 
Heaters Ltd (εργολάβος έργου). Με βάση τη συμφωνία που υπεγράφη, οι εταιρείες Total Solar Solutions Ltd 
και Johnsun Heaters Ltd θα είναι υπεύθυνες για τη λειτουργία και τη συντήρηση του ηλιακού έργου, το οποίο 
θα παρέχει ενέργεια καλύπτοντας σχεδόν όλες τις ενεργειακές ανάγκες των δύο αναφερόμενων κτιρίων. 

 Μέσα από τη λειτουργία του έργου φωτοβολταϊκών θα επιτευχθούν τα ακόλουθα:
 - Περίπου 41,33 τόνοι καύσιμης ύλης θα εξοικονομoύνται ετησίως.
 - Η εκπομπή ρύπων στην ατμόσφαιρα θα είναι μειωμένη περίπου 100 τόνους ανά έτος.



65

9.9. ΘΕΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ
 
n	 Διεθνείς Πιστοποιήσεις για το Σύστημα Διαχείρισης των θεμάτων Ασφάλειας, Υγείας και Περιβάλλοντος
  Το σύστημα διαχείρισης των θεμάτων υγείας, ασφάλειας και περιβάλλοντος που εφαρμόζει το Ευρωπαϊκό 

Πανεπιστήμιο Κύπρου έχει λάβει δύο πιστοποιητικά συμμόρφωσης με βάση τις απαιτήσεις των 
διεθνών προτύπων OHSAS 18001 (Ασφάλεια και Υγιεινή) και ISO 14001 (Περιβαλλοντική Διαχείριση) 
αντίστοιχα. Η επιθεώρηση του συστήματος πραγματοποιήθηκε με επιτυχία από την TUV Austria Hellas,  
στις 21 Απριλίου 2015. 

  Ο συνδυασμός των δύο αυτών πιστοποιήσεων επιβεβαιώνει ότι το Πανεπιστήμιο έχει καθιερώσει ένα 
επαγγελματικό σύστημα για την αποτελεσματική διαχείριση όλων των ζητημάτων που αφορούν την υγεία, 
την ασφάλεια και το περιβάλλον στις εγκαταστάσεις του. Κύριος στόχος του συστήματος διαχείρισης είναι 
η βελτίωση του περιβάλλοντος εργασίας φοιτητών, εργαζομένων και επισκεπτών, αφού βασίζεται στη 
συμμόρφωση του οργανισμού με την τοπική νομοθεσία, με την πρόληψη ατυχημάτων και συμβάντων και 
με τη μείωση των επαγγελματικών κινδύνων στον εργασιακό και τον εκπαιδευτικό χώρο του Πανεπιστημίου. 
Επιπλέον, η συνολική επίδοση του οργανισμού στα θέματα της υγείας, της ασφάλειας και της περιβαλλοντικής 
διαχείρισης επιτυγχάνεται με την εφαρμογή των διεργασιών και των διαδικασιών που περιλαμβάνονται στο 
σύστημα και με τον έλεγχο των δραστηριοτήτων που εκτελούνται από μέρους του Πανεπιστημίου.

  Αξίζει να σημειωθεί ότι το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι το πρώτο πανεπιστήμιο στην Κύπρο και την 
Ελλάδα που έχει κερδίσει τις δύο αυτές πιστοποιήσεις από την TUV Austria Hellas.

                    

n	 Οδηγός Εργονομίας στο γραφείο
  Μέσα στο πλαίσιο των προσπαθειών του Γραφείου Ασφάλειας και Υγείας να προσαρμόσει τις συνθήκες 

εργασίας των εργαζομένων με βάση τις εργασιακές απαιτήσεις, τον εξοπλισμό χρήσης, το εργασιακό 
περιβάλλον και τις ικανότητές τους, δημιούργησε και κοινοποίησε σε όλους το πολύ χρήσιμο εργαλείο 
«Οδηγός Εργονομίας στο γραφείο». Με βάση τον οδηγό, όλοι σχεδόν οι εργασιακοί χώροι μετατράπηκαν 
σε εργονομικούς, σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα. Το Πανεπιστήμιο επένδυσε ένα σημαντικό κεφάλαιο 
για την υλοποίηση πολλών αλλαγών στους ποικίλους εργασιακούς, γραφειακούς χώρους με απώτερο στόχο 
τη διασφάλιση του υγιούς τρόπου ζωής και εργασίας των εργαζομένων (π.χ. χρήση εργονομικών καρεκλών 
γραφείου).  

Δραστηριότητες Εταιρικής  
Κοινωνικής Ευθύνης9 

Απονομή Πιστοποιητικού OHSAS 18001

 

Απονομή Πιστοποιητικού ISO 14001
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n	 Ατυχήματα, Περιστατικά και Επαγγελματικοί Κίνδυνοι
  Η Στατιστική Έκθεση Ατυχημάτων, Περιστατικών και Επαγγελματικών Κινδύνων που ετοιμάστηκε για το 

έτος 2014 και η σύγκριση της με τις δύο προηγούμενες χρονιές 2012 & 2013, μας οδήγησε στα ακόλουθα 
συμπεράσματα: 

 -  Το 2014 καταγράφηκαν κατά μέσο όρο 2,5 περιστατικά & ατυχήματα ανά μήνα, εμφανώς μειωμένα σε 
σύγκριση με τον μέσο όρο που καταγράφηκε τα 2 προηγούμενα έτη 2012 (3) & 2013 (3,08).

 -  Το 2014 καταγράφηκαν κατά μέσο όρο 0,064 ατυχήματα & περιστατικά ανά εργαζόμενο, επίσης μειωμένα 
σε σχέση με τους μέσους όρων των ετών 2012 (0,08) & 2013 (0,083).

n	 Ασκήσεις Εκκένωσης με τη συμμετοχή φοιτητών
  Πολύ σημαντικό στοιχείο για τον οργανισμό είναι η επιτυχής υλοποίηση τεσσάρων ασκήσεων εκκένωσης επί 

μέρους κτιρίων του Πανεπιστημίου,  με τη συμμετοχή φοιτητών: 
 - 30 Οκτωβρίου 2014 – Άσκηση Εκκένωσης Ανατολικής, Νότιας και Δυτικής πτέρυγας 
 - 31 Οκτωβρίου 2014 – Άσκηση Εκκένωσης Βόρειου κτιρίου
 - 12 Μαΐου 2015 – Άσκηση εκκένωσης των Block A & C αντίστοιχα
 - 12 Μαΐου 2015 – Άσκηση εκκένωσης του βόρειου κτιρίου.

   
   
9.10. ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ - ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΏΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ
Στα πλαίσια της Εταιρικής και Κοινωνικής ευθύνης, το Πανεπιστήμιο μας συμμετείχε, κατά τη χρονιά 2015, σε δύο 
Μαραθώνιους αγώνες, που πραγματοποιήθηκαν στην Κύπρο.  

n	 9ος Μαραθώνιος Λεμεσού
  Στις 29 Μαρτίου 2015, το Γραφείο Αθλητισμού σε συνεργασία με το Τμήμα Θετικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου ανέλαβε με επιτυχία τη συμμετοχή του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου στον 9ο Διεθνή 
Μαραθώνιο Λεμεσού-ΓΣΟ, που πραγματοποιήθηκε κατά μήκος του παραλιακού δρόμου της Λεμεσού.  
Ο συγκεκριμένος μαραθώνιος, ο οποίος βρίσκεται κάτω από το καλεντάρι της διεθνούς ομοσπονδίας Στίβου 
IAAF, στοχεύει στη σύσφιξη των σχέσεων των υπαλλήλων των εταιρειών που λαμβάνουν μέρος και αριθμεί 
μέχρι και 10 χιλιάδες δρομείς. Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου με 20 άτομα και το Cyprus College με 
άλλα 20, συμμετείχε στον Εταιρικό Δρόμο 5χλμ. Να σημειωθεί επίσης, πως το Πανεπιστήμιο διατηρούσε στο 
σημείο εκκίνησης της διαδρομής περίπτερο για ενημέρωση του κοινού σχετικά με τα προγράμματα σπουδών 
που προσφέρει.

n	 1ος  βραδινός αγώνας Hellenic Bank Running Under The Moon
  Στις 10 Οκτωβρίου 2015, το Πανεπιστήμιό μας μέσω του Γραφείου Αθλητισμού, συμμετείχε με 12 άτομα, 

στον 1ο  βραδινό αγώνα  Hellenic Bank Running Under The Moon στον Εταιρικό/Ομαδικό δρόμο 5χλμ., που 
έγινε στην περιοχή της Αγλαντζιάς. Ο σκοπός ήταν φιλανθρωπικός, καθώς ο αγώνας πραγματοποιήθηκε 
για την οικονομική στήριξη των δράσεων του Συνδέσμου Φίλων Μονάδας Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών - 
Θερμοκοιτίδα Αγάπης.  Επίσης, σε συνεργασία με τον κλάδο της Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου μας, 
στήθηκαν ειδικά διαμορφωμένα κρεβάτια, ώστε φοιτητές μας να παράσχουν βοήθεια στους συμμετέχοντες.  
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9.11. ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ (ΠΔ)
Δεκαοκτώ χρόνια λειτουργίας συμπλήρωσε φέτος ο θεσμός του Πανεπιστημίου της Δευτέρας, που οργανώνεται 
από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου. Μέχρι σήμερα διοργανώθηκαν 455 εκδηλώσεις με 1.230 ομιλητές και 
13.650 ακροατές όλων των ηλικιών. 

Η λειτουργία του Πανεπιστημίου της Δευτέρας άρχισε το 1997, όταν ο τότε διευθυντής του Cyprus College,  
Δρ. Ανδρέας Ελευθεριάδης, συνέλαβε την ιδέα οργάνωσης και λειτουργίας ενός λαϊκού εκπαιδευτηρίου, δίνοντάς 
του το όνομα «Πανεπιστήμιο της Δευτέρας». 

Οι στόχοι του ΠΔ είναι: 
α)  Η πνευματική και αισθητική καλλιέργεια της κοινωνίας των πολιτών και η ανάπτυξη της κριτικής σκέψης για πιο 

αποτελεσματική αντιμετώπιση των κοινωνικών προκλήσεων της εποχής μας
β) Η προσφορά εκλαϊκευμένης επιστημονικής γνώσης στο κοινό, και 
γ)  Η καθιέρωση συμμετοχής στη λειτουργία του λαϊκού εκπαιδευτηρίου μαθητών από τα δημόσια και ιδιωτικά 

σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης, των φοιτητών των πανεπιστημίων και των οργανωμένων νεολαίων.

Το ΠΔ καλύπτει μια μεγάλη ποικιλία θεμάτων που ικανοποιούν όλα τα ενδιαφέροντα των ακροατών όπως, 
επιστημονικά, κοινωνικά, πολιτικά, θρησκευτικά, ιατρικά, καλλιτεχνικά, οικονομικά κ.α. Τα θέματα παρουσιάζονται 
από διακεκριμένους επιστήμονες από τον κυπριακό και ελλαδικό χώρο και τον ευρύτερο ευρωπαϊκό χώρο, καθώς 
και από εξέχοντες ακαδημαϊκούς του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου. 
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